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Y YMBOAOGHKH
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EizArord

To DNA noilet Yepehicddn poho o1 yeveTixr xou Tn poptoy| Broloyio, xarddg 1 ahin-
houyio TV TE60dpnY alnToUyYwY BACEDY TOU QPEREL TOV YEVETIXO XOOXO TV EUBLwV
opyaviouwy. Ta tehevtala yeovia, 0 DNA xou ol 1016TNnTéC TOU GoOV aopd 1
UETUPOES POETiOU EYOUV TEOGEAXVGEL TO EVOLUPEROY UAC UEYIANG OLETILO TNUOVIXTC
XOWOTNTAC, AOY® TNG BUVNTIXNAC TOU YEHoNS O VOvoodlaTdEels, ElTe Yyl TNV xaTo-
OXELT) VOVOXUXAWPGTOV EfTE we poptoxd xahoddo [1]. Emmkéov, n petagpopd goptiou
uéow tou DNA unopel vo matler onuavtixd poho ot Boroyia. Towg va amotehet
xoopLo TG TIOEAYOVTAL TNG XAUPXVOYEVESTIC X TN HeTododLyéveong [2, 3].

To DNA ebvan évar ypouuxd mtolupepéc vouxheotdiwy. Kdie vouxheotidio amo-
teheltan omd wa opyavixt) alwtolyo Bdon, adevivn (A), yovavivy (G), duuivn (T) 7
xutooivn (C) (Eyfua 1), éva neviavdpaxind odxyopo (deoluptBoln) xt évo pwogo-
e6 0Z0.

UL (L 1Y (0L

thymine cytosine adenine guanine

Eyfuo 1: H atopury Sour| twv alwtobywy Bdoewy tou DNA.

H udpoZuhoudda tou dvipaxa-3 Tou caxydpou dANAETOPE Ue To 0€UYOVO Tou
pwopopixol oZog Tou Beloxetal 6ToV avHpoxo-5 TOU ETOUEVOL VOUXAEOTIS0U, OyT-
wotiCovtag évay gwopodlestepind deopd. H axoroudio v @wo@odies tepinmy G-
ouwy cLYxeotel Tov oxeheté Tou DNA. o To Adyo autd, Aéyetan 6Tt 1) ahuoida Tou
DNA yopaxtneileton and ynuxy| xateuduvtixotnta 5-3" (tévte mpog tpla) (Lyrua
2).
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Yyfua 2: H dour; tou DNA. H xateviuvtixotnto tne ahuotdog xodopileton and Tig
Véoewg 6mou oynuatilovtal oL PwopodlecTeEpIXol decUOL.

H A xou n G xotatdocovion otic touptveg, eved 1 T xou 1 C xatatdoocoviar oTig
mupyudives. H A(G) etvan oupminpopatixd tne T(C), dnhadr, to duo mdavd Ledyn
Baoewv etvon ta A-T xan G-C. O duo Bdoeig mou cuyxpotolv éva (ebyog Bdocwy
ouvdEovton ueTal Toug Ue Seapolc Udpoydvou (Buo yiao to Lebyog A-T xau tpewc yio
t0 Levyog G-C).

Yty napoloa Simhwpotixd| epyooio Yo aoyorndolue pe 1o B-DNA(Zyruo 3).
To B-DNA oymnuotiCeton 6tav o DNA eivor mhiipwe evudatwuévo, omwe Beloxetan
ot @Luon. H yoper Tou etvar autr Wiog 0edt6oTe0PNE EAMXOEBOUS XAaxag. Xe xdie
oTEOYT TNS EAxag UTdpyouv xatd Péco opo 10 Lebyn Bdoswv. H ywvia otpédmng
¢ éhxag ebvon Tepitou 36°, eve to Briua tng Ao etvan 34 A. LUVETHS, 1) aovint
amOo oo LETALD BUO BLadoy ey (evyny Bdoewy etvar 3.4 A. O d&ovag Tng EAxog
olamepvd To %x€vtpo xdle (ebdyoug Bdoewy xo ta (ebyn Bdoewv etvar oTooryuéva
oyedbv xdieta npog oty [4].

H petagopd goptiou xatd urxoc e dimAfc éhxog tou B-DNA unogel va ept-
Yeoupel amd To WOVTERD LoYUEHC BECUEVCTIC GV Uidl ahUGTDA, Ol UEPOVOUEVES VETELC
¢ onolog ebvon efte (1) ta Lebyn Bdoewy elte (2) ot Eeywplotéc Bdoec [5]. O amo-
eabtnTeg MopduEeTEOL YL aLTOU TOU EBOUC TNV TEQLYPUPT €Vl OL ETULTOTULEG EVEQYELEG
ette (1) tov Levydv Pdoewy elte (2) TV Yeuovouévey BACEmY X0t oL TUpSUETEOL
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Yyfua 3: To B-DNA.

uetomAdnone petaly ette (1) twv Swboyixdv Leuydv Bdocwy elte (2) TV YELTOVXOY
Béoewy [(20) twv Saboyixdv Bdoewv Tic (Btag ahuoidac, (2B) TV CUUTANEOUATIXOY
Bdoewv evog (ebyoug Bdoewy xan (2v) ToV Bty dVLKY Bdoswy 0TI amevavTL aAvGideg
5UOo BLaBOY XMWY (ELYDY ﬁdcscov] . O mopduetpot auteg, ol omoleg AauPdvovton and
™ Bihoypagia, yeNooToloLYTOL Yid TOV TEOGOLOPIOUO TNG YWEWNAS XL YPOVIXHG
eZEMENC TV NAEXTEOVIOY X TV onwy péoa ot €va Tufua DNA nou aroteleltan
and N Lebyn Bdoewy. Autd yivetu pyéow tne enfhuone evéc ovothuatog (1) N 1
(2) 2N ouleuyuévev BLopopx®y EELGHCEMY.

Y mopovoo epyacio Yo aoyorndolue ue tnv mepintwon (1), dnhadh pe v
TEPLYPAPT] TNG UETaPORAS popTiou ot eninedo Leuywy Bdocwy. H dour| g epyaoiug
Eyel we €&ng: Xto Kegdhowo 1, Yo mopoucidcouye 1o HovTERo 1oyupric BECUEUOTS
Y10l TOV TROGOLOPIGHO TGV NAEXTROVIXMY TUPUUETEWY TNG UETAUPORAS popTiou oo B-
DNA. O mpocdoptopds twv napopéteny €ytve ato dpdpo [5]. O napduetpol autée
Yo eloayoly 610 cUoTNUA EEIGMOEWY toYLEHG dEoUcuoTS TwV (euy®y Bdoewy Tou
B-DNA. ¥+o0 dplpo [6], ot mopdpetpol 1oyupnic BEGUEUOTS YENOYLOTOLOUVTOL Yol TN
UEAETN) TV OYEQHY, TWV TELIEPMY XUl OPLOMEVWY TOAVUEQMOY. TNV TopoUco Ep-
yaoto yiveton plar avohuTIXOTERT %L EXTEVECTERT, UEAETT) Olugp®y ot Teep®wy DNA
oe ayéon pe 1o [6], pe éupoaon oTIC TOAAVTWOELS OTWY 1 NAEXTEOVIDY PETAHED TwV
Hovouepmy Tou anoptilouv Ta dwept| 1 to Tewuepr. ‘Etotl, oto Kegdhowo 2, Yo e-
TAVCOULUE TO GUCTNUA EELOMOEWY LoYUENG OEOUCEUOTC Yo OhoL Tol SUVOITA OLUERT
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B-DNA, da opioouye optopévo peyédn mou meptypdpouy Tn PeTopopd. goptiou (To
UEYIOTO TOCOGTO UETAPORAS P, TO xoopd UEYIGTO TOGOCTO UETAPORAS pf %ol ToV
xoapd uéoo pulud petapopdc k) xou Yo TUEOUCLICOUUE TOl OTOTEAEGUOTO XAl To
CUUTEQACUTA TWV AeLIUNTIXOY Hog UTOAOYLoU®Y. Xto Kegdhoto 3, n avdiuor au-
T Vo emextodel xou oe dho Tor duvatd Teeer. Mto Kegpdhawo 4, Yo avagepdolue
o TNV eTAUCT) TOU CUOTHUATOC LOYUETC DECUEUCTIS Yo OAOL T DUVATS TETEUHERY| Xl
Yo ehéyEoupe TNV TEPLOBXOTNTO TWV THAVOTATWY EVIOTIOUOU TOU (Qopéd GTO €va
1 T0 dAho (ebyog Bdocwy. H meprodwdtnta gatveton 6Tl yiveton SuoxoldTeEpn 6TV
augdveTon o aptiuog Twv Yovopuepwy. Xto Hoapdotnua A’, Yo mapousidcouye ta a-
TOTEAEGUATO X0 TOL CUUTIEQACUATA TV o@UIUNTIXOY YOS UTONOYLIOUMY Yiol To OLUERN
X0 TOL TEUIERY), YENOWOTOWWVTOS DaQORETXY| apytx) cuvITxn yio TNy eniluct Tou
ovoThHaTOS e€loMoEwY Woyveng déoucuong. Télog, oto Iupdptnua B', Yo mopou-
OLAGOUNE TOL TROYEUMITO TTOU Y ENOLLOTOLAUTXAY VLol TOV TROGOLOPLOUO THV BUVITMY
OLUEQPMY, TEWUERPMY XAl TETPUUEQMY, XN Xt EXEVA TOU YENCULOTOLAUNXOY YId TOUG
apriunTixolg Yog utoloyiopols oto Kegdhono 2 xou 3.

¥10 onueio autd, Ya mpénel va onueiwdet 6Tt 1 yedodoroyia mou Yo tapovclacTel
ToipodTey Unopel var epapuooTel xou ot peyolbtepee ahuoideg (tohupepr)) DNA [6].
Qot600, %t TéTol0 LEPEDYEL AMO TOUG OTOYOUS TN TUEOUCHS EQYACING KoL TPO-
Yeoupatiletar vo GUUPEL pEAAOVTIXGL.

Kielvovtoag authy Ty €loaywyT), avapépovue OTL TUAMA TNG avBAUCTIC Xt TWV
CUUTIEQUOUATWY TNE Tapoloag pyaociog tepthauffdvovtor oto dptpo [7].



Kegdrawo 1

E®APMOI'H TOY MONTEAOY IZTXYPHYX
AEXMEYEHE (Tight-Binding Model) sTH
META®OPA »OPTIOY ¥TO DNA

1.1 7 poplaxn 6oun Twv Bacswyv Tou DNA

Yy evotnra auty| Yo topouctdoouue T pédodo tou Npauuixod Yuvduaouol Ato-
uxv Teoytoxdv (Linear Combination of Atomic Orbitals, LCAO), n onota Yo
yenowonotnUel yior TY TEQLYRUPY| TNG T NAEXTEOVIXY|G DOUAG TWV TEGGEEWY alwToV-
v Bdocwyv tou DNA, dnhadh twv G, C, A xau T. H pédodoc mou meprypdpetan
6w Bploxeton xdmwe cuvtoudtepn oo dpipo [8]. O Bdoec tou DNA eivor eninedo
opYovxd optor Tou cuVBEoVTUL PEGw UPBEWIoUOY sp?, eV Tal dToua Toug €YoV Ta
P TEOYLod Toug xddeTal oTo Poptaxd eninedo. To nhextpdvia mou xotahauBdvouy
QT TOL ATOUIXE TEOY LG ONtoueYolV m poploxd Teoytoxd. H uédodoc LCAO udc
OLVEL Lot TPOGEYYLOT Yol TOV TEOGOLORPIOUO TNG T LOPLAXTG OOUTC.

YNV amAo0OTERT UORPT) TNG, N T HOVONAEXTEOVIXY| HOELOXY| XUUATOCUVQTYON
umopel va tpoceyyloTel we e€nc:

W(r) = eip=ilr). (1.1)

O belxtne @ dnhdvel v ddpoton Tévw oe dha o dtoua (N 1o mhdog) mou
OUVELGPEPOUV D, MAEXTEOVIAL 0€ uia dedopérn Pdon (v tny A: N = 10, yio v
T: N =28, yiowmy G: N =11 xou yie tpy C: N = 8). H mdavétnra edpeong
Tou MhexTEoVioU ToL xaTahauPdveL To poptoxd Tpoytaxd PP(r) 6To i-6T6 dropo tva
|ci|?, eved pe p.i(r) oupPoriloupe o avtioTotyo atouxd Tpoyld.

1



H poprax) xugotocuvdptnon ixavorotel tnv e&lowon tou Schrodinger:
HY0(r) = E*0Y(r), (1.2)

6mou EP: n ot tne evépyetoc tne fdone. Aviahiotolue v (1.1) oty (1.2)
xal TodPVOUUE:

ZCZH pzz ZC’LE le =

N N

Z Cips (r)lﬁ[bpz,i(r) =E Z cips ;(r)p.i(r) =

i=1 =1

Zcz/drpzj H'pi(r E”Zcz/drpzj r)p.i(r)

To p, Teoytaxd elvan toyLEd BecpeuUéva oTa dToua. Emouévee, to p, teoytaxd
OLOPORETIXWV UTOUMY EVOL UPXETY HOXELE (O TE 1) ETXAALYPT TOUC TEOCEYYIGTIXG. Vol
undeviCeton. Avtdétwe, 1 emxdhudn Toug Yéow NG yothtoviavrg dev undevileTan.
‘Etou

Zcz/drpzj )H'p.i(r) = E Zcz i

Oétovtag fdrp;j(r)lflbpz,i( ) = H?, xotahfyoupe o1 oyéon:

Jis

N

> (H) — E'ji)c; = 0 (1.3)

=1

IpoxOmtel, dnhady), 6TL 1 eniAuon Tou cucThuaTog N eELIOMOEWY TOU IXAVOTOLOUY
Ol CUVTEAEOTEC ¢; TNG HOPLIXNG XUUATOCUVIOTNONG %Ok Ol avT{OTOLYES WOLOTHIES Eb
tooduVoEl ue TN dwrywvoroinon tou N X N mivaxa tne XopAtoviavhc e otolyeia
unfTeas o Hj;.

[ Tov mpoodloplond Twv oTolyelwy ufteas uropel va yenowonotniel n pédodog
Tou avapépeton 6To dpdpo [8]. Exel, ta dryowia ototyela uhtpac HY = &; mpoo-
dloptlovTal eUTElPXd, UETE omd WUial OELRE TPOCOUOWOEWY TS NAEXTEOVIXNS BouNC
Tothwy opyavixwy popiwy. Ot Tiwée mou mpoxinTouvy eivan e¢ = —6.7 eV ylo ta



dropa dvdpoxa, en, = —7.9 eV yio o dropo al®dTOU TOU CGUVELCPEQOUV EVa P, 1-
Aextpovio (tou €youv, dnhadt, aptiud clvtalne 2), ex, = —10.9 eV yur ta droua
aldTOU TOL GUVELGPEEOLY BUO P, NAEXTEOVIOL (ToU €youv, BNAadH, aprdud cuVTUENC
3) xaw g = —11.8 eV yio 1o dropa 0&uydvou. Noonuetwiel 6T ta dropa oZuyévou
Beloxovta extoc doxtulwy otic G, C xou T, evdd 1 A Sev €yet dropo oluydvou. ‘O-
GOV aPOEG ToL U1 DLy VLAl O TOLyEla UATEAS, oUT elvor UndeVixd o TNy TepinTtwon oy
Ol DEIXTEC & 0L J UVAUPEQOVTOL OE JTOHN TTOU OEV CLUVOEOVTAL JUECA, EVK O avtietn
nepintwon yenowonoteitan o trog tou Harrison [9]:
72
H} = Ve = —0.63—, (1.4)
omou m 1 pdlo Tou NAexTEoviou xou d 1 anéoTact YeTal) TV avTioToly WY TANGCLE-
OTEPWY YELTOVIXWY ATOUMY.

H diaywvoroinon tne Xauihtoviaviic divel o N poptaxd Tpoytoxd ot TiG LotoevEe-
yetég Toug. Ta Tpoytaxd xatohouBdvovTal amd SUo NAEXTEOVLOL TO XUEVL, EXHIVOVTOG
OO TO YOUNAOTEQO EVEQYELUXE X0 TROYWEMOVTIS TEOS Tol LPNAGTERX, UEYEL Vo PTA-
ooude 070 GUvoro Twv ddéowwy p, nhextpoviov. To upnidtepo xateinuuévo
uoptoxd tpoytaxd (Highest Occupied Molecular Orbital, HOMO) ovoudleton m H-
OMO xou elvor to W4, (r), eved 10 YopNAOTERO N XATELANUUEVO Uoplod TPOY1oX6
(Lowest Unoccupied Molecular Orbital, LUMO) ovoudletar 7 LUMO xou efvor to

1.2 HOMO xow LUMO xatactdosic Twv {su-
vV Bdoswyv tou B-DNA

‘Ocov agopd tov npocdiopioud twv HOMO xou LUMO xupatocuvepthcewy Tomv
Levydv Bdoewv tou B-DNA, Yo oxolouvdicouye yior dtapopetixt| dtadixaocto (H ué-
Yodoc mou meptypdpeton €66 Bploxeton xdmwe cuvtopdtepn oo dpdpo [5]). Autd
oupPaiver Bt6TL ot duo Bdoelc mou cuyxpotoly éva Lelyog Bdoewv (G xou C H A xau
T) ouvdéovtan petald touc pe Seopole udpoydvou (tpelc xat duo avtiototya). To
UAXOS TV BECUMOY UdPOYOVOL elvon Tepitou 3 A, ONADY| HEYAUNDTERO ATO TO TUTIXO
UA0C €VOC OUOLOTIOAXOU BECUOU PETAL) BUO YELTOVIXGY atduwy Wwog Bdone (mepl-
mou 1.3 - 1.5 A). Me &\ Aoy, o Lebyoc Bdoewyv dev Vewpeltar ¢ udplo ahhd
¢ BUO TapaxElUEVY Hoptla UE NAexToVIXT| emxdhudn. QoTtdoo, eCoaxohoudolue va
yenowomowlue toug 6pouc HOMO xou LUMO, evvodvtog Tic HOVONAEXTEOVIXES
XUPATOCUVOIQTACELS TTOU AVTITPOCKTEVOUY avTioToLYa TO UPNAOTEQD EVERYELOXE X0



TELANUUEVO TEOYLOXO XOL TO YOUNAOTEQO EVEQYELOXS U1 XATELANUUEVO TEOYLOXO TOU
HOoEL(00 GUUTAEYHOTOS. TTOUETOUUE OTL O XUUATOCUVIQTYOELS AUTESC TEQLYRAPOUY
i elonyuévn omy) 1) avtiotolya nhexteovio oto (ebyog Bdoewy. Xtn cuvéyel, do
axohovdnooue wa tpocéyyion Ieopuixod Xuvduaouol Moplaxav Teoytaxoy (Li-
near Combination of Molecular Orbitals, LCMO) yo var mpocdiopicoupe 1 HOMO
xow LUMO xotactdoeic tov (euyov Bdoswy.
Yuyxexpéva, n HOMO/LUMO (H/L) xugatoouvdptnon tou Lebyoug Bdoewmv
Vo elvou:
\IIZ;I;/L( r)=C \Ijl;(l})L@) + G H/L(r) (1.5)

6ToU \I/H/L(r), \Ifl;ﬁ)L(r) o avtiotoy HOMO/LUMO tpoytoxd v Bdocwy twy

XAOVOV (1) %o (2) Tou cuyxpotody o Lebyoc Bdoewy, dmwe divovton and v EEi-

owon (1.1).
H eZiowon (1.5) wovornotel v e&iowon tou Schrodinger:
" W), (v) = By, Wiy (x), (1.6)

OTOU EH/L nemtéma evépyeto tne HOMO/LUMO xatdotaone tou {ebyouc BAoemy.

Avtixohotodpe vy (1.5) oty (1.6):

HY [0 Wiy (v) + Co U7, (0)] = B, (G0 (r) + G U (n)]  (L7)

Av molamiaotdooupe Ty (1.7) and apiotepd pe ‘I/%})L*(r), Vot yiver:

1
G H/L( )pr ‘I’h(r/)L(r) +C H/L( r) H" ‘I’h(r/)L( ) =
1 b 1 b(2
By, Co W () Wi (v) + By, Co W (r) WD) (r) =

& [arwigy ) i) e [ v B v =
ER, C /dr Wi (r) Wit (v) + B, C /dr Wiy (r) Wi (r) (1.8)

O tehevtaiog dpoc e E&lowone (1.8) undevileton Adyw toyuprc déopevone. An-
AodY), €Y OUPE UTOVEGEL OTL TOL P, TROYLOXS TCV DLUPORETIXDY ATOUMY Elval opYoymvia:

/dr CH{)L*pS])* ﬁ/)Lpiz) = 0. (1.9)



Mrnogolue enlong va utodécouue 6T

/dr W HP )~ /dr Wiy, HE WY = EY, (1.10)

x0¢ 0 6pog avapépeTon GE Yopelg oL elval evtoTiouévol Ty (Bia Bdom.
Téhoc, unopolue vo Yécouue

mmz/mwmxﬂﬂw%x> (L11)

Avtixohotdvtac tig oyéoeic (1.10) xou (1.11) oty (1.8), xotohyoupe oty e&iow-
on:

Eji}})L Ci+ twyn Co=Ep, G (1.12)
Av molMamhactdoouye v (1.7) and apiotepd pe \I/;(i);(r) X0 axoAoulicouyE
™V (ol axpBng dradixaocta, Yo xatadhlouue oTny e€lowon:

th Ci+ By Co= B, Co (1.13)

To ohoxhfpwua emixdiudng tg/ = fd:)’r \Il%})L* Hb» \Ifé/)L, TO OTOlo ATOTEAEL
TNV TOPUUETEO UETAPORAS EVOS (POREY (onﬁg/n)\smpowou) UG TN L0 GUVIC TWOO TOU
Ceyoug Bdcewy oTnv GhAT, 1000t YE:

N1 Na
H/Lx H L
tH/L—ZZC / 2/) ij) (114)

=1 j5=1
6ToL

%:/fw%mﬂwﬁm (1.15)

Ané 1 oTryps mou or xupatocuvapThoelc Twy Bdoswy WP (r) etvar TporypoTixée,
TEOXUTTEL OTL Ol CLUVTEAEGTEC ¢; TNg e&lowone (1.1) etvan emione mporypatixol. Xu-
venoe, and tic E&iomoeig (1.14) xou (1.15), to (B0 toyet xou yla 1o OhOXANpohUaTa
emxdAuPNG L /r, ONhody, t}I/L =tH/L

Ondte, xatarfyoude 610 axdhovdo GG TN EELOMOEWY:

H(};cl + it Co =B, C
tH/LC1 +EH/LCQ _EH/LCQ. (116)



To otoyela uftpag Vi; pumopolv va e€aydolv and tnv éxgpacn Slater-Koster
[10,11]:
Vii = Vipo SIN%¢ + Vppr cOS> 0, (1.17)

OToU @ 1) Ywvio Tou oyNuoTiEToL Amd TN YEUUUY| TOU EVOVEL ToL ATOUO & XL J XAl TO
eninedo mou Peloxeton xddeto ot p, TPOYLAXd (BNAAdT TO eninEdO TWY BdoEWV).
Mo ta dTopar mou avixouy oe SlaopeTéc Bdoelg uéoa o éva (ebyog Bdcewy,
ONhadY| yior TNV TERITTOON TOU YEAETATOL GE QUTHY THY eVOTNTaL, toy el ¢ = 0 (Eyrua
1.1) xou dpo
Vis = Vi (1.18)

(ppr)

Yyfua 1.1: Anexévion Sudtaéng duo p, teoytaxwy mou Peioxoviar oTo (Blo eninedo
xou elvon Tpooavatolopévo xdieto oe autéd (¢ = 0).

[ ot YELTOVIXG dTOopo TOU GUVOEOVTUL UE OHOLOTIOAXO0UG BECUOUE, To G ToLyElo
witeag Vipr €tvon autd mou divovtan omd tov tono tou Harrison [9] [BA. EZiowon
(1.4)]. Qotboo, o tinog tou Harrison toylel uévo yior SLatopixéc omoo TdoeLC ™me
TAENC TOU OUOLOTIOALXOU BECUOU.

[ot peyohUTERES BLUTOUIXES ATOCTUCELS, OTWE Yio THEAOELYUO Ol ATOC TACELS UE-
TaE) oTOPWY TOU aVAXOUY OE dlapopeTixd wopta, o tomoc tou Harrison (o< 1/d?)
avtiodio taton and wo exdetind giivouoa éxgpaon e Lopghc [12,13]

Vipr = A Pld=do), (1.19)

O otadepéc A xan B Yo mpoxipouy and Tic €€AC amaTAoELS:
(o) H tumur) ambéotaon opoonohxol deopol dy e éxgpoone (1.19) mpénet
vor ouUTTTEL Pe oUTHY Tou TpoxUTTeL ond tov timo tou Harrison [E&iocwon (1.4)],
ONhod1:
52
A=—0.63—; (1.20)

2
md§



(B) O twéc tne éxgpaone (1.19) meénel vor GUUTITTOUY UE AUTES TTOU TEOXVTTOUY
ané tov tono tou Harrison [EZiowon (1.4)], Snhady:

7> (120) n? n?
A —B(d—do) _ —0.63—— —0.63—/— 5(d_d0) = —063— —
e d2 mdo md?

(%)2 = ¢ Plimd) (1.21)

(v) H nopdywyoc tne éxgpoone (1.19) wc mpoc d yo ty th do mpémet vo
ouuTinTEL e aUTHY oL TpoxUTTEL amd Tov TUTo Tou Harrison (oyéon 1.4), dnhadh:

9 0 n*
3d(’4€ Bld—do))|, = 8d( 0.63— s 5)a=dy =
K2 1.20
—BAe” B(d— do)|d dy =2 % 0.63 d3|d do ey

2 2

h h
0636 —Ald=do)) ,_ a =2 % 0.63 !d dy =
0

2
15} _do (1.22)
"Eyovtac mAéov mpoodlopioel Tic otadepéc A xan 5, emiéyoupe do = 1.35 A H
amOCTOCT VT EfVal Lol TUTIXY AmOG TIOT) OUOLOTIOALXOL BecpoU péoa ot o Bdo.
Xenowonowsvtag ) oyéon (1.19) yio to otoryela phteac Vi (xadode yioo ta
dropoa TwV BlapopeTix®y Bdoewy péoa oto Blo (ebyog Bdoewy woylel Vij = Vi,
OnhadY| ¢ = 0) xou ToUC GUVTENEC TEG cf{/L v xataotdoewy HOMO/LUMO tov
Bdoewy (6T TEOGOLOPIG TNXAY G TNV TEONYOUUEVN evo’mw) XATOAAYOUUE, HECW TN

e€iowong (1.14), oTov TEOGBIOELOUO TWY OMOXANEWUATWY tr/r. Ot TocdTnTES E?{(})L

O EH(/}J Tou ouo ThUatog e€lodoewy (1.16) eivar ot HOMO xar LUMO 18io0evépyeteg
TV avtioToywy Bdoewy. Luvenoe to 2 X 2 oo tnua Ty elohoewy (1.16) uropet
vo emAUVEl avahuTxd yior Tov Tpocdloplod Twv Ci, Co, %o EZ)/L. Q¢ HOMO
(LUMO) tou Lebyouc Bdoewv Yewpolue v upnhdtepn (younhotepn) evepyelaxd
Ao Tou 2 X 2 cuaThuatog Tev eisboewy (1.16). H nocétnta E¥ (EY) eivos 1
avtiotoryn HOMO (LUMO) boevépyewr. H HOMO (LUMO) xuyatocuvdptnon
npocdopiletan Péow v ouvteheat®y C; xou Co tne oyéone (1.5).

Kietvovtog authv Tnv evOTNTa, GNUELOVOUUE YIo UETETELTOL YPTOT) OTL, EXXNIVOVTAS
ané v E&iowon (1.1), n xugatoouvdetnon tou Ledyoug Bdoewy (1.5) umopel vo
Ypapel xou ue évay ghhov, toodlivopo teémo. And ty (1.1) noipvoupe:



H/L Z ¢ip2,i(r) Yoo T Bdon Tou xhédvou 1, eved

H/L Z ¢ip2,i(r) Yoo T Bdon Tou xhédvou 2.

[ToMamhaotdlovtag Tic \D%})L(r) Xl \D%)L(r) ue Cy xou Co avtioTouyo, Tolpvoupe
TIC OYETEL:

H/L chczpzz il CQ H/L ZCZClpzz

Adpotlouye xatd péhn xon XUTUAYOUUE GTN OYEOT):

H/L
vy, (r ZO p.a(r) (1.23)

To ddpolopa exteivetar oe dha T dropa (N to o) tou Levyous Pdoewr mou
OUVELGPEEOLY D, NAexTEOVIO oToug T deouole (I to Lebyog A-T N = 18, eved yio
10 Lebyoc G-C N = 19).

1.3 Ilpoocdloplopdg TV MULAUETEWY LWOYULENS
OECUELOTG YO TT UETAUPORA popTiou GTOo
B-DNA oe enirneso {euywv Bdoswyv

Ot HOMO xa LUMO evépyeteg tov Bdoewv (1 twv {euymy Bdoewy), xadog xou ot
TOPYUETEOL UETAPORAS T /1, LETAEY TwV BLadoy iy BAcewvy (h Ceuywy Bdoewy), dnng
TEOGOLORIG TNXAY TTEONYOUHEVLS, BVOLY ULlal EXTIUNOT) TWV TUEUUETEWY TIOU YENOUIO-
TOLOUVTOL 0T JOVTEAN LOYUEYC OECUEUOTC TOU TEQLYQRAPOUV TN UETAUPORd popTiou
xatd pixog Tou DNA. Ta gawvouevohoyixd povtélo autod tou TOTouU xatho Tovy Bu-
VOTEC TPOGOUOLWOELS PEYUAITERNS HAlpaxag. Mtny evotrnta auth| Yo e eTdooupe Tic
mpoavagepieloeg napauétpoug ot eninedo (evywy Bdocwy. H uédodoc mou meplypd-
petan €66 Peloxeton oto dpdpo [5]. Ou mpénet vor avagepiel 6TL 0TV TERiTTOON TOU
oL @opelg Tou goptiou elvar Alyo TOAD eviomiopévol og o VEoT, auTh 1) TEEPLYPUPT



X0l Ol TOPGUETEOL TOU TPOXUTTOLY eivol €YXUPES. XMUEWdVoulE entlong OTL eEeTd-
Ceton 1) TEPIMTWON TNG PETAPORES UL UOVO OTNG 1| EVOS HOVO NAEXTEOVIOU Xai Oyl
TOANUCUATLOXE. (POUVOUEVAL.

Av Jewprioouye 6Tt wa emmiéov omh yetapépeTton xotd urixoc tou DNA péow
wv HOMO xatactdoswy eve éva emmiéov nhextedvio uetagépeton uéow twv LU-
MO xatactdoewy, UTOPOLUE, YENOWOTOLOVTNS TN UEV0d0 toyLprg BECUEUOTS, Vo
TOEAYSYOUUE o TIERLYQAQPT] TNG UETAPORAS opTiou oTta Bradoyixd (ebyn Pdocwy

coo =L p+ 1,0 g Sumie éhxac tou DNA (N to mhdoc).

TNV TEOGEYYLOTN AUTH, 1) YPOVOELUQTWUEVY) XUPATOCUVARTNOT| EVOC QOREX (om’]g
1 nkexrpoviou) OE ONOXATPO TO HAXEOUOELO VEWPELTAL (C YEUUUIXOS GUVOLUCUOS TV
XUPATOOUVIRTACEY TV (ELYOV BACEWY UE YPOVOELUPTOUEVOUS CUVTEAEC TEC:

b
WHNA(r, 1) ZA ) W (x), (1.24)

bp(n)
orou W HJL
oewyv. To tetpdywvo Tou UETEOU TV YPOVOEEUPTOUEVWY CUVTEAECTGRY, |A,(t)
etvan 1) TAVOTNTA EVIOTIOUOU TOU Qopéd 6T0 [i-00Td Lelyog Bdoewy. To dpoioua

extelveton oe Oha Tar LeVyn Bdoewy Tou edetalouevou wopiou DNA.

(r) etvan n HOMO/LUMO xupotoouvéptnon tou p-octol (ebyoug Bd-
%

H \I’%VLA( r,t) Yo wavomotel tn ypovoeLoptiuevn eglowon tou Schrodinger:

owpNt
ma—f;” = HPNAGDNA (1.25)

Avtixohotolpe v (1.24) oty (1.25):

t) b b
Wi (r) ZA ) HPN G () =

b *
dr Wi (r) W) (r) =

S A [ de g ) B ) (1.20

A6 v npocéyyion oyuphc déopeuong, tpoxintet 6t [ dr ‘Ilig/i )*(r) \I/%‘L‘)(r) =
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Oy LUVETWC:

= Au(t) / dr W (v) HPNA W) (r)+

S Au(0) [ de W @) HPV W) (1.27)
W
‘Opwe, xan mdhl ota TAAloLa TNE TEOCEYYLONG oY URNE OECUEUOTNC, UTOPOUUE Vo
AAVOUPE TNV UTOUECT) OTL
[ v BV 0w~ [ar @) B 06 = B
(1.28)
(6mou E;/L n HOMO/LUMO evépyeto tou Lebyoug Bdocwy, 6mwe tpoadloplotnxe
OTNV TEONYOUUEVY eVOTNTA), X0t 0 GPOC avopépeTol GE QOPElC ToU elvol EVTOTI-
ouévol oo idlo Lebyog Bdocwy.
Enfong, 9étouue

b bp( b
) = [ e W @) BV W), (1.29)
Avtixohotdvtac tic (1.28) xan (1.29) oty (1.26), xatahiyouue otny ediowon:
. dA /(t) b b !
W=t = A,(0) By + ) Ault) . (1.30)
uFEN

Téhoc, YempdVToC TS To ONOXATPMUATO ETUXSAUTC tﬁl’% ) etvon un undevixd

UOVO Yo Tor Gueca Yertovixd (eUyn PACEWY, XATAAYOUUE GTO GUUTERUOUA OTL 1|
YEOVOEEURTOUEVOL GUVTEAEGTEC A,y (t) uToolv 0TI eZlotoels oy upic BEoueuonc:

A,

" H/LA 4 P 1)Au_1+tbp(””+1)A (1.31)

H/L H/L

O BuvaTéc TWES TV EVEQYELDY Ep/(L) elvon Buo xon avtioTolyoly oo Ledym
Baoewv G-C xou A-T.
bp(u' )

‘Ocov APORY TIC TUPUUETEOUS HETAPORAS tH/L , Vot 1oy et

bp(u', bp( b (1.23)
i = [ ) BN w2

NHN,

b H/L % HL
" =222 Gy City Vi (1:32)

=1 j=1
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omou i, pt' o yertovixd Ledyn Bdoewy xa
V= [ o g ) PV ). (133

Ou delxteg @ xou j extelvovton 6Tov LVORLXOS apLiud atouwy N, xou N,y avtictol-
X%, Tou cuVoTOUV To Xde Lelyos Pdoewr. Autd civan éva onuelo dlapoponoinorg
ané v e&lowon (1.14), xadde oe exeivy Ty tepintwon to dbpoloua EXTENVGTOY GTOV
GLVOALXS aELIUO ATOUWY TTOU GUVIGTOLY TIg avtloTolyeg fdoes. Ta otolyela prtpag
Vij e e€iowong (1.32) divovton amd tnv nuieuncipixy éxgpoon Slater-Koster tne
e€lowong (1.17). Ouwe, tdpa Yo etvar ¢ # 0 (Byhua 1.2). Ta Ve Yo mpoxihouv
xou e amd Ty e€lowon (1.19). ‘Ocov agopd o Ve, Vo tpoxiouy xon autd amd
v (1.19), pe ) Spopd 6t A = 2.22h% /md2, 6T TpoxinTel omd ™ otadepd Tou
epgpavileton otov avtiotolyo tino tou Harrison (BA. oyéon 1.4) yio to Vipe [9].

+
base pair 1

O 1 base pair 2

Yyfuo 1.2: Anewdvion tng yevixig meplntwong xatd Ty onola 1 yowvio ¢ Tng €x-
ppaone Slater-Koster etvan un undevixy. Me d cuyPolileton 1 andotaon uetolld twy
yertovixwy (euymv Bdoewy.

4 7 H/L ’ 7 7 4
H eCayoyn tov ouvteheotov C; ' and Tic XUPATOOUVIRTACELS TV (ELY®Y Bd-
oewv oty Evotnta 1.2 xon twv otovyewwy uiteoag Vij omd T yewpeTeir| dour| Tou

DNA xou tn dtadwacio Tou TapouctdoTnne Topamdve, ETTEETEL TOV UTOAOYIOUO

WV OROXANPOUATWY PETATAONONG t%’f’“) [BA. E&iowon (1.32)], ta onola eppavilo-

VIOl WG TUPAPETEOL OTIG EEIOWOELS oYU DECUEUOTIS (1.31). Xuvende, unopolue

VOl UTOAOYICOUUE TIC TORUUETEOUG LOYURNEC OECUEUOTC EZJ/(Z) O t%’z,’“) WOL VO TIC
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YENOWOTOMAGOUUE Yl VoL EMAUCOLUE aptdunTixd to oo tnua e€lowoewy (1.31), tpo-
XEWEVOL VL TOGBLOPIoOLUE, UECW TwV cLVTEAETTWY A, (1), T ypovixn eZéhén tne
UETAPORAC £VOC @opTiou oL BladideTal UEcw evog omotoudrote Turdatoc DNA.

[ var ovamopao THoouue duo ooy ixd (ebyn BAcEnmY, YENOWOTOOVUE TOV GuU-
Bohioud YX, clugpuwva v oxdrovdn couBaon:

5 3
Y - Ycuwt.
X - Xouwc.
3 5

O mopduetpol woyuenc 6éoucuvone (dnhadr oo HOMO xaw LUMO emtémieg e-
VEpYELES TV (EUYOVY BACEWY X0l Ol TUPGUETEOL UETAPORAS UETAED BUO BLUBOYIXWY
Leuydv Bdoewv) éyouv utoloytlotel and mohhols ouyypogeic. Luyxexpéva, 6oov
APORE. TIC ETUTOTUEG EVEQRYELES EZ?/L TWY 6V BUVITWY (euy®V BAoEwy, aUTEC EYouv
urohoytotel atar dpdpa [5,14-20]. Xtnv topoloo epyascio o yENOLOTOAOOVUE TIC
TWég Tou utohoyiotnxay oto dpldpo [5], 6nwe tapoustdlovtor otov Hivoxo 1.1.

‘Ocov agopd Tic TapauéTEOUS UETAPORdS UETaED Buo BLadoywwy (euywy Bdoe-
oV, auTéc €youv utoloytotel ota dpdpa [5,11,21-24]. Xtnv mopovoo epyacio Vo
YPNOUWOTOLACOUNE TIC TWES Tou Tapouatdlovtan otov Tlivona 1.2.

Y710 onueio autd Yo mpémel vor avopepVel OTL, YLor TN HETOPORS 0TIV, OL TORHUETEOL
Loy LETC OECUELCTC E you t% Vo TeEneL va Angioly we aviideto npdonuo anod
autd Tou undpyet otoug Ilivoxeg 1.1 o 1.2 [25].

’ Zebyog Bdoewv B-DNA \ A-T \ G-C ‘

EY 83| —8.0
EY —4.9 | —45

ivoxac 1.1: O emtomieg evépyeleg EZ'/L TwY 6U0 duvaTGY (eLYKY Bdoswy A-T xau
G-C mou Ya ypnowomointoly ot authv TNV gpyacio Yo TNV ETIAUGT TOU GUC THUUTOS
efiobhoewy (1.31). Ou B do meEneL vou An@dolv ue avtideto npdornuo and autd Tou
amewxovileton otov mivoxa. ‘Oheg ot Tipée divovton oe eV.
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Axolovdia Leuydv Bdoewy ‘ t H th
AA, TT 20 || —29
AT 35 0.5
AG, CT -30 3
AC, GT 0] 32
TA 50 2
TG, CA —10 || 17
TC, GA 110 | -1
GG, CC 100 || 20
GC 10 || —10
CG =50 | -8

ivocag 1.2: O nopdueteot petapopdc uetalld duo SLadoyixwy (euymy Bdcewy tou Yo
Yenowomointoly ce authv TNV epyacio yiow TNV entAUCT TOU GUC TAUATOS EELIGWOEWY
(1.31), oe dhouc Toug duvatolc cuvduacuols. Ta tlg (tlzp) OVAPECOVTOL OTIC OTIEG
(Nextpévia) Tou uetapépovion péow twv HOMO (LUMO) xatactdoeemy. Ta t% da
meémel va Angdolv pe avtiVeto mpdonuo amd autéd mou amexoviletal GToV Thvoxa.

‘Okec ot Tiuég divovton oe meV.

1.4 TI'svixr p€Yodog enlAuong Tou CLUCTHUATOS
e€LOWOEWY LOYVLENS OECUELONG TWY (ELY WMV
Bdoeswv Ttou B-DNA

To clotnua edicthoewy (1.31) eivon éva YEOUUXO GUCTNUAL SLUPOPIXOY EELOMOEWY

TEMOTNG TAENG, To onolo umopel vor ypael T Lop@r:

Z(t) = AZ(t), (1.34)

6mou A évac N x N mivoxag, aveldptnrog tng LetoAnTtc .
To cbotnua autéd unopel vo emAvdel ye T pédodo twv Wioavuoudtony. Avaln-
ToUuE AUOEIC TNG Lopgric:

AT = \7. (1.35)
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() Av o mivaxac A eyel N TEayUoTIXES Xal OLoXELTEC WOLOTWIES PE avTioTolya
YEoUUXOS ave€dptnTa Wioaviouata Uy, k = 1,2,..., N, 161 T0 TpoBAnuo avdyetan
otny enthuon N e€lo®oEnmY TN LOPPNS:

(A = M), = 0. (1.36)

H yevixA Abor tou cucthpatog etvou:
N ~
Z(t) = Z crvpe™, (1.37)
k=1

onou ¢, k =1,2,..., N, otodepéc, A ot LOLOTIUES o Uy, T LOLOOVOCHATOL.

(B) Av o mivorac A eyer M mporydoTineg xan OLoxpLtég WtoTweg ue M < N, t61e
xdmoteg amd auteg Yo €youv ToAAamAGTHTA peyahlTeRn Tou 1. 'Eotw 6TL 1) wioTiun
A éyEt TOMNATAGTITA 7 X0t 6T6 P 0 AptlUOC TV YRoUIXAS aveEdpTnTey 1B1oovU-
oudtewy mou oyetiovtor pe TNy wiotwr avtrh. H nocdtnta d = r — p ovoudletan
éMeupia e WBLOTWNAS S\T. Av 0 < d < r —1, nerlluon tou mpoBiruatoc yive-
o opxeTd mohumAoxn. Av d = 0, to mpdBAnua avdyetar otny mepintwon (o). Av
d =1 —1 %o 70 1BaYICUA TOU AVTIOTOLYEL GTNV LOLOTIN A\ ebvor o 07, THTE TO

TEOBANU avéyetar oty enthuon 1 — 1 e€lodoewy TN Yop@nc:
(A = A\ D)Gyr = 07, (1.38)

ue b =1,2,...,r — 1. ¥y neplntwon auty|, 1 yevixr| Aoon o €yl T popgr:
t2 -
Z(t) = [c10] + co(to] + 05) + cg(avj + oy 4+ 03) + ... ]eMt (1.39)
Y) Av €youue xou pryodixég WwoTuée, To TEOBANUN avEYETUL OTIC TUPATEVE TEQL-
TTOOELC, UE TN OLopopd 6TL optopévar Ay, Yo ebvan iy aduxd.
'Eyovtag mapouoidoet T yevinr| topeio enthucng Tou yeuuuixo) cuc TAUATOC dLo-

popv edlowoenwy TenTNne téine (1.31), opilouue Tov avuouatixd mivaxa:

Ai(t)

Aﬁ) (1.40)

)

Yuvende, 1o oo tnua ellowoewy (1.31) nafpver T popeh:
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Z(t) = AZ(t), (1.41)
6ToU .
A= —%A (1.42)
AL
bp(2;1) bp(2)  ,bp(2;3)
t}?/L E;/L tf];/L T 0 0 0
bp(N—1;N—2) bp(N—1) bp(N—1;N)
0 e tl—?/L E;/L tlf/L
Lo 0 0 e

O mivoxag A ebvan évag ougpeTende TEWLy®VIOG Tivoxag. Oa emAVCOUYE TNV
Ecicwon ~(1.41) UE TN péﬁoSp TV Woavuoudteny. Avalntolue Aoe TN Lop@hc
Z(t) = veN = Z(t) = M\veM. ‘Apa, 1 E&iowon (1.41) yivetow:

AU = A\, (1.44)
1) AAALDG:

AT = v, (1.45)
HE )

A= —%)\. (1.46)

Mo mapdderypa, oty tepintwon tunudtov DNA poly(dG)-poly(dC) 4 poly(dG)-
poly(dC), o mivaxag A eivor €vog GUPPETEIXOS TELOLOY(OVIOS OUOLOUORYOC THVAXAS TNG
poppric:

Ewv v 0 ... 0 0 0

A DL P | B¢ 0
A=| + &+ o0 (1.47)

0 0 0 ... t» E» o

i 0 O 0 --- 0 ¢t» g |
Or 1doTiég autol Tou mivoxa bvou:
b b km

A = EP 4 2t cos(——), (1.48)

N +1
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omou k = 1,2,...,N. JUVen®g, OAEC oL WOOTWES vl TEAYUATIXES XOL OLXELTEC,
xadde o mivaxag elvar cuuueTewods (A = AT). ‘Ohec ot BL0TIES Efvol CUUUETEIXES
YOpw and Ty E. ‘Okec o otiuéc Bploxovton oo didotnua (B — 2t B +2¢).
[ meprrtée tpég Tou N nadpvoupe Ty TeTpyuévn wiotyy (= Ebp).

O mivaxag tov Boovuopdtoy VYo éyet ototyeio upy o sin(k'k+%=), émou ot

N+1
dcixteg k'k avtinpoownebouv 1o k'-016 ctotyelo tou k-oTol Broaviouatog (k =

1,2,...,Nxuk'=1,2,...,N).
E@6c0ov to x0vovixomotnuéva 1dloavicUoToL U ToU aVTIoTOL 00V O TIC IOTIES A
e E&lowone (1.45) eivor ypouuxde aveZdotnta, 1 Abon tou tpoBifuatog Yo eivou:

N
F(t) = cpvpe m (1.49)

k=1

Or apyinéc ouvinxec mou Va yenoylomotfcouue 6NV avdiuct] wag etvat:

A,(0) 1

q A2(0) 0

7(0) = : =1.1 (1.50)
Ax(0) 0

ONAadY|, TotoleToVUE apyLxd ToV Qopéd 6TO TEMTO LeVYO0C BACEWY XoL HEAETOUUE 1|
Yeovixh) Tou e€ENEN. AT Tig apynéc ouviixeg TEoodlopllOUUE TOUC CUVTEAECTEC
cg. 2to IHapdptnuo A" mapatidevtor xou ot apriuntixol yac urohoyioyol yuo Tnv
TepInTwoT 6Ty omoio o popéag Tonoveteiton oTo Teheutato (ebyog Bdoswy, dnhadt)
oL uTohoYLopOL Yiar oY LXT) GUVIHXN:

A1(0) 0

. A>(0) 0

0) =1 .| =] (1.51)
Ax(0) 1

Kietlvovtoag autd 10 XE@dAao, ONUEWOVOUUE OTL OL UTOAOYLOUOL ToL axoioutoly
oA EMOMEVA XEQIAna avopépovTal oToug kalbapols puiuolc petopopds goptiou,
OTwe autol TPoxUTToUY and T TWAVOTNTES EVPECTC TOL PoETIOL Ot Eva BEBOUEVO
Lebyog Bdoewy, av apyxd (Snhadh tn yeovixr otiyun t = 0) 1o tomodetroouue
oc xdnoto ko (ebyog Bdoewv. Anlady|, ol uToloylouol Yog avapépovtol GTnV
enthuon v E€iodoewy (1.31). H enibpoon dAAwv napoyovteny dnne 1 muxvotnto
XATAO TACEWY, TO TEQIBIAAOY X.AT. OV AauPdvovTon uTodn).



Kegpdhaio 2

AIMEPH

hydrogen bonds

guanine cytosine

3

L
5 SIS
ﬁ carrier, schematically

frequency f . jumping back and forth

phosphate

adenine

d i f ~ 97 THz (electron)
eoxyribose £~ 90 THz (hole)

Yyfuar 2.1 Eynuotie avanapdotaon evog diucpols DNA i evog goptiou mou ue-
TomNO8 amd UOVOUERES OE HOVOUERES. LTO GLYXEXPLEVO Topddetypo (GA), ot aprd-
untixol pog urtohoytlopol detyvouy 6Tl T NAEXTEOVIA HETUTNBOUY UE ouyVOTNTA [~
97 THz xou ot onéc pe ouyvomta f ~ 90 THz (BA. xou dpdpo [7]).

Oewpolye éva ouepés DNA, dnAady| éva cUG TN BUO AAANAETLOEMVTLY (EUYMY
Bdoewv 1 povouepay. Xto Lyrfua 2.1 mopouctdleTon Ul oY NUUTIXT oVaTapdc TooT
evOg TETOWL OluepoLs. Trdpyouv 10 yovadud dwepr, 6 amd To omola amoterodvTIL
and Towtéonua povoueen. Auvtd etvan o GG = CC, AA = TT, GC, CG, AT xa
TA. To 4 Suepr| mou anotehodvTan and dopopeTnd Hovopepn ebvon 1o GA = TC, GT
= AC, CA = TG xa CT = AG. Iopéyouue 610 ol TN EVa ETLTAEOY NAEXTEOVIO
1 o emimiéov om| mou Yo petopépeton petadd v LUMO ¥ HOMO xotactdocwy
TOU UOVOUEEOUS avTioTOLY A,

17
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2.1 Exnilvorn tou cucTtApatog e€LCWOCEWY LOYL-

cAc Séopesuonc yio Ta dipneph DNA

Yy nepintwon tov Siepdy, To 606 THUd Twv eElo®oewy Wy uenc déoueuone (1.31)

TodpveL TN LopgY):

L dA, bp(1;2)

ZhW EH/LA1+tI§/L AQ,

L dAy (1) bp(2)

ih==2 =t A+ By Ao, (2.1)

Lopgpwva ue tn pedodoroyia mou mapoucidotixe oty Evétnta 1.4, n yewxr
Aoon tou cuoTiuatog e€lothoewy (2.1) Siveton and v E&iowon (1.49) yoo N = 2,
onAadY| Yo ebvou:

Z(t) = {Al(t) } _y Cpipe” T (2.2)

Trodétouue 6t Ay > Ai. EvBlagepdpacte yio tic noodtntee [A,(6)]% p = 1,2,
xadog pag dlvouv Tic miavotnTeg evpeong Tou optiou oTo P-00T6 (elyog Bdoe-
ov. Ilpocbopilovtac Tic mioavotneg |Au(t)\2,u = 1,2 péow e Ellowone (2.2),
Beloxouue v mepiodo xon TN cuYVOTNTS TOLG:

A2 — A\

1
I=7="%

(2.3)

2.1.1 Awepn TOL ATOTEAOLVIA ATO TAVTOCTUA LOVO-
HEEM

H amholotepn neplntomon elvon auTr Twv SYERHOY TOU ATOTEAOUVTOL antd TUUTOCTUN

uovouepr e Tig moupiveg va Bploxovton mdvew and mouplveg xou Tig

TUPLULLOIVES TAVWL ATd TLELULBIVES, dnhadt] 1 tepintwon Twv dwepwy GG =

CC xou AA = TT. Téro10, Yyior Topdderyua, etvor To SLUERES:

5 3
A - T
A - T
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Yy mepintwon auth, o mivaxac A g oyéone (1.43) madpver tn woppy| (BA.
ITivaxeg 1.1 xon 1.2, otoug onoloug mapatidevtal oL TWES TWV TUPUUETEWY E% you

ttP):
EPP b
Or 1dwoTipég Tou Yo etvous
)\172 = Ebp F tbp, (26)

EVE TAL OVTIOTOLY O XOVOVIXOTIOLNUEVAL LBtoavOopaTd Tou Yo efvan:
i} [—ﬁ/z} i} [ﬁ/z]

U] = V2/2 Uy = V2/2 (2.7)

[t apy iy cuvifun:
Loy | A(0) | |1
w0 =3 |0 ] 2
H Aoom tou cucthpatog Yo ebvou:
Lo | At lemiht 4 Lemitat
a:(t):[ A;Etg ]=[ P SOV SR P ] : (2.9)
2

Yuvenae, ot {ntodueveg mdavoTnTeS €UPECTC TOU POPTIOL GTO GTO [-00TO UO-
vopepéc |A, ()%, p = 1,2, Yo elvou:

o] -

1 1

5 + 5c08

2t [(M_nw} ] . (2.10)
2 2

H enduevn nepintwon elvon autr Twv Slpep@y Tou amoTtehobvToL and TUUTOOTUN
uovouep E Tig Touplveg va Peloxovior mdve ond TLELALDIVES xou
avTiotpoa, dnhadh 1 tepintwon twv dwepny GC, CG, AT xou TA. Tétowo, yio
ToEAOELYUa, Efvor TO DUIEQRES:

53
A - T
T — A
3 5. (2.11)

Kou o€ authv v nepintomon, o tivaxag A diveton and v E€iowon (2.5). Anhady,
T0 TEOPANUo TauTiETaL UE QUTO TNG TEONYOUUEVNS TERITTWOTS.
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2.1.2  Aipep? TOLU ATOTEAOVUVTU ATLO BLAPORETIXA LOVO-
4
HEETM

H teheutaio mepintwon elvar auth] TV OYERHOY TOU ATOTEAOUVTOL OO OLUPORETIXY

Hovoueet|, dnhady| 1 Tepintworn Ty oucpwy GA = TC, GT = AC, CA = TG xa
CT = AG. Térowo, Yyl mopddelypa, etvar 1o SUEREC:

5 3
G - C
A - T
3 5, (2.12)

Yy meplntwon auty, o mivaxac A tne oyéong (1.43) modpver Tt popery (BA.
ivoxeg 1.1 xan 1.2, otoug omoloug mopatidevton oL TWES TV TUPUUETEWY E® yo

tbp):
Ebpl tbp
Ou wiotiuée Tou Vo ebvou:
Ebpl + Ebp2 (Ebpl _ Ebp2)2
2 1

Hopatneotye 6t 1 E¢lowon (2.6) etvan pio etdinn nepintwon e E¢lowone (2.14)
yioo Bl = por2,

Ao = + b2, (2.14)

2.2 lleplodog, cuyvotnIA, LEYLOTO TOCOGTO UE-
Tapoeds, LEYLOTOG Xooedg pLUUUOS UETA-
popds

H oavdivon mou axoloudel 6 auTAY TNV EVOTNTO AVOPERETAL, UE UEYUADTEQT) CUVTO-
uior, ot dpdpor [6] xan [7]. ‘Onwe avapépinxe otic Troevotnreg 2.1.1 xou 2.1.2,
YL oL OLUEPT) TOU ATMOTEAOUVTOL GO TUUTOOTUS UOVOUERY) OL LOLOTLES BlvovTon omod
v EZlowon (2.6), evéd yio exelva mou omoteholvTon amd BLpopETING LOVOUERT| Ot
Wrotpée divovton and v Eflowon (2.14). SuuPoliloupe AP = |EP! — Eb#2|,

Mot o Buepr| Tou amoteAolvToL amd THUTOOTUO LovouEeeT, and Tic Edlohoelg (2.6)
xou (2.3), mpoxOmtet:

1 2|
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EVE YloL To OYEEY) TOL amoTEAOLVTAL OO BlapopeTIXd ovoueey, and Tig Ediohoeig
(2.14) xou (2.3) mpoximter:

_ 1 V(@) + (Al)
f=7= . . (2.16)

Hapatneolue OtL 0Ty TE®TN TEPTTWoT 1 cLuyVOTNTA E€UPTATUL HOVO OO TNV
TOEAPETEO PETAPORAS UETAUED TwV (euy®y Bdoewy, eVt oTn deltepn nepintwon e€op-
Téton emmAéov omb To evepyeloxd ydopa AP uetofl v emtoniny eVERYELOY Tou
(POPEN G T DLUPOPETING. UOVOUERT).

Ané v E&iowon (2.2) unopolue va mpoadlopicouue To UEYIGTO TOGO0TO UETa-
(popdic p TOL PopTioL GTO BEUTEPD amd To TEWTo Lelyog Bdocwy axohovlmvTag TNV
Topax T YEdodo:

H EZicwon (2.2) diver ot n mdavétnra [A; (1)]?

Yo elvou:
AL ()]? = |ervne M 4 cpupge” 222, (2.17)

OTOL V35 1 i-OTH) GUVIGTAOOA TOU j-6ToU otoaviopatoc. Extednviac Tic npdlelc:

2 2,2 2,2 —iwt iwt __
|A1 (t)| = C1V11 + C5U7o -+ C1U11C2012€ + C1V11C2V12€ =

2, + vy + 2c1v11 vy o8 (wit), (2.18)

4 — =M _ 27 / / , , ,
OTIOL W = 7 =T Op(;)g ATO TNV ARY AT GUV'GT}XT} TOU Y PTCLULOTIOLOUUE ATIAULTELTAL

va ebvor [A1(0)]2 = 1. Suverdc:

v + cavdy, = 1 — 2c10116015. (2.19)
Avtixohotdvtae Ty (2.19) oty (2.18) naipvoupe:
|A1(#)]? = 1+ 2c1v11cov12[cos (wt) — 1] (2.20)

H npdytn mopdywyoc e [A1(0)]? ebvou
d 2 .
ElAl (t)| = —2611]1102’012&) S1n (wt), (22].)

eV 1) 0EVTEPT) TUEdYWYOG Elvou:

d2

@|Al(t)|2 = —2¢1V11CoV10W* cos (wt). (2.22)
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Ta oxpédtata g |A1(0)[* Beloxovion and ) oyéon:

(2.20)

%|A1(t)|2 =0 = sin(wt) =0 = Wlpipn = N7 =
bin =2 =L n=0,1,2,... (2.23)
‘Onwe gaiveton xou and T devTERN ToEdywyo, Yt = 0,7, 2T, ..., éyouue péylota,
EVD Yot t = %, %, ... &youpe ehdyota. Ewdidtepa, yioo vor Eyouue eAdyloTO GTO

t = g = % Yo mpénel vor xavoroleiton 1 ouvixn:

d2

W|A1(g)|2 >0 = cyv1169v12 > 0. (224)

Avrxathotédvrag Ty Tph ¢ = L oty (2.20), xateddyouvyue tehxd ot

‘Al(t) znm =1- 401’011021)12 (225)
‘Opwg, N ueyiotn mavotnta vo VIO Tel T0 QopTio 6T0 BEUTERO LOVOUERES, ONAAdN
TO PEYIOTO TOCOGTO UETUPORAS Tou amd 1o mpwto (evyog Bdoswy 6To 6eltepo, Vu
elvou:

p= |A2(t) 7271ar =1- |A1(t) gmn -

P = 401'111102’012. (226)

ArmodexvieTon 6Tt
(2t)?

p= (2%)2 + (Ab)2’ (2:27)

Buvende, yior o Sueph Tou amotehodvTan and TauTéoTua povopept| (B = E?)
TEOXUTTEL OTL p = 1, eved YLl ToL BUUERY| IOV AmOTEAOVVTAL ATt DLAPOPETLIXS LOVOUERN
TeoxUTTEL OTL p < 1.

O péylotog xadapde puiude peTapopds uropet va opto el we eEhc:

_ 2 _ (2tbp)2
pf = T~ W@ (2.28)

Omote, yio To QYERT| TOLU ATOTEAOUVTOL ATd TUUTOCTA LoVopEeeT, Vo Loy VeL:

_ 27|

rf=— (2.29)
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2.3 KoaOapdg pécog puduog petagpopds

O optoudc tou xabapol Pécou puiuol uetagpopds undpyet oto doipo [6]. Eotw dti
apy ) cuVOTiXn etvon T Tou Siveton omd Ty EZlowon (2.8), Snhadr| ot apyxd (yio
t = 0) tomodetolye T0 @optio 670 MEWTO povouepés ([A41(0)|* = 1, |A2(0)]* = 0).
Téte, umopolue va oplcoupe Tov xoapd Yéco puiUd PETOPORAS WS EENG:

2
k= <|A2(t)| >7 (230>
t2mean
OTOU tomean Eva M ypovixh otryuh oty onola 1 mbavétnro |As(t)]? yiveton yu
Tet TN Qopd {on ue ) péon e A, (JA2(6)]?). O oploude autdc dev hopBdvel
UTOYT LOVO TOV YEOVO UETAPORAS OAAG X0 TO UECO UEyeDog TNG UETAPORAS popTiou,
omee autd exgpdleton amd v mdavotnTa (|As(t)]?).
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2.4 ATOTEAECUATA KO CUUTELACUATA

| Awepéc [ £PmeV) | T (fs) [ p | pf(PHZ) | (Ai(®)>) [ (A2()) | k(PHZ) [ k/(pf) | f(THZ) |
GG,CC 100 20.6783 1.0000 0.0484 0.5000 0.5000 0.0967 2.0000 48.35987
AATT 20 103.3917 1.0000 0.0097 0.5000 0.5000 0.0193 2.0000 9.67196
CG 50 41.3567 1.0000 0.0242 0.5000 0.5000 0.0484 2.0000 24.17988
TA —50 41.3567 1.0000 0.0242 0.5000 0.5000 0.0484 2.0000 24.17988
AT -35 59.0810 1.0000 0.0169 0.5000 0.5000 0.0339 2.0000 16.92592
GC —10 206.7834 1.0000 0.0048 0.5000 0.5000 0.0097 2.0000 4.83598
TC,GA 110 11.1167 0.3497 0.0315 0.8251 0.1749 0.0629 2.0000 89.95475
AG,CT 30 13.5179 0.0385 0.0028 0.9808 0.0192 0.0057 2.0000 73.97599
AC,GT —10 13.7550 0.0044 3.2168E-4 0.9978 0.0022 6.4337E-4 2.0000 72.70084
TG,CA 10 13.7550 0.0044 3.2168E-4 0.9978 0.0022 6.4337E-4 2.0000 72.70084

Hivocag 2.1: Tleplodiny petagopd ommy ota dueen. Iapovoidlovton ol Twwég Twv
ONOXANPWUATWY UETATHONOTG tZ}_’; ToL Yenoulomolunxay, Tng teptddou T' ueTapopdc
OOV UETAEY TWV UOVOUEP®Y, TOU UEYIOTOU TOGOGTOU UETUPORUS P, Tou xadopol
uéytotou puiuol petapopds pf, Twv péowv TavoTATLY VPECTS TNE 0TS o8 xdE
wovouepéc ([A1(t)[*) xou (JAa()]?), tou xadapol péoou pudpol petagpopdc k, Tou
Aoyou k/(pf) xou v ouyvotAtwy f TNg HETAPORES OTEY.

[Aweptc [ Pmev) | T (5s) [ p [ pfPHZ) [ (A1) [ (A2 | k(PHZ) [ k/(pf) | f(THZ) |
GG,CC 20 103.3917 1.0000 0.0097 0.5000 0.5000 0.0193 2.0000 9.67196
AATT —29 71.3046 1.0000 0.0140 0.5000 0.5000 0.0280 2.0000 14.02434

CG —8 258.4792 1.0000 0.0039 0.5000 0.5000 0.0077 2.0000 3.86878
TA 2 1033.9168 1.0000 9.672E-4 0.5000 0.5000 0.0019 2.0000 0.9672
AT 0.5 4135.6675 1.0000 2.418E-4 0.5000 0.5000 4.836E-4 2.0000 0.2418
GC —10 206.7834 1.0000 0.0048 0.5000 0.5000 0.0097 2.0000 4.83598
TC,GA —1 10.3390 2.4999E-5 2.418E-6 0.9999875 0.0000125 4.8359E-6 2.0000 96.72078
AG,CT 3 10.3380 2.2495E-4 2.1759E-5 0.999888 0.000112 4.3519E-5 2.0000 96.73051
AC,GT 32 10.2093 0.0250 0.0024 0.9875 0.0125 0.0049 2.0000 97.94991
TG,CA 17 10.3020 0.0072 6.9629E-4 0.9964 0.0036 0.0014 2.0000 97.06853

ivoxag 2.2: Tleprodunr| petagpopd nAextpoviny ota dyepy. Ilapouvoidlovtar o
TWES TWV OAOXANPOUATWY UETATHONONS tl}f’ Tou yenowonoinxay, Tne Teptodou T’
UETAPOPAC NAEXTEOVIWY UETAEY TWV HOVOUERP®Y, TOU UEYIOTOU TOGOGTOU UETAPORAS
P, ToL xaapol PEYLEoTOL PLIUOY UETAUPORAS P f, TwV UECWY TIUVOTATKY EUPECTC TOU
nhextpoviou oe xde povopepéc (|A;(t)[%) xon (|Aa(t)]?), Tou xadapol yéoou puduod
uetopopdc k, tou héyou k/(pf) xou tov cuYVOTATOY f TNS HETAPORAS NAEXTEPOVIWLY.
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Yroug ivaxeg 2.1 xou 2.2 ouvodilovton tar amotehéopata Twv apLiunTIXGy Log
uoloylop®v. Ou €€l TpwTeg oelpég xde Tivaor avapépovTal GTa BLUEQT| TTOU UTOTE-
AoOvTaL oo TUUTOOTU LOVOUERT], EVE OL UTONOLTEG OF EXEIVA TTOU ATOTEAOUVTOL OO
OLOPOPETING. LOVOUERT.

Y10 Myfua 2.2 napouctdlovion ol Yéoeg mavoTnTeg EUPECTC TWV QPOREWY OE
xodévar amod Tor duo LelyT BAoEwY eVOg BlepoUs.

B <A

. <A P> HOMO

o
3

o
)

0,

o
N
o
S

A
N
=
g
=
<
v

<|A (t)I*>

o
)
o
)

o
=}
o
=}

BRI A PO BRI A
© dimer* ¥ *©

Yyfuo 2.2: Méoeg mbavotnteg edpeone onrg (aptotepd) xow niextpoviou (8edid) o
x&e Lebyog Bdoewy evoc duepole (Bh. xau dpdpo [6]).

[ot o Suepr) TOU AMOTEAOUVTAL aTd BUO TAVUTOCTAA [LOVOUERT KE TLG
novpiveg va Beloxovial tdvew and Toveiveg xou Tig TUELKLOIVES Tdvw
and mueldiveg, N teplodoc twv mdavothtwy [A,(E)[%, 1= 1,2, diveton amd tnv
EZicwon (2.15) (n ypovixh e€éMEn twv |A, ()| amexoviletan oo Lyfua 2.3). Se
UPOTERES TIC TEQLTTWOELS, TO PEYIOTO TOGOGTO PETUPORIS Elvarl 100% (p = 1).

To (Bl axpBdg 1oy bouv xon yior Tor BYERY TOU AmOTEAOVVTAL OO BLO TAVTO-
OMNUA LOVOUERT E TLG ToLpiveg va Bploxovton Tdvew and TupLKLdiveg
xou avtioTpoga (n ypovixh eénin tov |A,(t)]? anewxoviletoun oto Tyfua 2.4).
LUVETOC, CUUTEQUOUATIXG, Yot OAOL TOL OLUERY| TOU ATOTEAOUVTAL OO TOUUTOCTUA [UO-
VOUEQT|, TO HEYLOTO T000G T petapopds etvon 100% (p = 1).

Yy meplntwon Twy BYERHOY Tou ATOTEAOUVTAL oantd BUO BLALPOEETIXA LO-
vouepn, 1 teplodoc twv mdavothtwy |A,(H)[?, p = 1,2, divetn anéd v EZlowon
(2.16) (1) ypovix| eZEMEN v A, (1)|* amewovileton oto Tyfua 2.5). Se aviideon
UE TNV TEPIMTWOT TWY TAUTOCTIUGY LOVOUER®MY, TO UEYIOTO TOCOCTO PETUPORES Efval
uxpotepo and 100% (p < 1). ‘Ocov aopd T OTEG, 6TaY oL Touplveg PploxovTo
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ylao Tl tpog Tic mupttdives (Snhadh otic teptntioelc twv dipepnv GT = AC xa CA
= TG), 1o péyoto T0600TH ueTapopdc eivon aueintéo. Emiong, o diuepéc AG =
CT €yet ok pxpd p. 'Ocov agopd Tor NAEXTEOVLA, TOQUTNEOVUE OTL TO UEYIGTO
TOGOGTO UETAPORAS Elvon €V YEVEL XEOTERO a6 aUTO TV OTWY. 26TOCO, TUEUTT-
POUUE TS TO PEYLOTO TOCOGTO UETAPORAS €0 EfVaL AUEANTED OTAY OL TOUPIVES O€V
Beloxovtar ylao Tl mpog Tig TUELLOiVEG (Onhadh otic meptntioeic GA = TC xau CT
= AG). Emnmiéov, mopatnpolue 6Tt TNV TERITTWOT TV SYERDY TOU ATOTEAOVVTOL
oo OLapopETXY LovouepT| 1) Teplodog T elvan v yevel uxpdTeen an’ 6,TL T OYERT)
TOL UTOTEAOVUVTOL UTO TAUTOCTUO LOVOUERT).

10l%

|A
Y

30
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/ ) GG = CC
dimer
0.8r holes il
8 —A0P
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0.2 IJ i
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Yyfuo 2.3: EEENEN twv mdavothtwy eviomopol onfc (aptoTepr GTHAN) xou nhe-
xtpoviou (8eid o) oe xdle povopepéc towv dwepwv GG = CC xau AA =TT

(BA. %o dpdpo [7]).
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Yyfuo 2.4: EZENEN twv mdavothtwy eviomopol onfc (aptoTepr GTHAYN) xou nhe-
xtpoviou (0e€id othAn) o€ xdie povouepéc twv dwepwyv CG, TA, AT, xou GC (BA.
X0 LTOOTNEIXTIXG UAXG Tou dpdpou [7]).
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Yyfuo 2.5: EZENEN twv mdavothtwy eviomopol onfg (aptoTepry GTHAY) xou nhe-
xtpoviou (8e€Ld oTihn) oe xde povopepéc twv duepdv GA = TC, CT = AG, GT
= AC, xa CA = TG (Bh. xou dpdpo [7] xou unooTnextnd VAXG Tou dpdpou [7]).
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‘Ocov agopd tov peyioto xadopd pudud petagopds pf xo tov xadapd UEco
eviud petagopdc k, ol omolol teprypdgouy tov Badud diddoong Tou goptiou GTo po-
VOUEQT| TTOU GUVIGTOUY TO BHERES, TPOXVUTTOUY Tol €ENC: OTNY TEPITTWOT TWV SYERHY
TOL ATOTEAOLVTOL OO OLAPORETIXG LOVOUERT), oL puiuol autol etvon aueAntéol yior T
UETAPORd OTWY OE Bluepr|) OTou oL Toupiveg Bploxovton Yoot TEog TIC TUELULDIVES
(dnhadh) otic Teptntmoels v dwepwyv GT = AC xa CA = TG). To idio oy let yia
TN HETOPORE NAEXTEOVIWY O duuepr] 6Tou ot touplveg dev Poloxovta ytaotl mpog Tig
rupydives (nhady| otic tepitioeic GA = TC xa CT = AG). Emniéov, oe xéie
TeplnTwon wylel 1 oyéon:

k=2pf (2.31)

YuvoliCovtag, cuunepaivoude OTL 1) UETAPORE opTiou civar BUCKONOTERY OTa
OLUEPT TTOL UTOTEAOVUVTAL UTO DLUPORETING UOVOUERT|, Ttapd OE EXElVaL TTOU ATOTEAODVTAL
OO TUUTOCTHUO LOVOUERT.

‘Eva emmiéov cuumépacpa lvar OTL, UE TNV ELCUYWYT| Mo ETTAEOY 0T 1) EVOG
eTTAEOY NAEXTEOVIOU, UTOPOUUE Vo TOOXAAEGOUNE TUAAVTWOOELS PORTILY GTo OYUERT
Tou DNA. Ot cuyvétnteg v Tohavtooewy autov Peloxovtal xuplwg oto yéco
urépudpo [mid-infrared, MIR (A & 2.5-25 um)| xat 10 dnw unépuipo [far-infrared,
FIR (A =~ 25-1000 um)] tou nhextpopoyvnuxol @douatoc. Me dhha by, ot
TOAOVTOOELS aUTES €youy ouyvotntee t6éne THz, ye f ~ 0.25-100 THz (T ~ 10-
4000 fs, A & 3-1200 um).

To amOTEAEGUATA TTOU TUEOUGLAC TNXAY GE QUTHY TNV EVOTNTA QolvovTal 6To My h-

uo 2.6.
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Yyfua 2.6: Ileprodue| petagopd @optiou ot éva diucpés (euymy Bdoewy Yo onég
(aprotepry oTARN) xan nhextedvia (8e€Ld oThAN).[1" oepd] H meplodoc T oc fs (apt-
oTepde dEovoag, Tetpdywva) xou 1 ovyvotnto f oe THz (8e€idc dlovag, dotpa) tne
UETOPOEAC popTiou peTall duo povouepdv. [21 oetpd] O péytotoc xadopdc pudude
uetaopdc pf oc THz (aprotepde dEovoag, doTea) Xot TO UEYLOTO TOC0GTO METOPORAG
p (8e&i6¢c dovac, tetpdymva).[3" oepd] O péytotoc xadapde pudude ueTapopdc pf
(tetpdywva) xan o xadoupdc Yéoog pudude uetopopdc k (ogaipec) oe THz (Bh. o

dovpa [6] xou [7]).
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Yyfuo 3.1: Bymuatiny| avamapdotoon evoc teiuepolc DNA (oto cuyxexpiuévo ma-
edderypa GAG) xt evog @optiou Tou Yetomndd and uovopepés oe povouepés (BA. xau
dovpo [7]).

Oewpolye éva tpiuepés DNA, dnhadt| évo oo TN TEWwY oAANAETOROVTLY (Eu-
YoV Bdoswy 1\ povopepdr. Yto My 3.1 mapouctdleTal Yo OYNUUTIXY VOO~
pdoTaon EVOg TETOL TEWEPOUS. Tmdpyouv 32 povadwd teeper, 8 and To omoiu
anoTeAoLYTOL amd TowTéoNUa Hovoueer|. Autd eivor ta GGG = CCC, AAA = TTT
(0 @opéc yrooti movpiveg), GGC = GCC, CGG = CCG, AAT = ATT, TAA=TTA
(1 gopd ywoti movpivec), GCG = CGC, ATA = TAT (2 gopéc yoti novpivec).
To 24 tpwept| mou amoteholvtal and dlapopeTd wovouepr civor o GGA = TCC,
GGT = ACC, GCA = TGC, GCT = AGC, GAG = CTC, GAC = GTC, GAA

31
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= TTC, GAT = ATC, GTG = CAC, GTA = TAC, GTT = AAC, CGA = TCG,
CGT = ACG, CCA = TGG, CCT = AGG, CAG = CTG, CAA = TTG, CAT =
ATG, CTA = TAG, CTT = AAG, AGA = TCT, AGT = ACT, ACA = TGT,,
xw TGA = TCA. Topéyouue 610 ol TNUA Evar EMTAEOY NAEXTEOVIO 1| Yol ETLTAEOVY
o} mou Va petapépeton Petald twv LUMO 4 HOMO xotactdoewy Tou uovouepoic
avtioTolya.

3.1 Exniivorn tou cucTtpatog e€LOWOCEWY LOYL-

enc d€ouevong ya Tao Teipeer; DNA

XNy TEpITTWoT TRV TPWUERGY, TO GV TNUA TWV EELCWMOEWY LoYUPHE DEGUEVTTS (1.31)

TodpVeL TN LoppY):

indis = B Ay + 007 Ay

- dA - b(21 bp(2;3)
Zh 2 I—IIJ/L A1+EH/LA2+tI§/L A

ih@a — (52 4, 1 B Ay, (3.1)

H/L H/L

Yopgpwva ye T yedodoroyia mou mapoucidcotixe oty Evétnta 1.4, 7 yevur
Aoon tou cuotiuatog e€lohoewy (3.1) Siveton and v E&iowon (1.49) yoo N = 3,
OnAadY| Yo ebvou:

3
= Z crupe  mAEL (3.2)
k=1

TreviupiCouue 6TL oL GUVTEAEGTES ¢, TPOGOLOpiovToL amd TNV oy cLVITxT,
1 onola 6NV TEpinTWOT| Yag efvan:

A,(0) 1
Z0)= | A0) | =] 0 (3.3)
A;(0) 0

Trodétouue 6Tt Az > A2 > \;. EvBiogepbpoote yio tic nosdnec |A,(H) 13 pu =
1,2, 3, xodg ude divouv Tic miavotnteg edpeong Tou @optiov 6To0 -06T0 (ebyog

Bhoewv. Arné v EZlowon (3.2) Brénoupe 6t or mbavétnree |A,(8)[1%, p = 1,2,3,
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otvovtar and adpolopata bpwv mou TepLAoBdvouy oTaERES KXot TEPLOBIXEG CUVORTY-
OELC |UE TEQLOOOUC:

h h h
T = T3 = .
)\2 _ )\17 32 )\3 _ )\27 31 )\3 _ )\1

Yie TepInTwon Tou LTdEYEL OITAOS EXPUMOHOS, YIo TUEADELY X oV Ay = Ay, TRO-
xOmtel 61t Ty — oo, Anladr ou 6pol mou mepthaufBdvouv Ty mepiodo Th; etvan
otadepol xon ot oV meplodog mou pével etvan ) Ty = T31. Luvenwg, ot iavdTnTeg
|AL(8)12, 1 =1,2,3 etvon neproduxéc.

Yie meplnTtwon Tou UTdEYEL TELTAOS EXPUAICUOC, ONAAd av A3 = Ao = Ay, TpoX -
el 6L Oheg o meplodol ametpllovtor. Yuvenae, ow mbavétnree [A, ()2 p =1,2,3
elvon oTordepéc.

Ty =

(3.4)

3.1.1 Teieprn TOoL ATOTEAOLVIU ATO TAVTOCTUA LOVO-
pepn

H amholotepn nepintomon elvor auTr TV TOWERHY TOU ATOTEAOUVTOL OO TAUTOCTU

uovouepr e Tig moupiveg va Bploxovton mdvw and moupiveg xou Tig

nupLldiveg mdvew and muputdiveg (0 popég Yoo Tl Tovpiveg), dnhady

n tepintwon v teipepey GGG = CCC xar AAA = TTT. Tétowo, Yy nopdderypa,

elvon 0 TEEPEC:

5 3
G - C
G - C
G - C
3 5 (3.5)

Yy neplntwon auth, o mivaxac A tng oyéone (1.43) madpver ™ popey| (BA.
ivoxeg 1.1 xan 1.2, otoug omoloug mopatidevton oL TWES TV TUPUUETEWY E you
tbp):

E® v
A= | tr E% v || (3.6)
0 t» EP
Or owoTiég Tou Yo etvous
Ay = E%P

/\173 = Ebp + tbp\/§.
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Avtixohotdvae tic Wotpéc autéc oty Eiowon (3.4) naipvoupe 6t

h h
Tv=——=, Tpg=—-—-,
R LY A TN
omou Ty = Ty = Tue2), Te = TeeEny. Anhadr, otn yeovin eZéMEn ToV

mdovothtwy |A,(1)%, 1= 1,2,3 eunhéxovron udvo duo teplodot.
Hapatnpolue ot

(3.9)

TM 2
T_E =1 (3.10)

Eg@bcov 0 Aoyog Tov eUmAEXOUEVKY TEPLOBLY elivar pNTog aprdudc, ol TiavoTnTeg
|AL(6) ]2, 1 =1,2,3 etvor teproduxéc.

H enduevn nepintworn elvar auth TV TEWERPGOY TOL ATOTEAOUVTOL UO TUUTOCTUN
uovouepn e 1 N 2 @opeg Yoo ti movpiveg, dnhad 1 TERINTOON TV TELIEPMY
GGC = GCC, CGG = CCG, AAT = ATT, TAA = TTA, GCG = CGC xou ATA
= TAT.

Yy mepintwon auth, o mivaxag A g oyéong (1.43) madpver tn woppy| (BA.
ITivaxeg 1.1 xon 1.2, otoug onoloug mapatidevtal oL TWES TWV TUPUUETEWY E" you
tbP):

EP 0
A= | t» Ew || (3.11)
0 ¢ EW
Or owoTipég Tou Yo etvou:
Ay = E%
A3 = E% T \/tw* 4 ', (3.12)

Avtxohotdvtag tic Wotpée autée oty Eiowon (3.4) naipvoupe ot

h h
Ty=—— Tp= ——— (3.13)

y L E
/tbp2+tbpl2 2 /tbp2+tbp/2

Anhadi), ot ypovixh e€ENETN Twv mdavotitoy A, (1), u = 1,2,3 euniéxovta
u6vo duo meplodot.
Hopatneolue xan TdAL 6TL oy eL:

Ty 2
== 3.14
7o 1 (3.14)
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Egbcov 0 Aoyog Tov eunAexOuevemy TEpLOOWY elval pNTog aprdudg, ol tdavdtnTeg
|AL ()%, 1 =1,2,3 elvon neproduxée.

Tehxd, ouunepalvoude OTL O OAEC TIC TEQLTTWOELC TWV TEWEPMY TOU ATOTEAOU-
vTow om6 TowTéoTua povopeph ot mdavotntee [A, ()%, p = 1,2, 3 elvor neprodixée, pe
neplodo Tyy.

3.1.2 Teiwepn mouv anoteAodvTol ANd OLAUPOEETIXS ULO-
vopse

H televtala mepintworn elvon auth TwV TEWER®Y TOU ATOTEAOUVTOL ATt OLUPORETIXY
Hovouept|, dnhadt] 1 mepinTtwon twv Teyepny GGA = TCC, GGT = ACC, GCA
= TGC, GCT = AGC, GAG = CTC, GAC = GTC, GAA = TTC, GAT =
ATC, GTG = CAC, GTA = TAC, GTT = AAC, CGA = TCG, CGT = ACQG,
CCA = TGG, CCT = AGG, CAG = CTG, CAA = TTG, CAT = ATG, CTA
= TAG, AGA = TCT, AGT = ACT, ACA = TGT, TGA = TCA, xu CTT =
AAG. Ta amholotepa amd auTd civon Tor TEWIERT) TWV OTOIWY Ta akpaia OvoHepn
etvar tavtéonua. 'BEote, Yo Tapddelypo, 6Tt AVAPEROUICTE OTN UETAPOR OV G TO
Towepéc GAC = GTC.

Yy mepintwon auty, o mivaxac A tne oyéone (1.43) modpver T popeny (B
ITivaxeg 1.1 xou 1.2, otoug onoloug mapatidevtal oL TWES TWV TUPUUETEWY E% o
tbP):

EY t 0
A= | t» EW W | (3.15)
0 % g
ue E%" > EP.
Or 10woTiég Tou Yo etvou:
Ny = E%

” 7\ 2
Ay g = B :F\/ (Eb”‘fb" ) tr? 4 o2, (3.16)
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Avtixohotdvae tic Wotpéc autéc oty Eiowon (3.4) naipvoupe 6t

h
Th(s2) = o 2 >
R
h
Tr@1) = — -
2\/AT+tbp + tbr’
h
Taen = (3.17)

o e T

Anhadt), o ypovih e£ENEN Ty mdavothtov |A, ()%, 1= 1,2, 3, eunhéxovta
Thr(32) Yol Thr(21)
Tg(31) Tg(31)
mdoavétnree |4, (6)]?%, 1 = 1,2, 3 propet vo unv elvor tepLodixée.

Yty neplnTteon mou To TEWEPES anoTEAE(TOL amd BUO BLABOYIXY TAUTOCTU [O-
vouepY| (omwe yio mapdderyua 1o CGA = TCG), ot avahutixée hoelg ebvon oaxoun
TO TOAUTAOXEC. DUVETC, TO YEVIXOTEPO CUUTEQUOUN TOU TEOXUTTEL €lvon OTL, O-
OOV 0POEd TAL TEWEPT) TTOU AMOTEAOUVTOL AT OLPORETIXG UOVOUERY), Ol TIavOTNTES
|AL(8)2, 1 =1,2,3 uropel vo pnv etvor Teplodixée.

Teelc meplodot. Egbdoov ol Adyol umopet va etvon dppnTol apripol, o

3.2 lleplodog, cuyvotnTa, LEYLOTO TOCOGTO UE-
Topopds, pEytotog xadapds pLINOS UETA-
popdg

H avdivon mou axoloudel o auTAY TNV EVOTNTU AVUPERETAUL, UE UEYUADTEQRT) CUVTO-
uto, ot dpdpo [6] xar [7].Onwe anodelydnxe otic umoevotnteg 3.1.1 xou 3.1.2, ot
olyoupa TEQLOBIXES TEQITTOOELS EVAL HOVO AUTES TOV TELIERMY TOU ATOTEAOUVTOL AT
TUUTOOTUA LOVOUERT. MUVETMOC, 1 avdAucT Tou Yo yivel og auTrhv TNV UToEVOTNHTA
APOP ATLOXAELT TLXA AUTE TaL TEYERY.

Yy unoevotnta 3.1.1 eldope 61t ow mdavdtntee [A,(1)|%, p = 1,2, 3, elvon mepto-
Ouéc ue meplodo T' = Ty [BA. Ediodoei (3.9) xou (3.13)].

Yy mepintwor mou €youue TIC TOURIVEC Téve omd TOUPIVES Xal TIC TUEUULDIVES
v amd TUEUIDIVES (0 popEg yrao T noup(veq), n ouyvotnTa Yo diveton amd T

oyéon:
1 t?y/2

f:?: h ;

(3.18)
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EV OTIC TEPITTWOELS Tou €youde 1 1 2 gopéc yraotl moupiveg, Yo dlveton amd T

oyEon:
1 it pgw?
f=7= h ‘
Ané v E&lowon (3.2) unopolue va mpoadlopicouue To UEYIGTO TOGO0TO UETa-
(popdic p31 = p ToL QopTiou oTo TeiTo amd To TEMTO (elYOS BdoEwY axohoudVTUg
NV Topoxdtw pedodo:
H Eicwon (3.2) diver 611 n mboavotnta |As(t)

(3.19)

| Do etvou:

‘Ag(t)’Q = ’01’0316_%)\115 + 021}326_%)‘” + 03U33€_%A3t‘2, (320)

OTOL V;; 1) -0 TY) CLVICTOOA TOU J-0ToU Wloaviouatog. Extehdviac Tic medelc:

2 2,,2 2,,2 2,,2 iwo1t —iwa1t
|A3(t)| = V3 + C3U39 + C3VU33 + 011)3102’032610')21 + CoV39C1V31€ ot

C10V31C3U33€™31 4 30330103167 4 o9 CaU33€" Bt + 3330050 T —>

|As(t) | = cjvs, + c3v3, + c3uss +

2011)31621}32 COS (u}glt) + 201U3103U33 COS (W31t) + 2021)3203’033 COS (wggt), (321)

éﬂOme:%:%—L7w31:Lﬁ)‘lz%—Z%atww:%:%—;.
‘Opo, and v apyxf; ouviixn amoutelton var etvan [A3(0)]? = 0. Luvenoc:
_ 2.2 2 2 2 2
2011)31621}32 + 201’031032]33 + 202’032031)33 = —C{U31 — CU3g — C3U33. (322)
Avtixohotdvtae v (3.22) oty (3.21) naipvoupe:
’Ag(t)P = 2C1?)31C2U32[COS (WQ1t> - 1] +
261U3163U33[COS (W31t) - 1] + 262U3263U33[COS (W32t) — 1] (323)

‘Ouwg, 6Twe €YOUUE OEL, YIa TA TPWERT] TOU ATOTEAOVUVTAL UTO TUUTOCTHUO LOVOUERN
oy Vel OTL:

W31 = 2&)21 = 2w32 = 2w (324)

Omnoéte, n E€iowon (3.23) yivetou:

|A3()|? = 2c1v31c0v39[cos (wit) — 1] +
261U3103033[COS (2wt) - ].] + 2627}3203’033 [COS (wt) - 1] (325)
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Dot va peytotonoeiton 1) mdavétna | As(t)]? Yo mpénel:

41 A3(1)2 =0 2
2we1v31CU39 SN (W) + dwey vz czvsg sin (2wt) + 2weavsaczvss sin (wt) = 0 =
(€c1031C2U32 + CoU32C3V33) sin (wt) + 4eqvs1cavss sin (wt) cos (wt) = 0 =
sin (wt)[e1v31¢2032 + Cov32C3033 + dequziczvss cos (wt)] =0 (3.26)
Yuvenoe, Vo meEnel €lte 0 TpwTog €lte 0 BeUTEPOC GPOC TOU Yvouévou vo efvor

UNdEVIXOG.
o) Av sin (wt) = 0, t61e

T T
thaz =T — tmaac = - =3 (327>
w 2
xou emimA€oy Yo TEETEL Vo xavoToleiton 1 cuvixn:
d? T\ 9
E’A?’(;” < 0 = (1V31CV30 + CaU39C3U33 < 4C1U31C3VU33. (328)
B) AV c1031C2032 + CoU32C3U33 + 41313033 cos (wit) = 0, T6TE
1 C1V31C2U32 + CoU32C3033
tmaz = — arccos (— (3.29)
w 4civzic3v33

xou emmAéov Yo TETEL Vo xavoToleiton 1 cuvixn:
d2
5| As(tmae)? <0 =
C1U31C2U32 COS (Whinaz) + CoU32C3033 COS (Wimaz ) + 410313033 €08 (2wt nay) > 0 (3.30)
Ané Toug apriunTinols dag UTOAOYLONOUS, TEOXUTTEL OTL 1) GUVU XY (3.30) dev
uovoroleiton oe xopio TepinTwon Teptodixol TeWEepols, EVe 1 cuvifxn (3.28) wovo-
TolelTal 0€ OAEC TIC MEQIMTWOELS TEQLOOLXWY TEWEPWY. LUVETME, TO UEYICTO TOCOCTO
UETOPOEAC GTO TpTo HOVOUERES omd To TpwTo Yo diveton amd v EZlowon (3.25) yio
10 YP6évo Tou divetan amd v Eiowon (3.27):
p = |A3(tmaz)|* = —2(2c1v3102032 + 202030C3033) (3.31)
Axohovdovtog pa evieAog avtiotolyn dladixacta, TeoxOTTEL 6Tl TO YEYIGTO TTO-
0OGTO UETAPORAS GTO OEVTEQO UOVOUEQRES OO TO TEMTO OIVETAL amd TN Oy EOT):
P21 = —4C1091C3023 (3.32)
O péyotog xodapde puiudeg petagpopds Yo diveton, 6TWS xou oTo SYERT, amd 1
oyéon:

pf= (3.33)

N
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3.3 Koadapdg pécog puduog petagpopds

O optoudc tou xadopot uéoou puiuol etopopds utdeyel oto dpdpo [6]. ‘Onwe ava-
pEpUMXUE TORAUTAVE, GTIC TEQITTMOELS TOU Tol TEYERT| AMOTEAOUVTAL AT BLOPORETIXG
wovouepn, ot mdavotntee A, (¢)|?%, u = 1,2,3 uropet vo unv etvan teprodixéc. ‘Etot,
ToEE TO YEYOVOS OTL OEV UTOPOUUE Vo UTOAOYICOLUE TNV TEpiodO, TN GUYVOTNTA, TO
UECO TOCOGTO PETAPORAS XAk TOV PEYLOTO PUIHO UETAPORAS YLt OAES TIC TEPLTTWOELS
TEWEPGY, 0 Xxadopdg UEGOg PLIUOC HETUPORAC UTOPEL Var BAOGEL Ut EtxdvaL Tou Porduod
0L8B0cNC TOL POETIOU GTAL LOVOUERT] TTOU GUVIGTOUV TO TRUIEREC.

'Eotw 6t n apy e ouviixn etvor auth mou diveton amd tnv E&icwon (3.3), dnhadh
6t opyd (v ¢ = 0) tonodetolue o goptio ot0 TPWTO Lovouepés (|A1(H)]2 =1,
|As(t)]? = 0, |A3(t)]*> = 0). Tote, uropolue oplooupe tov xadapd péco pudud
UETAPORAC w¢ EENC:

tSmean ’ '
OTOU tamean 1 YEOVIXH oty oTny onola 1 mdavétnra [Az(E)[* yivetor yia mpd
popd tom pe ) péorn e Th, (JAs(t)]*). O opiopdc autde dev hopBdver unddn pévo
TOV YPOVO UETAPORAS ahhd xou T pEco péyedog Tng HETUPORAC opTiou, 6K auTO
exppdleton and v mdavétnTa ([As(¢)[?).

3.4 ATOTEAECUATA KO CUUTELACUATA

Yroug Iivoxeg 3.1 xou 3.2 cuvodiCovtar Tor amOTEAESUATA TWV OELIUNTIXMY HoG U-
Tohoytop®y. Ot ox1e) TEOTES Yeouuée xde Tivoxa ovapEQOVTOL GTO TEWERY TOU
anoteholvTon and TauTdomuo Lovouept| (olyoupa TERLOBIXEC TEPLTTAOGELS), EVE OL L-
TOAOILTEG OE EXEVOL TTOU ATOTEAOUVTAL ATO OLUPOPETIXG TOLIERT).

Y10 Yyfua 3.2 mapoucidlovton ov puéoeg mavoTNTEG EVPECTS TWV POREWY OF
xordévar amd o duo LelyT Bdoewmy eVOS TEHEEOUC.
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Teweeée | To1 (fs) | T31 (fs) | Tso (fs) | T (fs) | p p21 | pf(PHZ) | JAI(W)%) [ (A1) | (As?) [ k(PHZ) [ k/(pf) | f(THZ) ]
GGG,CCC 29.2436 14.6218 29.2436 29.2436 1.0000 0.5000 0.0342 0.3750 0.2500 0.3750 0.0448 1.3108 34.19552
AAATTT 146.2179 73.1090 146.2179 146.2179 1.0000 0.5000 0.0068 0.3750 0.2500 0.3750 0.0090 1.3108 6.83911
GGC,GCC 41.1514 20.5757 41.1514 41.1514 0.0392 0.9901 9.5E-4 0.4902 0.4950 0.0147 0.0012 1.3108 0.95258
GCG,CGC 81.1071 40.5536 81.1071 81.1071 0.1479 0.0385 0.0018 0.9253 0.0192 0.0555 0.0024 1.3108 1.82351
CGG,CCG 36.9905 18.4953 36.9905 36.9905 0.6400 0.2000 0.0173 0.6600 0.1000 0.2400 0.0227 1.3108 17.30174
AAT,ATT 102.5933 51.2966 102.5933 102.5933 0.7422 0.2462 0.0072 0.5986 0.1231 0.2783 0.0095 1.3108 9.74723
ATA, TAT 67.7614 33.8807 67.7614 67.7614 0.8828 0.3289 0.0130 0.5045 0.1644 0.3311 0.0171 1.3108 13.02807
TAA,TTA 76.7974 38.3987 76.7974 76.7974 0.4756 0.8621 0.0062 0.3906 0.4310 0.1784 0.0081 1.3108 6.19292
GGA, TCC 21.5245 9.0955 15.7515 0.5045 0.4236 0.0719 0.0135

GGT,ACC 20.6912 10.3263 20.6140 0.4998 0.4992 9.3284E-4 1.5789E-4

GCA, TGC 206.8695 13.3196 14.2362 0.5001 0.4993 5.5724E-4 1.1212E-5

GCT,AGC 205.5240 13.1491 14.0478 0.5109 0.4843 0.0048 9.7952E-5

GAG,CTC 107.6592 10.9749 12.2207 0.7125 0.1704 0.1171 0.0042

GAC,GTC 113.9951 11.1007 12.2983 0.8108 0.1744 0.0148 5.1421E-4

GAA,TTC 12.6068 10.8739 79.1069 0.8207 0.1503 0.0290 0.0016

GAT,ATC 13.0535 10.5428 54.8131 0.8163 0.1399 0.0438 0.0028

GTG,CAC 6217.2563 13.7247 13.7551 0.4989 0.0022 0.4989 3.2041E-4

GTA, TAC 16.5069 11.7998 41.3800 0.9976 0.0018 6.3489E-4 7.6846E-5

GTT,AAC 14.7433 12.9042 103.4457 0.9978 0.0017 5.6665E-4 2.4465E-5

CGA, TCG 40.8315 10.1925 13.5831 0.5585 0.3898 0.0517 0.0065

CGT,ACG 41.3800 11.7998 16.5069 0.5000 0.4994 6.3489E-4 7.6846E-5

CCA, TGG 20.6912 10.3263 20.6140 0.4998 0.4992 9.3284E-4 1.5789E-4

CCT,AGG 20.7898 10.2252 20.1220 0.4988 0.4932 0.0081 0.0014

CAG,CTG 1254.3360 13.4891 13.6357 0.8198 0.0021 0.1781 5.6295E-4

CAA,TTG 14.7433 12.9042 103.4457 0.9978 0.0017 5.6665E-4 2.4465E-5

CAT,ATG 15.5754 12.3274 59.1135 0.9977 0.0017 5.9279E-4 3.2784E-5

CTA, TAG 16.2305 11.6711 41.5470 0.9791 0.0153 0.0056 6.7697E-4

CTT,AAG 14.5357 12.7474 103.6139 0.9805 0.0145 0.0050 2.1629E-4

AGA, TCT 12.2207 10.9749 107.6592 0.8701 0.0127 0.1172 0.0042

AGT,ACT 13.6357 13.4891 1254.3360 0.8028 0.0191 0.1781 5.6300E-4

ACA,TGT 13.7551 13.7247 6217.2563 0.4989 0.0022 0.4989 3.2041E-4

TGA, TCA 12.2983 11.1007 113.9951 0.9837 0.0014 0.0148 5.1317E-4

Hivoxag 3.1: Hoodtnteg mou oyetiovion ye ) petopopd ommy ota Tewepet|. Ila-
pouctdlovTton oL TWES TwV TEPLOdWY Thi, T3 xou T3y TOU EUTAEXOVTOL GTN YEVIXT
AOoT Tou oL TAUATOS EELOWOEWY Loy UENC BECUELONC, TN TEELOBOL T UETAPORAS O-
OV PETAE) TWY LOVOUER®Y, TOU UEYLOTOU TOCOGTOU UETAPORAS GTO TEITO UOVOUERES
OO TO TEWTO P = P31, TOU UEYIOTOU TOCOCTOV UETAPORES GTO BEUTEPO UOVOUEPES
OO TO TEWTO Par, TOU Xodopol UEYIOTOU pLIUOY UETAPORAS Df, TwV Héowy Tavo-
ThTwy ebpeone e onfic ot x&le povopepéc (JA1(8)[?), (|A2(8)]?) xon (JAs(t)[*), Tou
xoapol uéoou puluol petagopdc k, Tou Adyou k/(pf) xo twv cuyvothtwy f Tng
UETAUPORAS OTLOV.
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Tewepés | Toy (fs) | Ta1 (fs) | Tsa (fs) | T (fs) | p p21 | pf(PHZ) | JA1(®)%) [ (A1) | (As®®) [ k(PHZ) | k/(pf) | f(THZ)
GGG,CCC 146.2179 73.1090 146.2179 146.2179 1.0000 0.5000 0.0068 0.3750 0.2500 0.3750 0.0090 1.3108 6.83911
AAATTT 100.8399 50.4200 100.8399 100.8399 1.0000 0.5000 0.0099 0.3750 0.2500 0.3750 0.0130 1.3108 9.91671
GGC,GCC 184.9527 92.4763 184.9527 184.9527 0.6400 0.8000 0.0035 0.3600 0.4000 0.2400 0.0045 1.3108 5.40679
GCG,CGC 322.9414 161.4707 322.9414 322.9414 0.9518 0.6098 0.0029 0.3382 0.3049 0.3569 0.0039 1.3108 3.09654
CGG,CCG 191.9935 95.9968 191.9935 191.9935 0.4756 0.1379 0.0025 0.7527 0.0690 0.1784 0.0032 1.3108 5.20851
AAT,ATT 142.5880 71.2940 142.5880 142.5880 0.0012 0.9997 8.3E-6 0.4997 0.4999 4.5E-4 1.1E-5 1.3108 7.01321
ATA, TAT 2006.1 1003.0 2006.1 2006.1 0.2215 0.0588 1.1E-4 0.8875 0.0294 0.0830 1.4E-4 1.3108 0.49848
TAA,TTA 142.2713 71.1356 142.2713 142.2713 0.0188 0.0047 1.3E-4 0.9906 0.0024 0.0071 1.7E-4 1.3108 7.02882
GGA, TCC 10.8832 9.8467 103.3920 0.5000 0.5000 3.2E-6 1.2E-7
GGT,ACC 10.7742 9.7585 103.5093 0.5023 0.4946 0.0032 1.2E-4
GCA, TGC 10.5749 10.0605 206.8350 0.5007 0.4984 9.0E-4 1.8E-5
GCT,AGC 10.6034 10.0862 206.7891 0.5000 0.5000 2.8E-5 5.7E-7
GAG,CTC 10.3385 10.3379 165437.0 0.8200 1.2E-5 0.1800 4.4E-6
GAC,GTC 10.2738 10.2092 1624.2 0.9980 1.2E-5 0.0019 4.7E-6
GAA,TTC 71.3048 9.6402 11.1472 1.0000 9.5E-6 3.2E-6 1.9E-7
GAT,ATC 4135.7 10.3262 10.3520 1.0000 9.4E-6 3.1E-6 3.0E-9
GTG,CAC 10.2557 10.1735 1270.2 0.6470 0.0124 0.3406 0.0011
GTA, TAC 874.4003 10.1818 10.3018 0.9875 0.0103 0.0022 1.0E-5
GTT,AAC 71.4623 9.5562 11.0314 0.9873 0.0095 0.0032 2.0E-4
CGA,TCG 10.5501 10.1363 258.4800 0.5000 0.5000 3.1E-6 4.7E-8
CGT,ACG 10.4504 10.0406 256.0612 0.5123 0.4846 0.0031 4.7E-5
CCA, TGG 10.8519 9.8218 103.4682 0.5002 0.4989 9.1E-4 3.5E-5
CCT,AGG 10.8824 9.8460 103.3946 0.5000 0.5000 2.8E-5 1.1E-6
CAG,CTG 10.3200 10.3009 5561.6 0.9379 0.0036 0.0585 4.2E-5
CAA,TTG 71.3636 9.6164 11.1141 0.9964 0.0027 9.2E-4 5.6E-5
CAT,ATG 3356.3 10.2955 10.3271 0.9964 0.0030 5.9E-4 7.0E-7
CTA,TAG 1033.9 10.2869 10.3902 0.9999 8.4E-5 2.8E-5 1.1E-7
CTT,AAG 71.3066 9.6395 11.1463 0.9999 8.5E-5 2.9E-5 1.8E-6
AGA, TCT 165437.0 10.3379 10.3385 0.8199 1.1E-4 0.1800 4.4E-6
AGT,ACT 1611.7 10.2082 10.2733 0.9827 1.1E-4 0.0172 4.3E-5
ACA,TGT 1270.2 10.1735 10.2557 0.6475 0.0124 0.3401 0.0011
TGA,TCA 5714.7 10.3019 10.3205 0.9896 0.0036 0.0069 4.8E-6

Hivoxag 3.2: Ilocotnteg mou oyetilovton Ye TN Yetapopd NAEXTEOVIWwY ot Tpl-
ueen. Ioapouoidlovtar ol Twée twv meplddwy Th, Ti1 xou Thy ToU eumAExOvVIUL G 11|
yevixy) MOon Tou GUGTAUATOC EELOWOEWY LoYUPHC DECUELUOTN, TG TEPLOOoL T ye-
TUPOEAS NAEXTEOVIWY UETAEY TWV UOVOUER®Y, TOU UEYLOTOU TOGOGTOU UETAPOQHS
07O TPITO UOVOUEPES OO TO TEWTO P = P31, TOU PEYLOTOU TOCOGTOU UETAUPORAS
070 Be0TEPO UOVOUERES UMO TEWTO Pai, TOU xoopol UEYIOTOU pUUUO) UETAUPORAS
pf, TV géowy mavothtey elpeone Tou nhextpoviou ot x&le povouepéc (|A;(t)[?),
(| A2 (8)|?) %o (JA3(t)[%), Tou xadapol péoou puduol petagpopdc k, Tou Adyou k/(pf)
XL TV CUYVOTATOY [ NG UETAPORAS NAEXTEOVIKV.
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[ Tor TpeET) TOL AMOTEAOUVTOL ATd TAVTOCTUO LOVOWUERY UE TLS TOL-
piveg va Beloxoviow mdve and movpiveg xou Tig TLELULBivES TAVW
and mupwdives (0 mouvpiveg yLaoTi), 1 neplodoc twv mbavothtwv |A,(t)[%,
pw=1,2,3, diveton and v EZicwon (3.9) (n ypovued eZéhin twv |A,(t)]? arexovi-
Ceton 0T0 Lyt 3.3). Xe AUPOTEPES TIC TEQLTTWOELS, TO HEYLOTO TOGOG TO UETAPORES
o710 Tpito Povopepés and to mpdhto eivor 100% (p = 1).

1 1
GGG = CCC GGG = CCC
trimer trimer
08¢ holes 0.8 electrons
2
0.6f A 206 —lAamPY
—[A(2)| = —|Ay(t)]
; < —| 45 (1)
0.41 —[As(t)? o4 LSV
0.2r T 0.2 T
0 . \ . 0 ‘ .
0 20 40 60 80 0 100 200 300 400
t (fs) t (fs)
1 1
AAA = TTT AAA =TTT
. trimer
L trimer L
08 holes 08 electrons
— 2
0.6f —|A1()| 0.6 A
—|As(1) = *\ﬁ'z(t)\z
) = A4 (1)
0.4t —As ()] | < o4 |As(t)]|
T
0.2r 0.2
0 . \ . 0
0 100 200 300 400 0 50 100 150 250 300

200
t (fs) t (fs)

Yyfuar 3.3: E&EMEN Tov mdavotTeny eVIoTouol omrg (otptorepr’] orf])\n) X Nhe-
xtpoviou (8e€1d othkn) o xdde povouepés twv Tpyepwy GGG = CCC xon AAA =
TTT (tautdonuo povopepy| ye 0 popéc ytaoti tovpives) (BA. xa dpdpo [7]).

‘Ocov aopd To TEWERT TOU ATOTEAOVVTAL A6 TAVTOCTUA (LOVOWUERY] KE 1
xou 2 movpiveg yLao T, 1 teplodoc twv mdavotitwy [A,(H)[% 1 = 1,2, 3, divetou
and v E&lowon (3.13) (1 ypovieh e€éMEn tov A, (t)]? anewovileton oo Lyhua
3.4). Ye Ohec TG MEPITTOOELS, TO PEYIOTO TOGOCTO UETHPORES GTO TpiTo amd T0o
TEWTO Hovouepés ebvar uixpdtepo tou 100% (p < 1).
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‘Eva eminAcov cupnépaopa elvon 0T, UE TNV ELOAYWYY| LG ETUTAEOY OTHAC 1) EVOC
ETUTAEOV NAEXTEOVIOU, UTOPOUUE VoL TEOXAAEGOUUE TUAUVTOOELS POPTIWY GTO TPYIERT)
tou DNA rnou anoteholvtoun and toawtdonua povouepr|. Ot cuyVOTNTEC TV ToAo-
VIWoEWY auteVY Peloxovtar xuplwe 610 Yéco umépuipo o To dmw uTépuipo Tou
NAEXTEOUAYVNTIXOU QACUATOS. LUYKEXQUIEVA, Ol TOAAVTWOOELS AUTEG EYOUY GUYVO-
wteg t8énc THz, pe f ~ 0.5-33 THz (T ~ 30-2000 fs). Iopotnpolue 61t 1o €lpog

TWV CUYVOTATWY Ebval UixpoTeEQO amd eXElVO GTal BIUERY).

1 T T T T T
GGC = CGG GGC = GCC
trimer trimer
08 holes ] 08 electrons
—[ A (t)]?
= 06 =yaoR “og 0| 1
= el = — | 43(1))
< 0.4 —|As@®)) < 0.4 1
0.2 1 0.2 T 1
% 20 40 60 80 100 120 % 100 200 300 400 500
t (fs) t (fs)
1 ; 1 ;
NG =cae GCG = CGC
trimer trimer
08 holes 08 electrons
2-0.6 =4 (1)) 2-0.6- —[A1()*]
= —|As(t)? < A1)
<04 —[As(®)] - < 0.4 —[43(1)%] |
0.2 ] E 0.2 |
% 50 100 150 200 % 200 400 600 _ 800 _ 1000
t (fs) t (fs)
1 1 :
CGG = OCG CGG = CCG
trimer trimer
0.8 holes ] 08 electrons
206 AP 0.6 AP ]
= | As(n)]? < Rl
=< ) < — | As(t
10.4 A‘AB(t)‘Z g 10_4, ‘ A( )‘ ]
0.2 T : 0.2 T 1
% 20 40 6 100 % 100 200 300 400 500 600

® ) t (fs)
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/AAT = ATT 1 AAT = TAA
. trimer
trimer
0.8 holes ] 08 electrons
=06/ —| A1 (1) %] 4 =061 —| A1 ()]?]
= —|As(1)? = —[Ay ()
< 0.4 —[4:()%] | < 0.4- —[4:s(D)*] |
T
0.2] 4 0.2 4
%50 100 150 200 250 300 % 100 200 300 400
t (fs) t (fs)
1 : : ‘
= 1
ATA = TAT ATA = TAT
0.8r trimer B trimer
holes 0.8 electrons
2
06 —|Ai(D)]7
AP =9 AP
‘ —|A2(t)f - —|A3(t) ]2
To4 —[As(t)?] | < o4t ]
021 T 0.2 1
0 : ‘ o ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
0 50 100 150 200 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000
t (fs) t (fs)
! ‘ ] ‘ TAA = TTA Im— ———— T—TAA=TTIA
trimer trimer
0.8 holes ) 0.8 electrons 7
—| A (1)
=08 —A®P] 1 206 —|Aa(8) 2|
= —|As(t)? e —|As()?
< 0.4 —[4s(t)| <04 1
0.2r T 4 0.2 i
AN A 1 _
0 50 100 150 200 0 100 200 300 400
t (fs) t (fs)

Yyfuo 3.4: EZENEN twv mdavothtwy eviomopol onrc (aptoTepr GTHAYN) xou MAe-
xtpoviou (8e€id othAkn) oe xdde povouepéc v toepwy GGC = GCC, GCG =
CGC, CGG = CCG, AAT = ATT, ATA = TAT xou TAA = TTA (tautéornua
wovopepY| pe 1 xon 2 gopéc yuaoti moupives) (Bh. xon dpdpo [7] xou umooTEXTING
VA6 Tou Gedpou [7]).

LNy TERITTWOT TWY TPYERMY TTIOL OMOTEAOUVTOL AT BLULPOPETIXA LOVOUERY),
T (32) o Thr(21)
Tp(31) Tg(@31)

|AL ()12, = 1,2,3 unopel vo uny elvan Teprodixéc. Anhoadh, n neptodixdtnta # un
NG METOPORAS TOU (POpEN ECURTATAL A6 TIC CUYXEXPUEVES TWES TOV TUPUUETOWY
Tou yenotonotioape. H ypovixh eZénin twv |A,(1)]? anewxovileton oto TyAua 3.5.

oL AoyoL

umopet va elvon dppntol aprduol, cuvente ol THavoeTNTES



! / ‘ ‘ ‘ " [GGA = TCC 1 / ‘ 7 GGA = TCC
trimer | trimer
0.8f holes il 08 electrons
[ L 2
206 AP =06 — Al
= | 4o(0)P 3 —jaal,
i0.4’ 7‘Ag(t)‘2— 10.4* —[As(t)
02 0.21 g
0 ) ‘ ‘ % 50 100 150 200 250 300
0 20 eot (fs)so 100 t (fs)
1 N\ /\ /cGr=Acc ! "N 7\ /\ [GGT=Acc
trimer 0.8 trimer |
0.8 holes 1 ) electrons
[ L 2
Sl —TAOF] = —lAoF
— —|As(1)]2 3 A,
i0.4’ 7‘A3(t)‘27 10.4’ —|A3()
02 0.21 g
0 ) ‘ % 50 100 150 200 250 300
0 10 20 30 t4€fs) 50 60 t (fs)

/ GCA = TGC / ‘ ‘ qCA =TGC
trimer trimer |
holes 1 ) electrons

o
o —0. —[ A ()]
*\Al(t)|z = B 1()2
[ Aa(t) = yRAL
—45(1) 2] —04 =
‘ ‘ % 700 200 300 400 500 600
S%O(fs) 400 500 t (fs)
/ GCT = AGC / ‘ ‘ qCT = AGC
trimer trimer |
: holes 1 ) electrons
Ll A (t) 2
i ==0. — A4,
- —| A () = —|4a(1)]2
—[A()?] | o4 — | A3(t)?
- —|As(t)
0 \ % 700 200 300 400 500 600
0 100 200 . (fs)soo 400 t (fs)
! ‘ ‘ "JGAG = CTC ! ‘ ‘ ‘ ‘ TAG = CTC
trimer trimer
08 holes ] 0.8 electrons
=0.6¢ - 77 =—0.6f A
< Seoell S ol
= 2
= 0.4t —|As(1)[? |- < 0.4 —[4;(t)
0.2 | 0.2r |
0 : ‘ : % 1 : 3 4 5
0 100 200 300 400 t (fS) «10°

t (fs)
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i)

0]}

! ‘ ‘ GAC = GTC ! ‘ ‘ T GAC = GIC
trimer trimer
08 holes il 08 electrons
0.6/ —[A(t)PH =06 AL
—lA0F RS — A1)
= 0.4f —|As(B)*] o4 —|As()]?
0.2 1 0.2 |
G0 5‘0 100 150 200 00 1 060 2060 30b0 4060 50‘00
t (fs) t (fs)
! ‘ ‘ ‘ ] GAA = TTC ; ‘ ‘ ‘ GAA = TTC]
trimer trimer
0.8 holes ) 08 electrons |
. —|A: (1)
S o6t - 7 & |4
s o Sosr 400
—~ - ) = —|A3(t)["
el
o4 [45(1)] <o |
7] 0.2r 4
0 ‘ ‘ ‘ ‘
0 100 200 300 400
t (fs)
1 ‘ ‘ ‘ —GAT = ATC |
trimer
] 08 electrons
o
1 Al —| AL ()]
Sog T
30.4 B 10 4 —|A3(1)°
02 l 0.2 E
00 50 100 150 200 250 GO 1 0‘00 20‘00 3060 4600
t (fs) t (fs)
1 T T T T T 1 T T -
GTG = CTC GTG = CAC
trimer trimer
08 holes il 0.8 electrons
7
_0.6F 7‘A1(t>| 4 =_0.6F 4
~ 3 s
- — t < —|Ay(t
< 0.4f 3 i < 0.4- 201 ]
<04 < 0.4 Hywi
0.2r 9 0.2- 4
% 2000 4000 6000 8000 10000 12000 % 1000 2000 3000
fs) t (fs)
! ‘ T GTA = TAC ! CTA = TAC
trimer trimer
0.8 holes il 08 electrons
0.6 8 ==0.61 — A, (O]
—[Ai (1) = —|Ay(t)]?
< 0.4- —| A5 (1) 2] 0.4+ 40P
—|As()?
0.2r q 0.2r E
[0) y - [0)

0 50 100 0 500 1000 1500 2000 2500
t (fs) t (fs)
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‘ ‘ ‘ T GIT = AAC
trimer
0.8 holes il
o™
= —[AT
= —|Aa(t)]
<04 [42(0)) |
—04 —|A5(1)
0.2 1
o L ~ L N ‘
0 50 100 150 200 250
t (fs)
! CGA = TCG
trimer
0.8 holes )
206 —|Ai(t)]*]
= —4(0)
10_4, V‘A3(t>|_ i
0.2 i
% 50 100 150 200 250 300
t (fs)
1 ‘ ] " /CGT = ACG
trimer
0.8 holes il
o™
0.6 5
= —A@F
= —|Aa(t)?
QC L | 2 . ]
—04 —lAy@P
0.2 1
% 50 100 150
t (fs)
! ‘ ‘ 7OCA' = TGG
trimer
0.8 holes il
=-0.6" 1
=
= )2
< 0.4 SR
0.2 i
% 10 20 30 40 50 60 70 80
t (fs)
! ] ‘ ‘ TICCT = AGG
trimer
08 holes il
o™
=08 7|A1(t§|;
~ —[Aa(t
Soy —lAs()F]
0.2 i
o ‘
0 50 100 150 200
t (fs)

t (fs)

Too——o v oo GTT = AAC
trimer
0.8 electrons
=-0.6- — A (1)
= —|As(t)|?
<04 A (1)
0.2r q
0 A
0 50 100 150 200
t (fs)

' ' CGA = TCG
trimer
electrons

= — AL (2)]
= —| AP
<04 —[As(t)?
260 400 660 860
t (fs)
CGT = ACG
trimer
electrons
= — A (t)]?
= —|A:(t)]?
10.4 — A:j(t) 2
0 . N .
0 200 400 600 800
t (fs)
CCA = TGG
trimer
electrons
= —[A (1)
= —|As(t)]?
<04 —[A3(t)
/ 7 '/ CCT = AGG
trimer
electrons
= —| Ay (2)]
= —|A:(t)]?
<04 —| A5 (t)[?
100 150 200 250 300



' ' ' ' CAG = CTG
trimer
0.8 holes il
=09 AP |
> (1)
o4 A0
0.2r q
% 1000 2000 3000 4000 5000
fs
! T T ‘ TAA = TTG
trimer
081 holes il
%o.ef —A1 ()] T
~—~ —[Ax(t)[?
< 0.4 —|A3(8)[?]
0.2r q
0O 5;0 160 1 5;0 260 2‘;%0 350
t (fs)
! ‘ — " CAT = ATG
trimer
0.8 holes il
3]
=°° [P
= —[As(t)|
o Al |
0.2r q
0O 56 166 150
t (fs)
S i e & CTA = TAG
trimer
0.8 holes il
N
=9 —[A(OF]
= —[As(t)[?
o4 —45(t)] |
0.2t 1
G L N L
0 20 40 60 80 100 120
t (fs)
1 AN OTT = AAG
trimer
0.8 holes il
=-0.6" 1
=
< 0.4t g
0.2r i
0 N N :
0 50 100 150 200 250 300

t (fs)
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; ~CAG = CTG
trimer
0.8 electrons
os SFAOT:
= —|As(t)
<04 A (1)
0.2r q
GO 0.5 1 15
t (fs) x 10°
1 - — —CAA = TTG
trimer
0.8 electrons
=-0.6r — A (1)
= —|Aa(t)?
< 0.4 —|A;(t)[?
0.2r q
0 - . . .
0 50 100 150 200
t (fs)
1 CAT = ATG
trimer
0.8 electrons
=-0.6- — A1 (1)
= —|A:(t)]?
10.47 — A:j(t) 2
0.2r i
GO 2000 4000 6000 8000 10000
fs
1 CAT = ATG
trimer
0.8 electrons
=-0.6 — A1 (H)
= —|As(t)]?
< 0.4f —[A3(t)
0.2r i
G0 2000 4000 6000 8000 10000
t (fs)
1 ‘ ‘ ‘ "~ CTT = AAG |
trimer
0.8 electrons
3] D
= al —| AL ()]
‘%0'6 —|Aa(t) j
— | A-
<, it
0.2 1
0 . . . .
0 50 100 50 200
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AGA =TCT
trimer
0.8 holes
=08 40P
~ —] Az (t)]?
04 —|As(t)?
0.2r
G ViV Va¥ VA" A\
0 50 100 150 200 250 300
t (fs)
1
AGT = ACT
trimer
0.8r holes
o6 —[A ()] |
=0 A0
= —| A3 (t) [
< o4 |45 (1)
0.2r
0 1000 2000 3000
t (fs
! 7 ACA = TGT
trimer
0.8 holes
~
—0.6r — 2
= ENOl;
= —|A2(2)|
o4 —|43(t)]?
0.2r
GO 0.5 1 15
t (fs) x 10*
! ~ : ~~""TGA = TCA
trimer
0.8 holes
N
=00 —[A,(®)]
ey —[A2(t)]
o4 —|45(1)]
0.2r
G P tte- T el
0 200 400 600
(1s)

AGA = TCT
trimer
0.8 electrons
os SFAOT:
= —|As(t)|?
<04 A (1)
0.2r
5 5
t (fs) x10°
1 T
T AGT = ACT
trimer
0.8r electrons
206 —[ A1 (t)]
S 1 4s(0)
<04 —| A3 ()2
0.2
% 1000 2000 3000 4000 5000
t (fs)
1 ACA = TGT
trimer
0.8 electrons
==0.61 — A1 (1)
z —|Aa(t)?
< 04 —|As(t)]?
0.2
L'O 1000 2000 3000 4060
fs
1 TGA = TCA
trimer
0.8 electrons
==0.61 — A1 (H)
z —|Aa(t)?
<04 oL
0.2r
G0 0.5 1 1.5
t (fs) x10*

Yyruo 3.5: EZENEN twv mdavothtwy eviomopol onrg (aptoTepry GTAAY) xou nhe-
xtpoviou (8e€id otAkn) oe xde povouepéc twv tewepny GGA = TCC, GGT =
ACC, GCA = TGC, GCT = AGC, GAG = CTC, GAC = GTC, GAA = TTC,
GAT = ATC, GTG = CAC, GTA = TAC, GTT = AAC, CGA = TCG, CGT =
ACG, CCA = TGG, CCT = AGG, CAG = CTG, CAA = TTG, CAT = ATG,
CTA = TAG, CTT = AAG, AGA = TCT, AGT = ACT, ACA = TGT »xu TGA
= TCA (Spopetind povouepr|) (Bh. xar dpdpo [7] xou vTooTNEXTIXG UAIXG TOU

dodpou [7]).
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‘Ocov agopd tov péyloto xadopd puiud petapopds pf xau Tov xodapd péoo
eviud uetagopds k, ou omolot meprypdgouy Tov Badud duddoong tou poptiouv cTu
LOVOUERY) TOU GUVIGTOUV TO TEWEPES, TEOXVTTEL OTL, OTNY TEPITTWOT TWY TELIEPMY
TOU ATMOTEAOUVTAL 0T TaUTOOTUA LovoueeT (olyoupa Teptodixéc TeptTTioeLs), Snhady
oty Tep(nTwor mou umopel vor oploTel 0 xodapdc pUIUGS HETAPORAS Df, LoyLEL 1|
oyéon:

k=1.3108pf (3.35)

O xadopde pécog puiude uetagopds k omoy xon NAEXTEOVImY ot OAo Tal BUVATY

Towepr) DNA nopovcdleton oto Lyrua 3.6:

HOMO LUMO
0105|||||||||||||||||||||||||||||||| 0|05||||||||||||||||||||||||||||||||
0,04 - 0,04 e
0,03 - 0,03 E

—~

N

I

o
4 <= 0,024 E

x

0,01 - 0,014
0100 LI I N N O I B O B I | 0|OOI.||||||||.-'_'j|||||“||||||||||
90 A O AT AU UG DS U AT DR e O UARO T G0 & G AAT D OGO OO AT TG G TS OO T
e SRS N S TR el ARl P SR SR te e d Rl
&L vS BRI TN KD AN SN NI RSN LKL S SR AR IN ORI SN NI RN

Yyfuo 3.6: Kadopdc péoog pudude petagopde onfc (6e€ud) xar nhextpoviou (apl-
otepd) oe xadéva and o duvatd Tetuept (BA. xou dpdpo [6]).

‘Ocov agopd Ti¢ 0TéS, OTWS AVOUEVOTAY, 0 Xodopdg HEGOg PUINOC UETAUPORAS etval
TOA) UXEOC GTIC TEQITTOOELS TEIIEPWY o TEPLAUPdvouy duepr ue Toh) pxpd k,
xuplewe 6Tay oL mouplveg elvon Yoot TEOC TIC TUELULOIVES (87})\0167'] Ta Swepry GT =
AC xa CA = TG), Sevtepeudviwe oto AG = CT xou téhoc 610 GC. Ou npénet va
onuewwdel 6Tl o 0ploPEVES TEQIMTOOELS 0 k elvan TOAD Uxpdg, Tapd To YEYOVOS OTL
0 @opéac TeAlkd Umopel Vo xoTohopPAaveEL OE UTOAOYIOIO 1) oxoun Xou aEloCNUEIDTO
Bodud to teheutalo Yovopepés. Autd o@elheTol GTO YEYOVOS OTL OTIC TEQPLTTMOELS
auTég 1) Ypovixh oTiyuh oty onolo 1 mdavétnTa | As ()] yiveton yio e @opd iom
UE TN YEOT TNG TN, E3mean, TOUEVEL TOAD peYdAn Twn. Lo mapdderypa, oTta Tpyeet
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GTG = CAC xa ACA = TGT, wyler on (|A3(t)]?) = 0.4989, evé) o xadopdie
uEcog pUUUOS PETUPORAC Elvor LOAG 3.2 X 107%. To yeyovéc autd dev Va TEETEL
VoL TIOROERELTAL G TN CUYXELOT UE AMOTEAECUOTA TOU TEOXUTTOLY OO OLUPOPETIXES
TEYVIXES.

Téhoc, mapatneolue 6Tt 0 xoapde Y€cog pUINOS UETAPORAS Elvor EV YEVEL UEY -
AOTEQOC YO TIC OTIEG OE GYECT) UE T NAEXTEOVLOL.

Khetvovtag autd 10 xepdhaio, oo Lyrua 3.7 mopouctdlovial o amoTEAECUO-
Toe Tov oL{NTAUNXAY OE AUTAY TNV EVOTATA Yiol TIC GLYOUPX TEPLODIXES TEQITTMOOELS
TELIEQWV.
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HOMO LUMO
10000 T T T T T T T 1000 10000 T T T T T T T 1000
m T m T
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— [ ] * * * Py —~ [ | " = Py
g 1004 * " . ) o] 10 :_Ei g 1004 | * N N * * 10 :_Ei
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* g g
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4 o L] 4o P [ ]
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Yyfuor 3.7: Teprodinr| yetagpopd poptiou ot éva tpuepés (euyny Bdoewy Tou amo-
TeEAelTon omd TOUTOOTUA LOVOPERY| Yl OTES (aploTept| G THAY) xou nhextpovia (Se&id
othin).[1" oepd] H nepiodoc T' ot fs (apiotepde dZovag, TETpdywva) Xon 1 ouyvoTn-
o f oe THz (8e&i6¢ dZovag, dotpa) TS METAPORAS QopTiou UETAZ) BUO UOVOUERPGOV.
(2" oepd] O péyiotog xodapde pudude petagopds pf oe THz (apotepdc dEovag,
doTpa) xou To PUEYIGTO TOGOOTO PeTapopds p (Bedto dEovag, Tetpdywva).[3" oelpd]
O péyotoc xadapde puiude petagopdc pf (tetpdywva) xou o xodupds pécog pul-
uoc petagopdc k (ogoipec) oe THz (BA. xou dpdpo [7] o vnoctnextind UAXG TOU
dodpou [7]).
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Eyfuo 4.1: Eymuatixd avonopdotaon evoe tetpopepolc DNA (o710 ouyxexpiuévo
nopdderyua GAGG) i evie popTiou Tou UETATNOS MO LOVOUERES OF UOVOUERES.

Ocwpolue éva tetpauepés DNA, dnhadt| éva oo TECOEEWY AAANAETLOPM-
vIov (euyoy Bdoewy 1 povopepdy. Xto Nyfuo 4.1 mopouctdleton pior oy nUoTiX
AVATOEAOC TUOT) EVOC TETOLOU TETROEPOVS. T dpyouv 136 povadixd tetpauept|, 20 a-
6 Ta omola amoteAoUVTOL and ToawTooN povoueey. Autd etvar o GGGG = CCCC,
AAAA = TTTT, GGGC = GCCC, AAAT = ATTT, CGGG = CCCG, TAAA
= TTTA, GCGG = CCGC, ATAA = TTAT, GGCG = CGCC, AATA = TTAT,

o4
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GCCG = CGGC, ATTA = TAAT, GGCC, CCGG, AATT, TTAA GCGC, CGCQG,
ATAT xon TATA. To 116 tetpoucpr} TOU AMOTEAOUVTOL ATO OLOPORETIXG. LOVOUERT
ebvar T« GGGA = TCCC, GGGT = ACCC, GGCA = TGCC, GGCT = AGCC,
GGAG = CTCC, GGAC = GTCC, GGAA = TTCC, GGAT = ATCC, GGTG =
CACC, GGTC = GACC, GGTA = ATCC, GGTT = AACC, GCGA = TCGC,
GCGT = ACGC, GCCA = TGGC, GCCT = AGGC, GCAG = CTGC, GCAC =
GTGC, GCAA = TTGC, GCAT = ATGC, GCTG = CAGC, GCTC = GAGC,
GCTA = TAGC, GCTT = AAGC, GAGG = CCTC, GAGA = TCTC, GAGT =
ACTC, GACG = CGTC, GACA = TGTC, GACT = AGTC, GAAG = CTTC,
GAAC = GTTC, GAAA = TTTC, GAAT = ATTC, GATG = CATC, GATC,
GATA = TATC, GATT = AATC, GTGG = CCAC, GTGA = TCAC, GTGT =
ACAC, GTCG = CGAC, GTCA = TGAC, GTCT = AGAC, GTAG = CTAC,
GTAC, GTAA = TTAC, GTAT = ATAC, GTTG = CAAC, GTTA = TAAC,
GTTT = AAAC, CGGA = TCCG, CGGT = ACCG, CGCA = TGCG, CGCT =
AGCG, CGAG = CTCG, CGAA = TTCG, CGAT = ATCG, CGTG = CACG,
CGTA = TACG, CGTT = AACG, CCGA = TCGG, CCGT = ACGG, CCCA =
TGGG, CCCT = AGGG, CCAG = CTGG, CCAA = TTGG, CCAT = ATGG,
CCTG = CAGG, CCTA = TAGG, CCTT = AAGG, CAGA = TCTG, CAGT =
ACTG, CACA = TGTG, CACT = AGTG, CAAG = CTTG, CAAA = TTTG,
CAAT = ATTG, CATG, CATA = TATG, CATT = AATG, CTGA = TCAG,
CTGT = ACAG, CTCA = TGAG, CTCT = AGAG, CTAG, CTAA = TTAG,
CTAT = ATAG, CTTA = TAAG, CTTT = AAAG, AGGA = TCCT, AGGT =
ACCT, AGCA = TGCT, AGCT, AGAA = TTCT, AGAT = ATCT, AGTA =
TACT, AGTT = AACT, ACGA = TCGT, ACGT, ACCA = TGGT, ACAA =
TTGT, ACAT = ATGT, ACTA = TAGT, ACTT = AAGT, AAGA = TCTT,
AACA = TGTT, ATGA = TCAT, ATCA = TGAT, TGGA = TCCA, TGCA,
TGAA = TTCA, TGTA = TACA, TCGA, TCAA = TTGA xou TCTA = TA-
GA. Topéyouue 010 cOoTNUA €var ETTAEOY NAEXTEOVIO 1) Ui ETTAEOY oTr) Tou Yo
uetagépetar petalld Twv LUMO ¥ HOMO xatactdoewy tou yovouepoic avtiotorya.
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4.1 EmniAvor tou cucTHUATOS EELCWOOEWY LOYL-
eng 0€opevong yvia Ta TeTpaneey DNA »ou
EAEY YOG MERLOBLXOTNTAS TNG UETAPOEAS PO-
CEWV

YNy TERITTWON TWV TETPAPERKY, TO GUCTNHN TwV EELOMOOEWY LoYUENG BECUEUOTS
(1.31) madpver tn popp:

ih% _ bp(l)A +tbp(1;2)A2

H/L H/L
ihd:?2 1;552; A+ EH/L As + t?f/ng)A?ﬁ
ihdds = (70 Ay + B As + 1) A,
ihdas = 77 Ag + B A, (4.1)

Lopgpwva ue tn pedodoroyia mou mapoucidcotixe oty Evétnta 1.4, n yewr
Aoon tou cuotiuatog e€lothoewy (4.1) Siveton and v E&icwon (1.49) yoo N = 4,
onAadY| Yo ebvou:

4
E(t) =) cpvpe i (4.2)

k=1

Ov ouvteheotég ¢ mpoodlopllovTton amd TNV apytxry UV XY, 1 omola, Xt VTl
oTotylo Ue To TEONYOUUEVOL XEQIAAL, ELVOL:

(4.3)

o O O =

Trovétoupe 6TL Ay > A3 > Ay > A, Evdlagepduoocte vyl Ti¢ ToGOTNTEG
|AL(8) 2 1 =1,2,3, 4, xoaddc péc divouv Tic mdavdtntec lpecng Tou @opTiou 610 -
0676 Lelyoc Béoewy. And v EElowon (4.2) Brérovye ot ot mbavétntee | A, ()%, 1 =
1,2,3,4, divovtow amd adpolopoata 6pemv mou TepAaUdvouy oTaepeg XaL TEQLOBIXES
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CUVOPTACELC UE TEEPLODOUC:

h h h
Tp= — ' Tyy=—
42 )\4_)\27 41 )\4_)\17

h h h
31 )\3 — A17 21 )\2 — )\1

(4.4)

Ye mepinTtwon mou undpyel BLTAOC EXPUALOUOC, YIal TUEADELY L OV Ag = Aq, TEOX -
mteL 0Tt Th; — 00. Anhady| ol 6pot Tou Tepthapfdvouy Ty Teplodo Ty eivon otadepol
%o oL poveg mepiodol mou pévouy ebvon ov ) Tyg, 1 Tyo = Ty xon 1 Ty = T31. Xuve-
T, 1 TeptoddtnTa i pn tov mdavotitey |A,(H)[3 p = 1,2, 3,4, du efouptdto and
TOUC AOYOUC TOV TRUDY AUTMY TEPLOBMV.

Ye mepinTwor Tou LTdEYEL TELTAOS EXPUAGUOS, YLOL TTORADELY UL OV Ag = Ay = A,
mpoxUnTeEL 0Tt Tho, T31, Ty — 00. Anhadt| ot 6pol Tou TepLAUPAvouV TIC TEPLOBOUC
T2, T31 xou Ty ebvan otadepol xou oL uévn meplodog mou uévet eivon N Ty = Ty = Ty
Yuvende, ot mdavotntee |A,(H)[3 p = 1,2, 3,4, elvor neplodixéc.

Ye nepintwor mou uTdpyEL TETEATAGS EXPUALCUOC, ONAXDH oV Ay = A3 = Ay = Ay,
TpoXUTTEL Tl Oheg oL Teplodor ametpllovTon. Tuverde, o mdavétntee |A,(1)|% 1 =
1,2,3,4, eivan otodepéc.

H amholotepn mepintwon TETpaUepnY Elvol To TETPAUUERT) TOU ATOTEAOUVTAL ATt
TAVTOOTUA LOVOUERY E TIE Tovpiveg va Bploxovton ndvw and mou-
plveg xou Tic TupLtdiveg mdvew and muptpdiveg (0 ylaotl tovpivec). Autd
etvan T tetpopepry GGGG = CCCC xaw AAAA = TTTT. Oa ypnoiuonoticouue to
mapdoeypa Tou GGGG = CCCC:

5 3
G - C
G - C
G - C
G - C
3 5 (4.5)

Yy mepintwon auth, o mivaxac A g oyéone (1.43) madpver tn woppy| (BA.
ITivaxeg 1.1 xon 1.2, otoug onoloug mapatidevtal oL TWES TWV TUPUUETEWY E» you
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ttP):
E® v 0 0
tr e g
A = O tbp Ebp tbp (46)
0 0 t» Eb
Ou wiotiuée Tou Va ebvou:
)\471 = Ebp + %tbp
Ao = B + /33540 (4.7)

Avtixahotdvtac tic Wotpée autéc oty Eiowon (4.4) BAEmoupE OTL 0T YPO-
v eZénEn tov mdavothtey [A, ()% n = 1,2,3,4, eumthéxovton oL teplodol Tz =
To1, Tyy = T3y, Tag xou Tyy. OL AOYOL TV TEPLODWY AUTWY EVAL:

Ty3 NG

BB+

Th

E =1+ Lg

Thy 5)

T 3 5)

Ty 345 (4.8)
Ty 5)

Hapatneolue, hotmdy, 6Tt axodun xaL o TNy anhoLo TERT TERITTOOT TETPAUUEPOUC, OL
AGYOL TV TEPLOBLY TOU EUTAEXOVTOL G TN Y POV EEENEN Twv tdavoThtwy A, (8)]?, 1 =
1,2, 3,4, divouv dppntoug aptdpolc, GUVETMS ot TavOTNTESC AUTEC BEV lvon TEPLOOL-
XEC.

H enduevn meplntomon elvon Ut TV TETPUPEPMY TOU ATOTEAOUVTOL ORO TAL-
Toonua wovoueph (o) pe Tic moupiveg YLao Tl xou EVAANEE pe TIC
nuptutdiveg (GCGC, CGCG, ATAT xou TATA) xou (B) e movpiveg yraoti
we mupltpdiveg wovo oto xévtpo TN ailucidac (GGCC, CCGG, AATT
xou TTAA). Xty nepintowon auty, o nivaxag A tng oyéone (1.43) nadpver ) popen
(BA. TTivoxeg 1.1 xou 1.2, otoug omoloug mapotidevton oL TWES TV TURUUETEWY Ebr
xou t%P):

E® ¢r 0

G oL

0 ¢ Ebr g
0 0 ¢ Eb

A= (4.9)
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Ou wroTiuée Tou Va ebvou:

A — e + \/2t2+t 2 4 (21*/24:'2)2 _ A

)\372 — Et» 4 \/2t2—2i-t’2 et i (4‘10)

4

Avtixohotdvtag tic Wotpée autée oty Eiowon (4.4) BAénouye 6t ot ypo-
v eZénn tov mdavothtey [A, ()% 1 = 1,2,3,4, eumhéxovton oL teplodol Tz =
To1, Tao = T3y, Ty xou Tyy. Ov Adyol TV TEpLOd®Y AUTGY elvou:

2t2+t 2 (2t2+t 2)2 t4
Tz _
2t2+t (26242 ) t4 \/ 262442 / 2t2+t’2)2
1

2\/2t2+t 2 /( 2t2+t 2)
T41 02 2121 4'2)2 2142 2
+t t+t ) t4—|— 2t +t (2t +t ) —t4

T 2t2+t 2 (22442 ) t
4
T32 (4.11)
41 \/2t2+t . (2t2+t’2)2 o t4
2 4

Hopotneolue 6Tt To €dv oL AdyoL Twv TERLOBKY elvar pnTol 1) dppnTol e€apTdTon and
TIC TWES TWV TUPUUETEMY UETUPORAS t %o t. 61600, and TN LOPPY| TV TOQUTAVE
AOYWV efvan @avepd Twe ebvon e€onpeTind amitovo va divouv pntolc apriuoic.

H emépevn mepintwon eivon auTh TwV TETPAUERHDY TOU ATOTEAOUVTOL OTO TAUTO-
ONUO LOVOUERY, E ToLplveg ylao Tl e mupludiveg wévo oo Télog
7 1oodivapa wovo otny oy tTne alvoidag (GGGC = GCCC xou AAAT
= ATTT). Etnv neplntwon auth, o mivaxac A e oyéone (1.43) madpver ) popen
(BA. ITivaxeg 1.1 xou 1.2, otoug onoloug mapotidevton oL TWES TV TUPOUETEWY Ebr
o tOP):

E» v 0 0
A DL L |
0 v g ¢
0 0 ¥ Ew

A= (4.12)
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Ou wroTipée Tou Va ebvou:

Mg = E" + \/ 2447 \/ i

Agp = B & \/ AR \/ LR p2pr2 (4.13)

Avtixohotdviag tic Wotpée autée oty Eiowon (4.4) BAénouye 6t ot ypo-
v eZénEn tov mdavothtey |A, ()% 1 = 1,2, 3,4, eumhéxovion oL teplodol Tyz =
Tor, Tay = T31, Tag xou Tyy. O AOYOL TV TEPLODWY AUTWY EVAL:

262412 \/(2t2+t 2) 2479
T43 \/ — tt

T41 2t2+t (2t2+t 2 / 2421 4/2 (262 4¢'2)2 /
\/ — 242 %_\/T_t2t2

242442 (2t2+¢'2)2 /

T42 2\/ o — T \/ 1 — 12t'2
T 22412 (2752+t’2)2 / 22412 (2t24+'2)2 /
+ T — 122+ +—\/T—t2t2

2t2+t \/ 2t2+t 2)? 9419
T32 + —tt

T
41 242 \/(2t2+t/2)2 _ 24
2 4

Hapatnpolue 6Tt T0 €4V oL AdyoL Twv TEPLOdWY elvon pnTol 1) dpentol e€aptdtat amd
TIC TWES TWV TUPUUETEWY HETAPORAS ¢ o t. (l61600, xou GE AUTHY TNV TEPITTWOT),
Ao TN HOPYT| TWV TURUTAVL AOY®V elval Qoavepd Twe elvar e€onpetd amtdovo va
otvouv pntolg apriuoic.

H enduevn mepintwon elvor auTH TV TETPUUEQHDY TOU ATOTEAOUVTHL UTO LE TTOL-
plveg yraotl we mupLtputdiveg LOVo GTNy opyn 1 LO0BLVAUAL LOVO CTO
téhog TN ahuoidag (CGGG = CCCG xaw TAAA = TTTA). Xty nepintwon
auth, o mivoxoc A tng oyéone (1.43) matpver ) popen (BA. Iivoxeg 1.1 xou 1.2,
otoug omolouc apatidevion oL Tiée TV Tapauétewy E% xou t?P):

(4.14)

EP 0
tr E'® 0

0O 0 ¢ g

A=
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Ou wroTiuée Tou Va ebvou:

Mg = E% £ \/ 2042y \/ Q) gy

2

A3y = B + \/ 2047 \/ (U242 p2pro (4.16)

Hopatneolyue 6Tt av xdvoude Ty odhayh t’ «— ¢, n nepintwon GGGC = GCCC
xow AAAT = ATTT routiCeton pe v nepintwon CGGG = CCCG xaw TAAA =
TTTA. Avtxohotdvrag Tic wiotés avtéc oty Ellowon (4.4) PAénouye 6T o
Yeov eZENEN tov mavothtov |A,(E)[3 p = 1,2,3,4, eunhéxoviar ot mepiodot
Tug = To1, Tag = T31, T3 xon Tyq. Ot Aoyol TV TEELOOWY AUTWY Efvou:

2t'2+t2 2t/2+t2)2 22 \/2t'2+t2 . \/(2t'2+t2)2 _ 4242
1 2

e :
2\/2t'22+t2 + \/(2t'22t2)2 242
T41 2t’2+t2 2t’2+t2)2 , 22 442 (2tl2+t2)2 ,
. —t2t2+ T+_\/T_t2t2

2tl2+t2 —|— \/ 2t12+t2)2 t2t,2
T (4.17)

T,
41 22442 \/(275 2422 4242
2 1

‘Onwe %o 0TI B0 TEONYOUUEVES TEPLTTMOELS, TUEAUTNPEOVUE OTL TO EQY oL AOYOL
TV TEPLOBLY elvon pnTol 1) dppnTol eapTdTon oo TIC TYIES TWYV TUPUUETEMY HETUPORAC
t xout. Qotbéo0, xou €30, omd T HORPT TWV TEATEVG AOYWY elvar Qovepd Twe elvor
eCoupeTxd amitovo va divouv prtolc opriuole.

H enépevn nepintwon elvar auty| TV TETEUUERMY TOU AMOTEAOUVIAL AT TAVTO-
oo LOVOUERPA UE () ToLpiveg TaVEL And TOLEIVES LOVO CTNV AEYN
A woodVvapa wovo oto Télog tng aiucidac (GCGG = CCGC, ATAA =
TTAT, GGCG = CGCC xou AATA = TATT) xou () movpiveg mdvew and
novpiveg wévo oto xévipo tng aiucidac (GCCG = CGGC xo ATTA =
TAAT). Etnv nepintwon auth, o mivaxag A g oyéone (1.43) noipver tn popyt| (BA.
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ivoxeg 1.1 xan 1.2, otouc omoloug mopatidevtor oL TWES TV TUPUUETEWY E% o
tbP):

0 0
tbp Ebp 70
Ebp tbp” : (418)
2pr” Ebp
Or 10woTipég Tou Yo etvous
)\ = B + \/t2+t 2442 \/(t2+t/24+t”2)2 — {2472
A3o = B £ \/t2+t’;+t”2 _ \/(t2+t’2‘4+t”2)2 — 242 (4.19)

Avtiadiotodviag Tig wioTég autég otny Ediowon (4.4) BAEmoupe OTL 0T YPO-
v eZénn tov mdavothtey [A, ()% 1 = 1,2,3,4, eumthéxovton oL teplodol Tz =
T, Tao = T3y, Ty xou Ty Ov Adyol TV TepddmY auT@y elvoL:

2 412 1 42 2447244"72)2
T 2\/t +t2+t _,_\/( + 4+ ) 242

T41 1244724472 (t2+t/2+t//2)2 94719 24424472 (t2+t/2+t”2)2 04119

2\/t2+t’2+t”2 + \/(t2+t'2+t”2)2 _ 2y
2 4

Ty
T41 ’ " 244724 4722 ! " 244'244/72)2

24424472 (2+44'244"2) D) 1241"24¢"2 (B2+t24¢72) 24172

+ — 121" + - -t
2 1 2 1

2442442 (241244722 9409
Ty 5 + 7 t“t
T _ (4.20)

1

—_— = = -

t2+tl2+t//2 \/(t2+t/2+t//2)2 t2t”2
2 o 4 o

Ko og autiv tny teieutaio mepintwor TETPUUERHDY TOU amoTeAOLVTOL Amd TAUTO-
OYUOL HOVOUEQRY), TURUTNEOVUE OTL TO €4V OL AGYOL TV TEPLOBLY elvon pnTol 1 dpentol
eCopTdTon amd TIC TYES TWYV TUPUUETEMY PETAPORAS ¢, t ot Qdot600, and TN Uop-
Y| TOV TURATAVL AOYWV lvon @avepd Twg etvan eConpetind anitavo va divouy prtolg
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apripoue.

‘Ocov agopd Tor TETPAUERT| TTOU ATOTEAOUVTOL OO BLLPOEETIXA [LOVOLERTN, 1|
xaTdo Toon elvol €V YEVEL 0xOUN TLO TOAUTAOXY OGOV AQOEd TN HOPPT] TV LOLOTYIOY
X0l CUVETIOS TOV TEQLODMY X TWV AOY®WY TOUC. MUVETMGC, Xl OE AUTAV TNV TER(-
TTWOT), 0L AOYOL TwV TERLOdWY elvan e€anpeTind amldovo va divouv pntoic apriuoic.

Yuurepaouatind, Yo uropolcoue Vo ToOUE 6Tt aLEdvovTag Tov apliud Twv Yovo-
UEPWY v amd Tela, To LG TNUA YIVETOL TILO TERITAOXO %O 1) TEQLOBLXOTN T EV YEVEL
YOVETAL.



IMopdetnuo A’

ITAPOYXIAYH AIIOTEAESXSMATON I'IA AIMEPH KAI
TPIMEPH ME AITAPOPETIKH APXIKH YYNOHKH
KAI XYMIIEPAYXMATA

HapadEtoupe Toug opLiUNTIXoUE UTOAOYIGUOUE XAl TO GUUTEREOUATO TTOU TEOX)OTTOUY
and TNV ENEAUGT TOL CUG THUATOS TWYV EELCWOELY oY LeHC Béouevang [Eiowon (1.31)]
yio o Srpepny xon Teteer) DNA, ue yeron tne apywhc ouvifxng mou divetar and tny
EZiowon (1.51).

A1 Awepn

X1y TeplnTwon TwV BYERHDY, YENOHLOTOWOVTAUS TNV oy txY| cuVIxN

o-[48]-[2)

o TN Yevix AOoT) ToU GUC TAUATOS EELGWOEMY Loy Lphc déoucuong (2.1), n onola Bivetan
and v Eglowon (2.2), xa xdvovtog v Bt avdhuoT Tou TUpOUCLECTNXE GTO
Kegdhowo 2, xotorfiyoupe otoug Ilivaxeg A1 xon A'.2, vy omég xou nhextpdvia
avtioToya:

64



65

Awspéc | tPmeV) [ T (f5) | piz | pf(PHZ) [ ([A1(®)P) | (A2(0)?) | k(PHZ) [ k/(pf) | f(THZ) |
GG,CC 100 20.6783 1.0000 0.0484 0.5000 0.5000 0.0967 2.0000 48.35987
AATT 20 103.3917 1.0000 0.0097 0.5000 0.5000 0.0193 2.0000 9.67196
CG 50 41.3567 1.0000 0.0242 0.5000 0.5000 0.0484 2.0000 24.17988
TA —50 41.3567 1.0000 0.0242 0.5000 0.5000 0.0484 2.0000 24.17988
AT -35 59.0810 1.0000 0.0169 0.5000 0.5000 0.0339 2.0000 16.92592
GC —10 206.7834 1.0000 0.0048 0.5000 0.5000 0.0097 2.0000 4.83598
TC,GA 110 11.1167 0.3497 0.0315 0.1749 0.8251 0.0629 2.0000 89.95475
AG,CT 30 13.5179 0.0385 0.0028 0.0192 0.9808 0.0057 2.0000 73.97599
AC,GT —10 13.7550 0.0044 3.2168E-4 0.0022 0.9978 6.4337E-4 2.0000 72.70084
TG,CA 10 13.7550 0.0044 3.2168E-4 0.0022 0.9978 6.4337E-4 2.0000 72.70084

Hivoxag A’ 1: TIeplodiny| UETAQOpd OTUWY GToL BIUERY|, AV YIS TOTOVETHCOUNE TNV
omf} 610 6eUTEpo Uovouepés.  llapouoidlovton oL TYWES TwV OAOXANEWUATWY UETA-
ThonoNg t% mou Yenowomotinxay, tng meptddou T UeTapopds omeY PETUEY TKV
LOVOUEP®MY, TOU PEYLOTOU TOGOGTOU PETAPORAS P, TOL xoopol UEYtoTou pUUUOD Ue-
Tapopdic pf, TV uécwy miavotitwy elpeonc g otic ot x&de povopepéc (| A (t)[?)
xon (| As(t)]?), Tou xodapol pécou pudpol petagopdc k, Tou Adyou k/(pf) xo twv
CLUYVOTHTWY f TNG UETUPORES OTIGV.

Awsepéc | tP(meV) [ T (fs) | | pf(PHZ) | (A)>) | (A:0)?) | k(PHZ) | k/(pf) | f(THZ) |

P12
GG,CC 20 103.3917 1.0000 0.0097 0.5000 0.5000 0.0193 2.0000 9.67196
AATT —29 71.3046 1.0000 0.0140 0.5000 0.5000 0.0280 2.0000 | 14.02434
CG —8 258.4792 1.0000 0.0039 0.5000 0.5000 0.0077 2.0000 3.86878
TA 2 1033.9168 1.0000 9.672E-4 0.5000 0.5000 0.0019 2.0000 0.9672
AT 0.5 4135.6675 1.0000 2.418E-4 0.5000 0.5000 4.836E-4 2.0000 0.2418
GC —10 206.7834 1.0000 0.0048 0.5000 0.5000 0.0097 2.0000 4.83598
TC,GA —1 10.3390 2.4999E-5 | 2.418E-6 | 0.0000125 | 0.9999875 | 4.8359E-6 | 2.0000 | 96.72078
AG,CT 3 10.3380 2.2495E-4 | 2.1759E-5 | 0.000112 0.999888 | 4.3519E-5 | 2.0000 | 96.73051
AC,GT 32 10.2093 0.0250 0.0024 0.0125 0.9875 0.0049 2.0000 | 97.94991
TG,CA 17 10.3020 0.0072 6.9629E-4 0.0036 0.9964 0.0014 2.0000 | 97.06853

Hivoxag A’.2: Tleprodur) uetapopd NAEXTEOVIWY GTo BYERT|, oV oy xd Tomole-
THOOUUE TO NAEXTEOVIO GTO BeUTERD Uovouepéc. TlapoustdlovTon ol TWéS TwV OAo-
XANEWUATWY UETATAONOTNG tlzp oL yenowonotfinxay, Tne neptddou 1" UeTapopdc Nhe-
XTEOVIWY UETAEY TOV HOVOUERKY, TOU HEYIGTOU TOGOGTOU UETAPORES P, TOU xadopol
UEYIoTOU PUUUOU PETUPORAC P f, TwV PECWY THAVOTATOY EVPECTS TOLU NAEXTEOVIOU
ot %&e povopepée ([A1(1)[%) o (|A2(t)[?), Tou xodupol péoou puduol uetopopdc
k, tou Aoyou k/(pf) xou v cuyvoTHtwy [ TNg UETOPORES NAEXTROVIKV.

Y10 Eyfuo A'.1 nopoucidlovto ol péoeg mavoTnTES EUPECNC TWV POPEWY OE
xodéva amd T duo Lelyn Bdoeswy evdg dylepole, av autol apyixd Totodetnioly 6to
devTepo Lelyog Bdoewv:
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W <A B <A

1,0

<A (t)[*>

0,8
06 Do
=
*0,4 <04
\%
0,2 0,2
0,0 0,0
¢ L& L X P FF S ST ¢ L& f X FF S ST
& dimer < ¥ & «© & dimer < & & «©

Eyhua A" 1: Méoec mdavdtnteg ebpeone omic (aptotepd) xon nhextpoviou (8e€id) oe
xde Lebyog Bdoewy evog Sylepole, yia apyixy| ToToVETNoT Tou Popéa GTo BeTERO
Cebyog Bdoewv.

Yuyxpetvovtog toug Ilivoxeg A'.1 xan A”.2 pe toug Ilivaxeg 2.1 xou 2.2 avtictowya,
XoTAAYOUPE O T EENG CUUTEQAOUATOL

(o) ‘Omnewe avopevotay, oL mepiodot T' (xon dpor oL cuYVOTNTES f) TwY TOAAVTWOEWY
tov mdavothtov |4, (8)]?%, 1 = 1,2, da elvor (Blec e Ty nepintwmon tou o popéuc
TonoveTe{Ton 0TO TEAOTO YOVOUEREC.

(@) To YeyloT0 TOGOGTO PETAPORAS P21 TOU (POREN OTO DEUTEQO UOVOUERES UTd
TO TPWTO, Y PopTio 0Py IXd TOTOVETNUEVO GTO TPMTO UOVOUERES, elvor (Blo uE To
UEYIOTO TOGO0TO PETUPORES TOU POPEN GTO TRMTO UOVOUEQRES ATd TO OEUTEQOD, Yo
poptio opyixd TOoMOVETNUEVO GTO BEUTEPO UOVOUERES (Pa1 = Pr2). LUVETWS, O Ué-
Yo T0¢ xoapdg pUINOS peTagopde pf Yo mopouével eniong (Blog oE aupOTERES TIC
TEQLTTWOELS.

() Iopatnpolue 6t

(1AL () )21 = (|Aa(t) )12 (A"2)
p4e N
([A2(t) )21 = (|AL()*)12. (A”3)

Anhadn, 1 péon miavdTNTo EVIOTIOUOL Tou Qopéd TOGO GTO UOVOUERESC OTOL TO-
modethlnxe apyxd 600 %o 6TO GANO POVOUERES TOQUUEVEL (Bl OE AUPOTERES TIG
TEQITTOOELC.
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(8) Yty nepintwon mou o gopéag tonodetniel opyixd oto SelTERO UOVOUERES, O
uécog xoapodg pLiuoe uetagopds k oplleton we e&hc:

L AR

tlmean

: (A’4)
OTOU timean 1 YeOVIXH oTiyuh oTny onola 1 mdavétnro [A; (¢)[* yivetow yia tpdn
wopd {on pe t péon e T, (|A1(6)]?). Aedopévne tne napathenone (y) xou Tou
YEYOVOTOS OTL timean = t2mean, TEOXUTTEL OTL ko1 = kia.

(e) Aedopévmv twv Tapatnenoewy () xo (8), o Adyoc pﬁf Vot etvan (Btog (xou {ooc
UE 2) ot AUPOTEQES TIC TEPLTTWOELS.

A’.2 Teween

X1y TEpInTWoT TwV BYERHDY, YENOHLOTOLOVTAC TNV aEytxY|) cuVIxN

A,(0) 0
#0)= | A,0) | =| 0 |, (A"5)
A5(0) 1

o TN Yevix AOoT Tou cUC TAUNTOC EELGMOENY Loy Lphc déoueuong (3.1), n onolo divetan
and v E&lowon (3.2), xou xdvovtog v (Bt avdhuoT oL TUpOUCLIOTNXE GTO
Kegdharo 3, xatorfyouue otoug Ilivaxeg A'3 xou A'4, yia omég xon nhextpdvia
avtioTolya:
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Towepés | Tpy (fs) | Tsy (fs) | Tsp (fs) | T (fs) | pis piz | pf(PHZ) [ (JAD) [ (A2 [ (As@®[® | k(PHZ) [ k/(pf) | f(THZ) |
GGG,CCC 29.2436 14.6218 29.2436 29.2436 1.0000 0.5000 0.0342 0.3750 0.2500 0.3750 0.0448 1.3108 34.19552
AAATTT 146.2179 73.1090 146.2179 146.2179 1.0000 0.5000 0.0068 0.3750 0.2500 0.3750 0.0090 1.3108 6.83911
GGC,GCC 41.1514 20.5757 41.1514 41.1514 0.0392 0.9901 9.5E-4 0.0147 0.0050 0.9803 0.0012 1.3108 0.95258
GCG,CGC 81.1071 40.5536 81.1071 81.1071 0.1479 0.0385 0.0018 0.0555 0.4808 0.4638 0.0024 1.3108 1.82351
CGG,CCG 36.9905 18.4953 36.9905 36.9905 0.6400 0.2000 0.0173 0.2400 0.4000 0.3600 0.0227 1.3108 17.30174
AAT,ATT 102.5933 51.2966 102.5933 102.5933 0.7422 0.2462 0.0072 0.2783 0.3769 0.3447 0.0095 1.3108 9.74723
ATA, TAT 67.7614 33.8807 67.7614 67.7614 0.8828 0.3289 0.0130 0.3311 0.3356 0.3334 0.0171 1.3108 13.02807
TAA, TTA 76.7974 38.3987 76.7974 76.7974 0.4756 0.8621 0.0062 0.1784 0.0690 0.7527 0.0081 1.3108 6.19292
GGA, TCC 21.5245 9.0955 15.7515 0.0719 0.1466 0.7815 0.0135

GGT,ACC 20.6912 10.3263 20.6140 9.3284E-4 0.0022 0.9969 1.5789E-4

GCA, TGC 206.8695 13.3196 14.2362 5.5724E-4 0.0017 0.9978 1.1212E-5

GCT,AGC 205.5240 13.1491 14.0478 0.0048 0.0145 0.9807 9.7952E-5

GAG,CTC 107.6592 10.9749 12.2207 0.1171 0.0127 0.8702 0.0042

GAC,GTC 113.9951 11.1007 12.2983 0.0148 0.0014 0.9837 5.1421E-4

GAA,TTC 12.6068 10.8739 79.1069 0.0290 0.2358 0.7352 0.0016

GAT,ATC 13.0535 10.5428 54.8131 0.0438 0.3459 0.6103 0.0028

GTG,CAC 6217.2563 13.7247 13.7551 0.4989 0.0022 0.4989 3.2041E-4

GTA, TAC 16.5069 11.7998 41.3800 6.3489E-4 0.4994 0.5000 7.6846E-5

GTT,AAC 14.7433 12.9042 103.4457 5.6665E-4 0.4994 0.5000 2.4465E-5

CGA, TCG 40.8315 10.1925 13.5831 0.0517 0.1373 0.8110 0.0065

CGT,ACG 41.3800 11.7998 16.5069 6.3489E-4 0.0018 0.9976 7.6846E-5

CCA, TGG 20.6912 10.3263 20.6140 9.3284E-4 0.0022 0.9969 1.5789E-4

CCT,AGG 20.7898 10.2252 20.1220 0.0081 0.0186 0.9734 0.0014

CAG,CTG 1254.3360 13.4891 13.6357 0.1781 0.0191 0.8028 5.6295E-4

CAA,TTG 14.7433 12.9042 103.4457 5.6665E-4 0.4994 0.5000 2.4465E-5

CAT,ATG 15.5754 12.3274 59.1135 5.9279E-4 0.4994 0.5000 3.2784E-5

CTA, TAG 16.2305 11.6711 41.5470 0.0056 0.4943 0.5001 6.7697E-4

CTT,AAG 14.5357 12.7474 103.6139 0.0050 0.4923 0.5027 2.1629E-4

AGA,TCT 12.2207 10.9749 107.6592 0.1172 0.1703 0.7125 0.0042

AGT,ACT 13.6357 13.4891 1254.3360 0.1781 0.0021 0.8198 5.6300E-4

ACA, TGT 13.7551 13.7247 6217.2563 0.4989 0.0022 0.4989 3.2041E-4

TGA, TCA 12.2983 11.1007 113.9951 0.0148 0.1743 0.8109 5.1317E-4

Hivoxag A’.3: Ilocdtnteg mou oyetilovian Pe TN UETAPORY OTWY GTO TEWERT, oV
opyxd TomoveToouE TNV o 6To Teito wovouepés. Ilapoucidlovtar ot Tée Twy
TepLodwy Thy, Th1 xou Ty mou eumhéxovion 6T yevixr) AOor Tou oo TAULATOS EELOEG-
OEWV 1oYUREHS BECUEVONG, TNE TEPLOOOL T UETAPORAS OTWY UETUED TWV UOVOUER®MY,
TOU PEYLOTOU TOGOGTOU PETUPORES GTO TPWTO HOVOUERES Ao TO TEiTO P = P13, TOU
UEYIOTOU TOGOGTOU UETAPORES GTO TEWTO POVOUERES Amd BEVTEQO Pia, TOL Xoopoy
uéytoTou puiuol petaopds pf, Twv péowv TavoThTwy VPECTC TN 0TS O xdE
wovouepéc (| A1 (1)), (|A2(t)[*) xou (|A5(t)[%), Tou xadopol péoou pudpol uetapopdc
k, tou Aoyou k/(pf) xaw tov cuyvotATwY f TNC HETAPORES OTIEMY.
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Tewsepéc | Tor (fs) | Ta1 (fs) | Tsa () | T (fs) | pis pi2_| pf(PHZ) | JA1(®)%) [ (A1) | (As®®) [ k(PHZ) | k/(pf) | f(THZ)
GGG,CCC 146.2179 73.1090 146.2179 146.2179 1.0000 0.5000 0.0068 0.3750 0.2500 0.3750 0.0090 1.3108 6.83911
AAATTT 100.8399 50.4200 100.8399 100.8399 1.0000 0.5000 0.0099 0.3750 0.2500 0.3750 0.0130 1.3108 9.91671
GGC,GCC 184.9527 92.4763 184.9527 184.9527 0.6400 0.8000 0.0035 0.2400 0.1000 0.6600 0.0045 1.3108 5.40679
GCG,CGC 322.9414 161.4707 322.9414 322.9414 0.9518 0.6098 0.0029 0.3569 0.1951 0.4479 0.0039 1.3108 3.09654
CGG,CCG 191.9935 95.9968 191.9935 191.9935 0.4756 0.1379 0.0025 0.1784 0.4310 0.3906 0.0032 1.3108 5.20851
AAT,ATT 142.5880 71.2940 142.5880 142.5880 0.0012 0.9997 8.3E-6 4.5E-4 1.5E-4 0.9994 1.1E-5 1.3108 7.01321
ATA, TAT 2006.1 1003.0 2006.1 2006.1 0.2215 0.0588 1.1E-4 0.0830 0.4706 0.4464 1.4E-4 1.3108 0.49848
TAA,TTA 142.2713 71.1356 142.2713 142.2713 0.0188 0.0047 1.3E-4 0.0071 0.4976 0.4953 1.7E-4 1.3108 7.02882
GGA, TCC 10.8832 9.8467 103.3920 3.2E-6 9.4E-6 1.0000 1.2E-7
GGT,ACC 10.7742 9.7585 103.5093 0.0032 0.0093 0.9875 1.2E-4
GCA, TGC 10.5749 10.0605 206.8350 9.0E-4 0.0027 0.9964 1.8E-5
GCT,AGC 10.6034 10.0862 206.7891 2.8E-5 8.5E-5 0.9999 5.7E-7
GAG,CTC 10.3385 10.3379 165437.0 0.1800 1.2E-5 0.8200 4.4E-6
GAC,GTC 10.2738 10.2092 1624.2 0.0019 0.0125 0.9856 4.7E-6
GAA,TTC 71.3048 9.6402 11.1472 3.2E-6 0.5000 0.5000 1.9E-7
GAT,ATC 4135.7 10.3262 10.3520 3.1E-6 0.5000 0.5000 3.0E-9
GTG,CAC 10.2557 10.1735 1270.2 0.3406 0.0035 0.6559 0.0011
GTA, TAC 874.4003 10.1818 10.3018 0.0022 0.3531 0.6446 1.0E-5
GTT,AAC 71.4623 9.5562 11.0314 0.0032 0.4958 0.5009 2.0E-4
CGA,TCG 10.5501 10.1363 258.4800 3.1E-6 9.4E-6 1.0000 4.7E-8
CGT,ACG 10.4504 10.0406 256.0612 0.0031 0.0094 0.9875 4.7E-5
CCA, TGG 10.8519 9.8218 103.4682 9.1E-4 0.0027 0.9964 3.5E-5
CCT,AGG 10.8824 9.8460 103.3946 2.8E-5 8.5E-5 0.9999 1.1E-6
CAG,CTG 10.3200 10.3009 5561.6 0.0585 1.1E-4 0.9414 4.2E-5
CAA,TTG 71.3636 9.6164 11.1141 9.2E-4 0.4990 0.5001 5.6E-5
CAT,ATG 3356.3 10.2955 10.3271 5.9E-4 0.3281 0.6713 7.0E-7
CTA,TAG 1033.9 10.2869 10.3902 2.8E-5 0.5000 0.5000 1.1E-7
CTT,AAG 71.3066 9.6395 11.1463 2.9E-5 0.5000 0.5000 1.8E-6
AGA, TCT 165437.0 10.3379 10.3385 0.1800 1.2E-5 0.8200 4.4E-6
AGT,ACT 1611.7 10.2082 10.2733 0.0172 0.0125 0.9703 4.3E-5
ACA,TGT 1270.2 10.1735 10.2557 0.3401 0.0035 0.6564 0.0011
TGA,TCA 5714.7 10.3019 10.3205 0.0069 1.2E-5 0.9931 4.8E-6

Hivoxag A’.4: Tloodtnteg mou oyetilovton Ye Tr UETaPopd NAEXTEOVILWY O To TOLUE-
oY), v 0Py d TOTOVETHCOUUE TO NAEXTEOVIO GTo Tplto Hovopepés. lapouaidlovran
Ol TWES TV TEPLOdWY Thy, T3 xan Thy moL €umMAEXOVTOL GTN YEVIXY ADOT TOU GUL-
oTHaTOC eEIOMOEWY WoYLENE DECUEUONS, TNG TEPLOdoL T’ UETapOopds NAEXTEOVIWY
UETAED TWV HOVOUERGY, TOU PEYICTOU TOGOCTOU UETOPORAS OTO TPWTO and To Tp(to
UOVOUERES P = P13, TOU UEYIOTOU TOGOGTOV UETAPORHS OTO TEMTO OO TO OEUTEQO
UOVOUERES D12, TOU xodopol UéytoTou pLIUOD UETAPORUS Df, TV PECWY TIAVOTY-
TwV gVpEcTC Tou Thextpoviou ot xdie povopepéc (|Ar(t)[%), (|A2(t)[?) xon (|A5(1)]?),
ToU xodapol péoou puduol uetagopds k, Tou Aéyou k/(pf) xou twv cuyvotitwy f
NG UETAPORAS NAEXTEOVIKV.

Y10 Eyfua A’.2 napovcidlovton ot Yéoeg miavoTnTeG EUPEONS TWV POREWY GE
xadéva amd o Tplo Lelyn Bdoewy evog ddepoic, av autol apyixd Totodetnioly oTo
Tpito Lebyoc Bdocwv:
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0,4
0,2
0,0

HOMO

<A (t)]>
<At )>
<A ()]

A

<A )]

70

7

) o€

7

HATW

(

1,0
€TNoT Tou QopEn oTo TpiTo

0,8
0,6
0,4
0,2
0,0
lou

7

LUMO

2

) oL nAExTEOV

0

7

VW

(

ACEWY EVOC TRLIEQOUC, YL AQYIXT) TOTO

7

7

’
’

OTNTEC ELPECTIC OTNC

7

\e
7

I <IA(t)I>
<A ()]

7

Yyfua A"2: Méoec mdav
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Yuyxpetvovtog toug Iivoxeg A”.3 xan A”.4 pe toug Ilivaxeg 3.1 xou 3.2 avtictowya,
XoTaAYOUpE O T EENG CUUTEQAOUATOL:

(o) Omewe avapevotay, ot teptodot Thy, Tay xar Ts1, TOU EUTAEXOVTOL GT YEOVIXT
eZENEN v mlavothtwy A, (8)]% = 1,2,3, eivon Biec e v nepintwon mov o
popeag TOTOVETELTAL GTO TEMOTO UOVOUERES.  LUVETWS, TO (Dlo loyUel xou Yl TIg
Teptodoug T’ (xou dpa Tic ouyvVoTNTES ) TV TOAAVTHOoELY TV Tdavotitey |4, (1)]?,
p=1,2, 0TIC TEQINTOOELS TPWUEPMY TIOL ATOTEAOLVTOL OO TAUTOCTUO LOVOUEQT).

(B) T Tic ofyoupa TEPLOBIXES TEQITTWOELS TEIIERWY, TO PEYIOTO TOCOCTO UE-
TAUPOPAS P31 TOL POPEN GTO TEITO UOVOUERES amd TO TEWTO, Yid PopTio oy xd To-
TOVETNUEVO OTO TEMOTO HOVOUERECS, £lvar (Bl0 UE TO PEYIOTO TOCOGTO UETAUPORAS P13
TOU (POPEN GTO TPMTO UOVOUERES Ao TO TplTo, Yia QopTio apyixd TotodeTnuEvo 6T
TEITO UOVOUERES (P31 = Pi3). LUVETWC, 0 PéyloTog xadopdc pulude petagopds pf
Yo mapauével eniong (Blog og AUPOTEPES TIC TEQLTTHOOELC.

(v) T tic olyoupo TEpLOBIXES TEPINTAOOEC TRPWEPDY, TO PEYIOTO TOCOOTO UE-
TAPOPAS P21 TOU POPEN GTO OEUTEPO UOVOUEQRES Al TO TEWTO, Yl QopTio apyLxd
TOTOVETNUEVO GTO TPWTO UOVOUERES, GUVOEETAL UE TO UEYICTO TOGOGTO PETUPORIC
P12 TOU QOREN GTO TEWTO UOVOUERES a6 T0 BEVTEPO, Yl PopTio apyixd ToTtoVeTNuéVo
0710 TPITO JOVOUERES, HECW TNG OYEOTC!

p21 =1 — pia. (A”.6)

Me dAho Aoy, 0 UEYLOTO T0G0GTH opTiou Tou Yo uetapepiel 6To dedtepo YovVopE-
PEC amd TO TEWTO, AV dEY XY TOTOVETHCOUNE EVaY (POREN GTO TEWTO HOVOUEQES, Efval
{oo ye T0 Pé€yloTo TOCOGTO PoPTIOL TOU Oer Vol UETAPEPOTAY GTO TEWTO UOVOUERES
oo TO BEVTEROD, oV aEY XA TOTOUETOVCUUE TOV QOREN GTO TEITO UOVOUEREC.

(6) Hopatneolue 6Tt

(IAs(t) )31 = (|AL(t)[*)13. (A”T)

Anhadh, av opyixd TotoYeTHOOUUE TOV POREN GTO TEMTO UOVOUERES EVOC TELIEPOUC,
T6TE M) MUaAVOTNTA EVTOTIGUO) TOU G TO TeiTo Hovouepéc Yo etvan (Bior ue TNy miavotnTa
EVTOTIOUOU TOU GTO TEWTO HOVOUERES, oV apyxd To Tomovetolooue oto Tpito. Me
GANoL AOYLaL, oV oy txd TOTOVETACOUUE TOV POREN GTO EVAL GXQO TOL TEWEPOUS, TOTE
1 péon miavoTNTo EVIOTIGUOU TOU GTO dAAO dxpo Tou TELEEOUC Bev e&apTdTon and
T0 6€ Tolo dxpo TomoVeTHUNXE apyIXd.

(e) T tic olyoupa TEPLOBIXEC TEPITTWOELS TPYEPMY, Loy VEL OTL:

(|A2()*)31 = 0.5 — (| Az (t)[*)1s. (A”8)
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(o7) Ytnv mepintwon mou o @opéag Tomoleteltar 0TO TpiTo YOVOUERES, 0 PECOg
xodoipdg puiude petagopdc b oplleton we e€ng:

L AR

tlmean

: (A”.9)
OTOU timean 1 YeOVIXH oTiyuh oTny onola 1 mdavétnro [A; (¢)[* yivetow yia tpdn
wopd ton pe ™ péorn tne Tr, (|Ai(t)[*). Aedouévne tne mopathpenone (8) xou tou
YEYOVOTOS OTL timean = t3mean, TEOXUTTEL OTL kg1 = ki3.

(o1) ot T Tpuepn mou amoteholvTon and TUUTOGNUO LOVOUERY|, OEBOUEVHDV TV
nopotnerioeny (B) xa (01), o Adyog pﬁf Vo ebvon (Brog (xou {oog pe 1.3108) o€ opgo-
TEPEC TIC TMEQIMTWOELS.



ITapdptnuo B’

IITPOrPAMMATA

[apovoidlovton To TEOYEAUUATA TOU YENOLOTO|INXay Yol TOV TEOGOLOPIOUS WV
OLVUTWY OWUEPWY, TEUEPMY X0l TETPUUERMY, XM XL EXEVA TTOU YenoluoTolunxay
yioe Toug aptdunTixoig pog utohoytopolg oto Kegdano 2 xou 3.

B’.1 Ilpoyedppota UTOAOYLOUOU TWV BUVATWYV
OLUERMV, TELUEPMY KOl TETEAUELLV

To mpoypduuata dnuoveyRinxay and tov emBAénovia. O ouyypapéas Exave TEo-
oOnxec wote vo epaviCovton xat To SYERT|, TRUIERT| X0 TETEUHERT) TOU ATOTEAODVTAL
oo TowTdonu wovoueer). Mropolv va yenoionomndoiy epocov yiveton avapopd
07O TEWTOTUTO.

B’.1.1 dimers.m

clear all
cle

%%% Determine the number of base-pairs %% %
disp(’Determine the number of base-pairs’)
N = 2 % number of base-pairs

s=0;
% code G=1,C=2,A=3,T=4
for 11=1:4

73
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for 12=1:4

1(1)=I1;

1(2)=12;
left=vertcat(1(1),1(2))’;
for i=1:N

if 1(i)==1; r(i)=2; end
if 1(i)==2; r(i)=1; end
if 1(i)==3; r(i)=4; end
if 1(i)==4; r(i)=3; end
end

right=vertcat(r(1),r(2))’;
s=s+1;

helpl = vertcat(l, r)’;
help2 = [s;0];
help=horzcat(help1,help2);
segment(:,:,8)=help;

end

end

for s=1:4"N

for sp=s+1:4"N

if segment(1,1,s)==segment(N,2,sp)
if segment(2,1,s)==segment(N-1,2,sp)
segment(N,3,sp)=s;

% s,sp

end

end

end

end

alldimers=4"N

same=0;
for s=1:4"N



)

if segment(N,3,s) ~=0
same=same+1;

end

end

same
uniquedimers=alldimers-same

i=0;

for s=1:4"N

if segment(N,3,s)==

i=i+1;
dimerstabulanumbers(:,i)=segment(:,1,s);
end

end

dimerstabulanumbers;

%Dimers consisting of identical monomeres

im=0;

for i=1:uniquedimers

if ((dimerstabulanumbers(1,i)==1 | dimerstabulanumbers(1,i)==2) & (dimersta-
bulanumbers(2,i)==1 | dimerstabulanumbers(2,i)==2))

im=im+1;

imdimers(:,im)=dimerstabulanumbers(:,i);

elseif ((dimerstabulanumbers(1,i)==3 | dimerstabulanumbers(1,i)==4) & (dimer-
stabulanumbers(2,i)==3 | dimerstabulanumbers(2,i)==4))

im=im+1;

imdimers(:,im)=dimerstabulanumbers(:,i);

end

end

dimersconsistingofidenticalmonomeres=im
imdimers;

tabula = zeros(N,uniquedimers);
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for i1=1:N

for i2=1:uniquedimers

if dimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="G;

elseif dimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="C";

elseif dimerstabulanumbers(il,i2)==3
tabula(il,i2)="A";

elseif dimerstabulanumbers(il,i2)==4
tabula(il,i2)="T";

end

end

end

dimerstabulaletters=char(tabula)

%Dimers consisting of identical monomeres
imtabula=zeros(N,im);

for i1=1:N

for i2=1:im

if imdimers(il,i2)==1
imtabula(il,i2) ='G’;
elseif imdimers(il,i2)==
imtabula(il,i2)="C";
elseif imdimers(il,i2)==
imtabula(il,i2)="A’;
elseif imdimers(il,i2)==4
imtabula(il,i2)="T";
end

end

end

IMdimerstabulaletters=char(imtabula)



B’.1.2 trimers.m

clear all
cle

%%% Determine the number of base-pairs %% %
disp(’Determine the number of base-pairs’)
N = 3 % number of base-pairs

s=0;

% code G=1,0=2,A=3,T=4
for 11=1:4

for 12=1:4

for 13=1:4

1(1)=l11;

1(2)=12;

1(3)=13;
left=vertcat(1(1),1(2),1(3))’;
for i=1:N

if 1(i)==1; r(i)=2; end

if 1(1)==2; r(i)=1; end

if 1(1)==3; r(i)=4; end

if 1(1)==4; r(i)=3; end
end

right=vertcat(r(1),r(2),r(3))’;
s=s+1;

helpl = vertcat(l, r)’;
help2 = [s;0;0];
help=horzcat(help1,help2);
segment(:,:,8)=help;

end

end

end

for s=1:4"N
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for sp=s+1:4"N

if segment(1,1,s)==segment(N,2,sp)
if segment(2,1,s)==segment(N-1,2,sp)
if segment(3,1,s)==segment(N-2,2,sp)
segment(N,3,sp)=s;

% s,Sp

end

end

end

end

end

alltrimers=4"N

same=0;

for s=1:4"N

if segment(N,3,s)~=0
same=same+1;

end

end

same
uniquetrimers=alltrimers-same

i=0;

for s=1:4"N

if segment(N,3,8)==0

i=i+1;
trimerstabulanumbers(:,i)=segment(:,1,s);
end

end

trimerstabulanumbers;

im=0;

for i=1:uniquetrimers

if ((trimerstabulanumbers(1,i)==1 | trimerstabulanumbers(1,i)==2) & (trimer-
stabulanumbers(2,i)==1 | trimerstabulanumbers(2,i)==2)) & (trimerstabulanum-
bers(3,i)==1 | trimerstabulanumbers(3,i)==2)
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im=im+1;

imtrimers(:,im)=trimerstabulanumbers(:,i);

elseif ((trimerstabulanumbers(1,i)==3 | trimerstabulanumbers(1,i)==4) & (tri-
merstabulanumbers(2,i)==3 | trimerstabulanumbers(2,i)==4)) & (trimerstabula-
numbers(3,i)==3 | trimerstabulanumbers(3,i)==4)

im=im+1;

imtrimers(:,im)=trimerstabulanumbers(:,i);

end

end

trimersconsistingofidenticalmonomeres=im
imtrimers;
tabula = zeros(N,uniquetrimers);

for i1=1:N

for i2=1:uniquetrimers

if trimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="G’;

elseif trimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="C";

elseif trimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="A’;

elseif trimerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="T";

end

end

end

trimerstabulaletters=char(tabula)
imtabula=zeros(N,im);
for i1=1:N

for i2=1:im
if imtrimers(il,i2)==1



80

imtabula(il,i2) =’G’;
elseif imtrimers(il,i2)==2
imtabula(il,i2)="C";

elseif imtrimers(il,i2)==
imtabula(il,i2)="A’;

elseif imtrimers(il,i2)==4
imtabula(il,i2)="T";

end

end

end

IMtrimerstabulaletters=char(imtabula)

B’.1.3 tetramers.m

clear all
cle

%%% Determine the number of base-pairs % %%
disp("Determine the number of base-pairs’)
N = 4 % number of base-pairs

s=0;

% code G=1,C=2,A=3,T=4
for 11=1:4

for 12=1:4

for 13=1:4

for 14=1:4

1(1)=l11;

1(2)=12;

1(3)=13;

1(4)=14;
left=vertcat(1(1),1(2),1(3),1(4))’;

for i=1:N
if 1(i)==1; r(i)=2; end



if 1(1)==2; r(i)=1; end
if 1(i)==3; r(i)=4; end
if 1(i)==4; r(i)=3; end

end

right=vertcat(r(1),r(2),r(3),r(4))’;
s=s+1;

helpl = vertcat(l, r)’;
help2 = [s;0;0;0];
help=horzcat(helpl,help2);
segment(:,:,s)=help;

end

end

end

end

for s=1:4"N

for sp=s+1:4"N

if segment(1,1,s)==segment(N,2,sp)
if segment(2,1,s)——segment(N 1 2 p)
if segment(3,1,s)==segment(N- 2,2,Sp)
if segment(4,1,s)==segment(N-3,2,sp)
segment(N,3,sp)=s;

end

end

end

end

end

end

alltetramers=4"N
same=0);

for s=1:4"N

if segment(N,3,8)~=0
same=same+1;

end
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end
same
uniquetetramers=alltetramers-same

i=0;

for s=1:4"N

if segment(N,3,s)==

i=i+1;
tetramerstabulanumbers(:,i)=segment(:,1,s);
end

end

tetramerstabulanumbers;

im=0;

for i=1:uniquetetramers

if ((tetramerstabulanumbers(1,i)==1 | tetramerstabulanumbers(1,i)==2) & (te-
tramerstabulanumbers(2,i)==1 | tetramerstabulanumbers(2,i)==2)) & (tetramer-

stabulanumbers(3,i)==1 | tetramerstabulanumbers(3,i)==2) & (tetramerstabula-
numbers(4,i)==1 | tetramerstabulanumbers(4,i)==2)
im=im+1;

imtetramers(:,im)=tetramerstabulanumbers(:,i);

elseif ((tetramerstabulanumbers(1,i)==3 | tetramerstabulanumbers(1,i)==4) &
(tetramerstabulanumbers(2,i)==3 | tetramerstabulanumbers(2,i)==4)) & (tetra-
merstabulanumbers(3,i)==3 | tetramerstabulanumbers(3,i)==4) & (tetramersta-
bulanumbers(4,i)==3 | tetramerstabulanumbers(4,i)==4)

im=im+1;

imtetramers(:,im)=tetramerstabulanumbers(:,i);

end

end

tetramersconsistingofidenticalmonomeres=im
imtetramers

tabula = zeros(N,uniquetetramers);



for i1=1:N

for i2=1:uniquetetramers

if tetramerstabulanumbers(il,i2)==1
tabula(il,i2)="G’;

elseif tetramerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="C";

elseif tetramerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="A";

elseif tetramerstabulanumbers(il,i2)==
tabula(il,i2)="T";

end

end

end

tetramerstabulaletters=char(tabula)

for i1=1:N

for i2=1:im

if imtetramers(il,i2)==1
imtabula(il,i2) ='G’;

elseif imtetramers(il,i2)==
imtabula(il,i2)="C";

elseif imtetramers(il,i2)==
imtabula(il,i2)="A’;

elseif imtetramers(il,i2)==4
imtabula(il,i2)="T";

end

end

end

IMtetramerstabulaletters=char(imtabula)
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B’.2 Ilpoypdppata TOUL ¥EeNOLLOTOLAUTXAY YL
Toug aELduUNTIX0Ng UTOAOYLoUOUS TwY Ke-
pohalwy 2 xou 3

To mpoypdupata dnuoupyRinxay and tov emPBrénova. Mnopolv vo yenoulomoln-
Yolv epocov yivetal avapopd 6TO TEWMTOTUTO.

B’.2.1 DNALReigenN2.m

X1 popr| mou mopouotdleTol, To TEOYEUUUa exTEEl Toug opriunTixole LTOAOYL-
opolg yioo T HOMO xatdotoon tou Syepoic GG, v gopéa (onr) tonodetnuévo
AEY XA OTO TEWTO UOVOUEQRES.

clear all
cle

%%% Determine the matrix to be diagonalized % %%
disp("Determine the matrix to be diagonalized’)
N = 2 % matrix dimension

%@ A =
%Q A =
%@ A = [-4.5 0.032; 0.032 -4.9] % LUMO GT, AC
%@ A = [-4.5-0.001;-0.001 -4.9] % LUMO GA, TC

[-4.5 0.003; 0.003 -4.9] % LUMO CT, AG
[_
F
%@ A = [-4.9 0.002; 0.002 -4.9] % LUMO TA
[_
[_
[_
[_
[_

4.5 0.017; 0.017 -4.9] % LUMO CA, TG

%@ A = [-4.9 0.0005;0.0005 -4.9] % LUMO AT
%@ A = [-4.5 -0.008;-0.008 -4.5] % LUMO CG
%@ A = [-4.5 -0.010;-0.010 -4.5] % LUMO GC
%@ A = [-4.5 0.020; 0.020 -4.5] % LUMO GG, CC
%@ A = [4.9 -0.029:-0.029 -4.9] % LUMO AA, TT

%@ A = [ 8.0 0.03; 0.03 8.3] % HOMO CT, AG
%@ A = [ 8.0 0.01; 0.01 8.3] % HOMO CA, TG
%@ A = [8.3-0.01; -0.01 8.0] % HOMO GT, AC
%@ A = [8.00.11; 0.11 8.3] % HOMO GA, TC
%@ A = [ 8.3 -0.05; -0.05 8.3] % HOMO TA



%@ A = [ 8.3-0.035; -0.035 8.3] % HOMO AT
%@ A = [ 8.0 0.05; 0.05 8.0] % HOMO CG
%@ A = [ 8.0 -0.01; -0.01 8.0] % HOMO GC
%@ A = [ 8.3 0.02; 0.02 8.3] % HOMO AA,TT
A =[8.00.1; 0.1 8.0] % HOMO GG,CC

% Constants

h = 4.135667517; % eV fs
hbar=h/(2*pi) % eV fs

eVperhbar = (2%pi)/4.135667517; % 1/fs

% time
I—128*16385:
t = linspace(O,20.678337585000150,L); % time in fs

% Eigenvalues and Left (and Right) Eigenvectors
disp('Eigenvalues and Left (and Right) Eigenvectors’)
d = eig(A);

[V, D] = eig(A);

[W, D] = eig(A.);

W = conj(W);

DLR=V-W

vi=V(:,1)

v2=V(:,2)

D

% Here we deal with only Hermitian Matrices
if conj(A.")==A % HMonly

for k=1:N
lambda(k)=-i*eVperhbar*D(k,k);
end

lambda

% Determine Initial Conditions
disp('Determine Initial Conditions’)
x0=[1;0] % carrier placed initially at monomer 1
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% x0=[0;1] % carrier placed initially at monomer 2

% Find the coefficients ci
ca = V\x0;

cb =linsolve(V,x0);

cc =inv(V)*x0;

if (ca == ¢b & cb == cc)
c=ca

elseif ca == cc

c=ca

elseif ca == cb

c=ca

elseif cb == cc

c=cb

else

c=cb

disp(’3 different results for ¢’)
end

% Check whether the eigenvectors are linearly independent
disp(’Check whether the eigenvectors are linearly independent’)
Z = [00];

Ma = V\Z;

Mb = linsolve(V,Z);

Mc = inv(V)*Z;

if (Ma == Mb & Mb == Mc)
M = Ma

elseif Ma == Mc

M = Ma

elseif Ma == Mb

M = Ma

elseif Mb == Mc

M = Mb

else

M = Mb



disp(’3 different results for M’)
end

if M == 7 % *** LI ***
disp("OK linearly independent’)

=c(1)*vI*exp(lambda(1)*t)+c(2)*v2*exp(lambda(2)*t);
Sk
)

"

—x(1
x2=x(2,:);
% Figure with square norms

xlsquare = x(1,:).*conj(x(1,:));
x2square = x(2,:).*conj(x(2,:));
YMatrixsquare=[x1square; x2square;
createfigurednalN2(t, YMatrixsquare)!

else Y *x LT #ok*
disp(’SOS linearly dependent’)
end 5 #k T Rk

else % HMonly
disp("A is not Hermitian’)
end % HMonly

% period, maximum transfer percentage, maximum transfer rate
frequencies=abs(-imag(lambda)/(2*pi))

disp("PHz’)

periods=1./frequencies

disp(’fs’)

% period

period = (2*pi)/(i*(lambda(2)-lambda(1)))
disp(’fs’)

frequency = 1/period
disp("PHz)
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% maximum transfer percentage
p = 4*c(1)*v1(1)*c(2)*v2(1) % carrier placed initially at monomer 1
% p = 4*c(1)*v1(2)*c(2)*v2(2) % carrier placed initially at monomer 2

% maximum transfer rate
maxtransferrate= p/period

% mean values of xisquare
meanxlsquare=mean(x1square)
meanx2square=mean(x2square)
sumofmeans=mean(x1square)+mean(x2square)

% carrier placed initially at monomer 1
flag=1

for i=1:LL

if lag>0

if abs(x2square(i)-meanx2square)<1.0e-6
tmean2=t(i)
meantransferrate=meanx2square/(tmean2)
flag=0

end

end

end

% carrier placed initially at monomer 2
Y%oflag=1

Yofor i=1:L

% if lag>0

% if abs(x1square(i)-meanxlsquare)<1.0e-10
% tmeanl=t(i)

% meantransferrate=meanxlsquare/(tmeanl)
% flag=0

% end

% end

%end

maxxlsquare=max(x1square)



maxx2square=max(x2square)

meantransferratePERmaxtransferrate=meantransferrate /maxtransferrate

1: H ouvdptnor createfigurednal N2.m:
function createfigure2(t1, YMatrix1)
%CREATEFIGURE2(T1,YMATRIX1)
% T1: vector of x data

% YMATRIX1: matrix of y data

% Create figure
figurel = figure;

% Create axes

axesl = axes('Parent’ figurel);
box(axesl,’on’);
hold(axesl,’all’);

% Create multiple lines using matrix input to plot
plotl = plot(t1,YMatrix1,’Parent’,axesl);
set(plot1(1), DisplayName’ x1square’,’Color’,[0 0 0]);
set(plot1(2),’Color’,[1 0 0],’DisplayName’,’x2square’);

% Create xlabel
xlabel("time (fs));

% Create ylabel
ylabel("norm’);

% Create legend

legend1 = legend(axesl,’show’);

set(legendl,...

"Position’,[0.789378720238095 0.540636609253631 0.08671875 0.0893617021276596));
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B’.2.2 DNALReigenN3.m

XN popgy| mou mopouctdleTon, To TEOYEUUUa exTEREl Toug apLiunTIXoUS UTOAOYL-
opolg yioe T HOMO xotdo taon tou tpyepoic GGG, yio gopéa (onn) totodetnuévo
0EY G OTO TEMTO UOVOUERES.

clear all
cle

%%% Determine the matrix to be diagonalized % %%
disp("Determine the matrix to be diagonalized’)
N = 3 % matrix dimension

% HOMO or LUMO?

HL="H’;

if HL=="H’
disp("HOMO calculations’)
EGkC = 8.0 ;
EAKT = 8.3 ;
tAA = 0.02;
tTT = tAA
tAT =-0.035 ;
tAG = 0.03 ;
tCT = tAG ;
tAC =-0.01 ;
tGT = tAC
tTA =-0.05 ;
tTG = 0.01 ;
tCA = tTG ;
tGA = 0.11 ;
tTC = tGA ;
tGG = 0.1;
tCC = tGG ;
tGC =-0.01 ;

tCG = 0.05 ;
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elseif HL=="L
disp('LUMO calculations’)

EGKC =-4.5 ;
EAKT =-4.9 ;
tAA =-0.029 ;
tTT = tAA

tAT = 0.0005;
tAG = 0.003 ;
tCT = tAG ;

tAC = 0.032;
tGT = tAC ;

tTA = 0.002 ;
tTG = 0.017 ;
tCA = tTG ;

tGA =-0.001 ;
tTC = tGA ;

tGG = 0.020 ;
tCC = tGG ;

tGC =-0.010 ;
tCG =-0.008 ;
end

%@ A=[ EGkC tCT 0.0; tCT EAKT tTT ; 0.0 tTT EAKT | % LUMO CTT,AAG
%@ A=[ EAKT tTG 0.0; tTG EGKC tGA ; 0.0 tGA EAKT | % LUMO TGA,TCA
%@ A=[ EAKT tAC 0.0; tAC EGKC tCA ; 0.0 tCA EAKT | % LUMO ACA, TGT
%@ A=[ EAKT tAG 0.0; tAG EGKC tGT ; 0.0 tGT EAKT | % LUMO AGT,ACT
%@ A=[ EAKT tAG 0.0; tAG EGkC tGA ; 0.0 tGA EAKT | % LUMO AGA, TCT
%@ A=[ EGkC tCT 0.0; tCT EAKT tTA ; 0.0 tTA EAKT | % LUMO CTA TAG
%@ A=[ EGkC tCA 0.0; tCA EAKT tAT ; 0.0 tAT EAKT | % LUMO CAT,ATG
%@ A=][ EGKC tCA 0.0; tCA EAKT tAA ; 0.0 tAA EAKT | % LUMO CAA,TTG
%@ A=[ EGKC tCA 0.0; tCA EAKT tAG ; 0.0 tAG EGKC | % LUMO CAG,CTG
%@ A=[ EGkC tCC 0.0; tCC EGkC tCT ; 0.0 tCT EAKT | % LUMO CCT,AGG
%@ A=[ EGKC tCC 0.0; tCC EGKC tCA ; 0.0 tCA EAKT | % LUMO CCA,TGG
%@ A=] EGKC tCG 0.0; tCG EGKC tGT ; 0.0 tGT EAKT | % LUMO CGT,ACG
%@ A=[ EGKC tCG 0.0; tCG EGKC tGA ; 0.0 tGA EAKT | % LUMO CGA,TCG
[ ]

%@ A= ECKC tGT 0.0; tGT EAKT tTT ; 0.0 tTT EAKT | % LUMO GTT,AAC
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%@ A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=
%Q A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=

%Q A=
%@ A=
%@ A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=
%@ A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=
%Q A=
%@ A=
%Q A=
%Q A=
%@ A=
%Q A=

[ EGKC tGT 0.0; tGT EAKT tTA : 0.0 tTA EAKT | % LUMO GTA,TAC
[ EGKC tGT 0.0; tGT EAKT tTG ; 0.0 tTG EGKC | % LUMO GTG,CAC
[ EGKC tGA 0.0; tGA EAKT tAT ; 0.0 tAT EAKT | % LUMO GAT,ATC
[ EGKC tGA 0.0; tGA EAKT tAA ; 0.0 tAA EAKT | % LUMO GAA,TTC
[ EGKC tGA 0.0; tGA EAKT tAC ; 0.0 tAC EGKC ] % LUMO GAC,GTC
[ EGKC tGA 0.0; tGA EAKT tAG ; 0.0 tAG EGKC | % LUMO GAG,CTC
[ EGKC tGC 0.0; tGC EGKC tCT ; 0.0 tCT EAKT | % LUMO GCT,AGC
[ EGKC tGC 0.0; tGC EGKC tCA ; 0.0 tCA EAKT | % LUMO GCA,TGC
[ EGKC tGG 0.0; tGG EGKC tGT ; 0.0 tGT EAKT | % LUMO GGT,ACC
[ EGKC tGG 0.0; tGG EGKC tGA ; 0.0 tGA EAKT | % LUMO GGA,TCC
[ EAKT tTA 0.0; tTA EAKT tAA ; 0.0 tAA EAKT | % LUMO TAA, TTA
[ EAKT tAT 0.0; tAT EAKT tTA ; 0.0 tTA EAKT | % LUMO ATA,TAT

[ % LUMO AAT,ATT
[ % LUMO CGG,CCG
[ EGKC tGC 0.0; tGC EGKC tCG ; 0.0 tCG EGkC ] % LUMO GCG,CGC
[

[

[

EAKT tAA 0.0; tAA EAKT tAT ; 0.0 tAT EAKT ]
|

EGKC tGG 0.0; tGG EGKC tGC ; 0.0 tGC EGkC | % LUMO GGC,GCC
|
]

EGKkC tCG 0.0; tCG EGkC tGG ; 0.0 tGG EGkC

EAKT tAA 0.0; tAA EAKT tAA ; 0.0 tAA EAKT | % LUMO AAA,TTT
ECkKC tGG 0.0; tGG EGKC tGG ; 0.0 tGG ECKC | % LUMO GCGG,CCC

[ 8.0 0.03 0.0; 0.03 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 ] % HOMO CTT,AAG
[8.30.01 0.0; 0.01 8.0 0.11 ; 0.0 0.11 8.3 | % HOMO TGA,TCA

[ 8.3-0.01 0.0; -0.01 8.0 0.01 ; 0.0 0.01 8.3 ] % HOMO ACA, TGT
[ 8.3 0.03 0.0; 0.03 8.0 -0.01 ; 0.0 -0.01 8.3 ] % HOMO AGT,ACT
[ 8.3 0.03 0.0; 0.03 8.0 0.11 ; 0.0 0.11 8.3 ] % HOMO AGA,TCT

[ 8.0 0.03 0.0; 0.03 8.3 -0.05 ; 0.0 -0.05 8.3 | % HOMO CTA,TAG

[ 8.0 0.01 0.0; 0.01 8.3 -0.035; 0.0 -0.035 8.3 ] % HOMO CAT,ATG
[ 8.0 0.01 0.0; 0.01 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 ] % HOMO CAA,TTG

[ 8.0 0.01 0.0; 0.01 8.3 0.03 ; 0.0 0.03 8.0 ] % HOMO CAG,CTG
[8.0 0.1 0.0; 0.1 8.0 0.03;0.00.038.3] % HOMO CCT,AGG
[8.0 0.1 0.0; 0.1 8.00.01;0.00.0183] %HOMO CCA,TGG

[ 8.0 0.05 0.0; 0.05 8.0 -0.01 ; 0.0 -0.01 8.3 | % HOMO CGT,ACG
[ 8.0 0.05 0.0; 0.05 8.0 0.11 ; 0.0 0.11 8.3 | % HOMO CGA,TCG

[ 8.0-0.01 0.0; -0.01 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 ] % HOMO GTT,AAC
[ 8.0 -0.01 0.0; -0.01 8.3 -0.05 ; 0.0 -0.05 8.3 ] % HOMO GTA,TAC
[ 8.0 -0.01 0.0; -0.01 8.3 0.01 ; 0.0 0.01 8.0 | % HOMO GTG,CAC
[ 8.0 0.11 0.0; 0.11 8.3 -0.035; 0.0 -0.035 8.3 | % HOMO GAT,ATC
[8.00.11 0.0; 0.11 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 ] % HOMO GAA,TTC



%@ A=[8.0 0.11 0.0; 0.11 8.3 -0.01 ; 0.0 -0.01 8.0 ] % HOMO GAC,GTC
%@ A=[8.0 0.11 0.0; 0.11 8.3 0.03 ; 0.0 0.03 8.0 ]| % HOMO GAG,CTC
%@ A=[ 8.0 -0.01 0.0; -0.01 8.0 0.03 ; 0.0 0.03 8.3 ]| % HOMO GCT,AGC
%@ A=[ 8.0 -0.01 0.0; -0.01 8.0 0.01 ; 0.0 0.01 8.3 | % HOMO GCA, TGC
%@ A=[8.0 0.1 0.0; 0.1 8.0 -0.01 ; 0.0 -0.01 8.3 ] % HOMO GGT,ACC
%@ A=[8.0 0.1 0.0; 0.1 8.0 0.11 ; 0.0 0.11 8.3 ] % HOMO GGA, TCC

%@ A=[ 8.3 -0.05 0.0; -0.05 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 | % HOMO TAA,TTA
%@ A=[ 8.3 -0.035 0.0; -0.035 8.3 -0.05 ; 0.0 -0.05 8.3 | % HOMO ATA ,TAT
%@ A=[ 8.3 0.02 0.0; 0.02 8.3 -0.035; 0.0 -0.035 8.3 ] % HOMO AAT ATT
%@ A=[ 8.0 0.05 0.0; 0.05 8.0 0.1 ; 0.0 0.1 8.0 | % HOMO CGG,CCG

%@ A=[8.0-0.01 0.0; -0.01 8.0 0.05 ; 0.0 0.05 8.0 | % HOMO GCG,CGC
%@ A=[8.0 0.1 0.0; 0.1 8.0 -0.01 ; 0.0 -0.01 8.0 | % HOMO GGC,GCC
%@ A=[8.3 0.02 0.0; 0.02 8.3 0.02 ; 0.0 0.02 8.3 ] % HOMO AAA,TTT
A=[8.00.10.0;0.18.00.1;0.00.18.0] % HOMO GGG,CCC

% Constants

h = 4.135667517; % eV fs
hbar=h/(2*pi) % eV fs

eVperhbar = (2%pi)/4.135667517; % 1/fs

% time
L=128*16385;
t = linspace(0,29.243585460036712,L); % time in fs

% Eigenvalues and Left (and Right) Eigenvectors
disp("Eigenvalues and Left (and Right) Eigenvectors’)
d = eig(A);

[Vv D] = eig(A);

[W, D] = cig(A.);

W = conj(W);

DLR=V-W

vi=V(;,1)

v2=V(:,2)

v3=V(:,3)

D

% Here we deal with only Hermitian Matrices
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if conj(A.")==A % HMonly

for k=1:N
lambda(k)=-i*eVperhbar*D(k k);
end

lambda

% Determine Initial Conditions

disp("Determine Initial Conditions’)

x0=[1;0;0] % carrier placed initially at monomer 1

% x0=[0;0;1] % carrier placed initially at monomer 3

% Find the coefficients ci
ca = V\xO0;

cb =linsolve(V,x0);

cc =inv(V)*x0;

if (ca == ¢b & cb == cc)
c=ca

elseif ca == cc

c=ca

elseif ca == cb

c=ca

elseif cb == cc

c=cb

else

c=cb

disp(’3 different results for ¢’)
end

% Check whether the eigenvectors are linearly independent
disp(’Check whether the eigenvectors are linearly independent’)
Z = [0;0;0];

Ma = V\Z;

Mb = linsolve(V,Z);

Mec = inv(V)*Z;



if (Ma == Mb & Mb == Mc)

M = Ma

elseif Ma == Mc
M = Ma

elseif Ma == Mb
M = Ma

elseif Mb == Mc
M = Mb

else

M = Mb

disp(’3 different results for M’)
end

if M == 7 % *¥* LI **
disp("OK linearly independent’)

% Figure with square norms

xIsquare = x(1,:).*conj(x(1,:));
x2square = x(2,:).*conj(x(2,:));
x3square = x(3,:).*conj(x(3,:));

sum = x1square + x2square + x3square;

else % **% LI ***
disp(’SOS linearly dependent’)
end % *kokk LI *kkok

else % HMonly
disp(’A is not Hermitian’)
end % HMonly

% periods, frequencies
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frequencies=abs(-imag(lambda) /(2*pi))
disp(’PHz’)

periods=1./frequencies

disp(’'fs’)

period21 = (2*pi)/(i*(lambda(2)-lambda(1)))
period31 = (2*pi)/(i*(lambda(3)-lambda(1)))
period32 = (2*pi)/(i*(lambda(3)-lambda(2)))
disp(’fs’)

frequency21 = 1/period21
frequency31 = 1/period31
frequency32 = 1/period32
disp(’PHz)

period210OVERperiod31 = period21/period31
period320VERperiod31 = period32/period31
period320VERperiod21 = period32/period21

% mean values of xisquare

meanxlsquare=mean(x1square)

meanx2square=mean(x2square)

meanx3square=mean(x3square)
sumofmeans=mean(x1square)+mean(x2square)+mean(x3square)

% mean transfer rate

% carrier placed initially at monomer 1
flag=1

for i=1:L

if flag>0

if abs(x3square(i)-meanx3square)<1.0e-5
tmean3=t(i)
meantransferrate=meanx3square/(tmean3)
flag=0

end

end

end
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% carrier placed initially at monomer 3

% flag=1

% for i=1:L

% if lag>0

% if abs(x1square(i)-meanxlsquare)jl.0e-6
% tmeanl=t(i)

% meantransferrate=meanxlsquare/(tmeanl)
% flag=0

% end

% end

% end

Y%period
if abs(period21-period32)<1.0e-7
period = period21

% carrier placed initially at monomer 1

% maximum transfer percentages

disp('maximum transfer percentages’)

p31=(-2)*(2%¢(1)*v1(3)*c(2)*v2(3)+2%¢(2)*v2(3) *¢(3) *v3(3))

negative = (2*c(1)*v1(3)*c(2)*v2(3)+2*c(2)*v2(3)*c(3)*v3(3))-4*(2*c(1)*v1(3)*c(3)*v3(3))
p21=(-2)*(2*c(1)*v1(2)*c(3)*v3(2))

% maximumtransfer percentage

disp('maximum transfer percentage’)

p=p31

% carrier placed initially at monomer 3

% maximum transfer percentages

% disp('maximum transfer percentages’)

% p13=(-2)¥(2*c(1)*v1(1)*e(2) v2(1)+2¥e(2)v2(1) Fe(3)*V3(1))

% negative = (2%c¢(1)*v1(1)*c(2)*v2(1)+2%c(2)*v2(1)*c(3)*v3(1))-4*(2%c(1)*v1(1)*c(3)*v3(1))
% p12=(-2)*(2*c(1)*v1(2)*c(3)*v3(2))

% maximumtransfer percentage

% disp('maximum transfer percentage’)

% p=pl3
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% maximum transfer rate
maxtransferrate = p/period

meantransferratePERmaxtransferrate=meantransferrate/maxtransferrate

end

plot(t,x1square);hold all;plot(t,x2square);plot(t,x3square);hold off;figure(gcf);
% max values of xisquare

maxxlsquare=max(x1square)

maxx2square=max(x2square)
maxx3square=max(x3square)
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